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3 Şubat 2015 Salı 

BİRİNCİ OTURUM 

Açılma Saati: 11.09 

BAŞKAN: Recai BERBER (Manisa) 

BAŞKAN VEKİLİ: Süreyya Sadi BİLGİÇ (Isparta) 

SÖZCÜ: Vedat DEMİRÖZ (Bitlis) 

KÂTİP: İlknur DENİZLİ (İzmir) 

-----0----- 

BAŞKAN – Komisyonumuzun saygıdeğer üyeleri, Sayın Bakan, kamu kurum ve kuruluşlarımızın değerli 

bürokratları, yazılı ve görsel basınımızın değerli temsilcileri; hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

Komisyonumuzun 26’ncı Birleşimini açıyorum. 

Gündemimizde, Konya Milletvekili Kerim Özkul ve Kırıkkale Milletvekili Ramazan Can ile 45 Milletvekilinin Bazı 

Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi bulunmaktadır. 

Değerli üyeler, görüşmelerimize kaldığımız yerden devam edeceğiz. 

Evet, usul hakkında, Sayın Çetin, buyurun. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sayın Başkan, değerli milletvekili arkadaşlarım, Sayın Bakan, değerli kamu yöneticisi 

arkadaşlar, değerli basın mensupları; hepinizi saygıyla selamlıyorum, iyi haftalar diliyorum herkese. 

Sayın Başkan, Plan ve Bütçe Komisyonunda biz üçüncü haftadır... 

Eğer dinleyecekseniz konuşalım Sayın Başkan çünkü söyleyeceklerim ağırlıklı olarak sizinle ilgili.  

BAŞKAN – Sayın Çetin, dinliyorum ben; dönemedim sadece, dinliyorum. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Şimdi, biz bu torba kanunla ilgili olarak görüşmelere üçüncü hafta devam ediyoruz. 

Baktığımız zaman, bu torba kanun içerisinde 18 kanun ve 5 kanun hükmünde kararname var, bunu geçtiğimiz hafta da 

söyledim. Bizim Komisyonumuzun konusu olmayan, tali komisyonlarda konuşulması, görüşülmesi gereken pek çok yasal 

düzenleme, kanun burada görüşülüyor ama biz görüşmelerini daha eylül ayında tamamladığımız torba kanun başta olmak 

üzere 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu, 2942 sayılı Kamulaştırma Kanunu, 3194 sayılı İmar Kanunu, 4708 sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun, 4735 sayılı Kamu İhale Sözleşmeleri Hakkında Kanun, 6552 sayılı İş Kanunu ve Bazı Kanun 

Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair -sözünü ettiğim torba- Kanun; artı, Orman Kanunu, İskân Kanunu, 

Karayolları Trafik Kanunu -hadi o bizim değil diyelim- Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu gibi kanunlar hiç alakası 

olmadığı hâlde, bizim Komisyonda görüşülmesi gerektiği hâlde, hangi akla hizmeten bilemiyorum, Meclis Başkanının mı 

akıl tutulması var, yoksa kanun yapma tekniklerinizde mi akıl tutulması yaşıyorsunuz, bunlar Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal 

İşler Komisyonunda şu anda görüşülüyor. Bu Komisyonun konusu bunlar, burada görüşülmesi gereken kanunlar. Bizim 

yaptığımız kanunun daha mürekkebi kurumadı, bu sefer buradan siz “Görüşülmesine gerek yoktur.” yazısı mı verdiniz de 6 

tane diğer komisyon başkanının “Komisyonu toplamayacağız.” dediği gibi o komisyona gitti acaba? Yani, Plan ve Bütçe 

Komisyonu Kamu Mali Yönetim Kontrol Kanunu’ndaki değişikliği görüşmeyecek, efendim, Gelir Vergisi Kanunu’ndaki 

değişikliği görüşmeyecek, Kamulaştırma Kanunu, İmar Kanunu gibi kanunları görüşmeyecek de niye biz bu kıytırık şeyle 

vakit geçiriyoruz, oyalanıyoruz, oyalandırıyorsunuz? Esas görüşmemiz gereken düzenlemeler diğer komisyondaki 

konulardır. Yani, sizin Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı olarak oraya müdahale etmeniz ve “Bunlar bizim 

Komisyonumuzun ana komisyon olarak görüştüğü kanunlardır, bu kanunları bizim görüşmemiz gerekir.” demeniz gerekir 

ama bir bakıyorsunuz, herhâlde bir şeyler kaçırılmak isteniyor ya da bir akıl tutulması yaşanıyor. Yani, ben iyi düşünmek 

istiyorum ama bu bahsettiğim 7-8-10 tane kanunla ilgili düzenleme Plan ve Bütçe Komisyonunda görüşülmez de nasıl 

Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonunun işi olabilir? Yani, artık Komisyonun da... Hadi Meclisi de bırakıyorum, 

biz bu Komisyonda görev yapıyoruz arkadaşlar, milletvekiliyiz; yeni dönem seçilecek arkadaşlar, hadi itibarsızlaştırdık 

Meclisi, Komisyonu, nereye gidecek bu işin sonu, böyle kanun mu yapılır? Yani böyle, “At izi it izine karıştı.” diye bir tabir 

vardır. Gerçekten bu torba kanunlar çorba kanunu da geçti, tam bir rezalete dönüştü. Sahip çıkın Sayın Başkan. Plan ve 

Bütçe Komisyonunun görev alanlarına, sorumluluklarına sahip çıkın, lütfen. 

BAŞKAN – Sayın Çetin... 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Haklı ama. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Yani bakın, ben tesadüfi gördüm, orada görüşülüyor şeyler. Arkadaşlar, hafta sonu 

inceledim bunları ben, diğer komisyondaki materyaller. Yazık ya, bu Komisyonda görüşülmeyecek de nerede görüşülecek 

oradaki değişiklikler? Yani, Plan ve Bütçe Komisyonu, Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu’ndaki değişikliği nasıl 

Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonuna devredebilir? Sizi sorumluluğa davet ediyorum Sayın Başkan.  

VAHAP SEÇER (Mersin) – Sayın Bilgiç de dinliyordur umarım! 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Ben can kulağıyla dinliyorum Sayın Seçer! 
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BAŞKAN – Sayın Çetin, hem bizim görüşmekte olduğumuz kanunla ilgili, teklifle ilgili hem diğer Sağlık, Aile, 

Çalışma ve Sosyal Komisyonuyla ilgili gündemi tabii ki biz belirlemiyoruz ancak ben oraya sevk edilen kanunla ilgili olarak 

Meclis Başkanlığımıza bunun asli komisyon olarak bizim tarafımızdan görüşülmesi gerektiğini ilettim.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – O zaman Meclis Başkanı ipe un seriyor, görevini yapmıyor. 

BAŞKAN – Ancak, bu sevk edilmiştir ve alt komisyon çalışmaları orada tamamlanmış olan bir kanunla ilgili olarak 

da, biliyorsunuz, bizim de yoğunluğumuz nedeniyle… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Alt komisyon çalışmaları tamamlanmadı daha orada, o da bugün toplanıyor ,15.30’da. Alt 

komisyon çalışmaları tamamlandı, ana komisyona gelmedi. 

BAŞKAN – Yani, çalışmaları devam ediyor diyelim o zaman. Dolayısıyla, yani Meclis Başkanlığından oraya sevk 

edilmiş bir kanunu bizim gündemimizle ilgili maddeler var diye resen alma imkânımız yok. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – İyi polis, kötü polis; al gülüm, ver gülüm. Yazık ya, bu memlekete yazık! 

BAŞKAN – Teşekkür ederim uyarınız için. Biz tekrar Meclis Başkanlığımızla bu konuda görüşeceğiz. 

MUSA ÇAM (İzmir) – Peki, Sayın Başkan, tali komisyon olarak Plan ve Bütçeyi göstermişler, sizin bununla ilgili 

bilginiz var mı yok mu? 

BAŞKAN – Var tabii ki.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Niye toplamadınız, niye görüşmüyoruz onları? 

MUSA ÇAM (İzmir) – Niye toplamıyorsunuz Sayın Başkan? 

BAŞKAN – Arkadaşlar, bizim, asli komisyon olarak gündemimizdeki kanunu görüşürken vaktimiz oldu da mı 

görüşmedik? 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Ya, vakit, bunlar ipe un serme Sayın Başkan. Bu, görevi kötüye kullanmadır; bu, görevi 

kötüye kullanmaktır. 

MUSA ÇAM (İzmir) – Sayın Başkan, yapmayın, tali komisyon olarak niye toplamıyorsunuz, niye konuşmuyoruz 

bunları biz? 

BAŞKAN – Konuşuruz. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Bu, görevi kötüye kullanmaktır. 

MUSA ÇAM (İzmir) – Orada görüşüldükten sonra mı? 

BAŞKAN – Hayır canım, lütfen, daha orada alt komisyonda görüşülüyor biliyorsunuz. 

MUSA ÇAM (İzmir) – Yapmayın, yapmayın, size yakışmadı yani bu! 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Yakışıyor, niye yakışmasın, çok da yakışıyor. 

BAŞKAN – Teşekkür ederim Sayın Çam. 

5’inci maddeyi okutuyorum arkadaşlar:  

Madde 5- 10/12/2003 tarihli ve 5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol Kanununa ekli (II) sayılı cetvelin “A) 

Yükseköğretim Kurulu, Üniversiteler ve Yüksek Teknoloji Enstitüleri” bölümüne “107) Sağlık Bilimleri Üniversitesi” 

ibaresi eklenmiştir. 

BAŞKAN – Sayın Bakan, arkadaşlar, oturuma on beş dakika ara veriyorum. 

       Kapanma Saati: 11.17 
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İKİNCİ OTURUM 

Açılma Saati: 11.29 

BAŞKAN: Recai BERBER (Manisa) 

BAŞKAN VEKİLİ: Süreyya Sadi BİLGİÇ (Isparta) 

SÖZCÜ: Vedat DEMİRÖZ (Bitlis) 

KÂTİP: İlknur DENİZLİ (İzmir) 

-----0----- 

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, Komisyonumuzun 26’ncı Birleşiminin İkinci Oturumunu açıyorum. 

Şöyle: Grup toplantıları nedeniyle arkadaşlarımızın... 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Bilmiyor muydun grup toplantılarını geçen haftadan? 

BAŞKAN – Mutabakat sağlamıştık arkadaşlarla, gitmeyecektik ama şimdi arkadaşlarımız başka gerekçelerle “Buna 

devam etmeyelim.” dediler, bizce de makuldür. 

Dolayısıyla, arkadaşlar, saat 15.30’da toplanmak üzere oturumu kapatıyorum. 

        Kapanma Saati: 11.30 
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ÜÇÜNCÜ OTURUM 

Açılma Saati: 15.40 

BAŞKAN: Recai BERBER (Manisa) 

BAŞKAN VEKİLİ: Süreyya Sadi BİLGİÇ (Isparta) 

SÖZCÜ: Vedat DEMİRÖZ (Bitlis) 

KÂTİP: İlknur DENİZLİ (İzmir) 

-----0----- 

BAŞKAN – Komisyonumuzun saygıdeğer üyeleri, Sayın Bakan, kamu kurum ve kuruluşlarımızın değerli 

bürokratları, yazılı ve görsel basınımızın değerli temsilcileri; hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

Komisyonumuzun 26’ncı Birleşiminin Üçüncü Oturumunu açıyorum. 

Gündemimizdeki kanun teklifini görüşmeye kaldığımız yerden devam ediyoruz. 

Şimdi 5’inci maddeyi okutuyorum:  

Madde 5- 10/12/2003 tarihli ve 5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol Kanununa ekli (II) sayılı cetvelin “A) 

Yükseköğretim Kurulu, Üniversiteler ve Yüksek Teknoloji Enstitüleri” bölümüne “107) Sağlık Bilimleri Üniversitesi” 

ibaresi eklenmiştir. 

BAŞKAN – Evet, üç tane aynı mahiyette önerge var, okutup oylayacağım. 

Önergeleri okutuyorum sırasıyla, buyurun:  

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

2/2616 sayılı tekliflerin 5’inci maddesinin Anayasa’ya aykırı olduğundan çıkarılmasını arz ve teklif ederim. 

          Hasip Kaplan 

           Şırnak 

Aynı mahiyetteki diğer önergenin imza sahibi:  

          Erkan Akçay 

           Manisa 

Aynı mahiyetteki diğer önergenin imza sahipleri:  

Aydın Ağan Ayaydın  Bülent Kuşoğlu  Rahmi Aşkın Türeli 

İstanbul     Ankara   İzmir 

Müslim Sarı   Vahap Seçer    İzzet Çetin 

İstanbul   Mersin    Ankara 

 Musa Çam    Bihlun Tamaylıgil 

İzmir     İstanbul 

BAŞKAN – Evet, arkadaşlar, önerge sahiplerinden söz isteyenler varsa onlara vereceğim ama bu arada SES’i 

dinleyelim. 

SAĞLIK VE SOSYAL HİZMET EMEKÇİLERİ SENDİKASI EŞ GENEL BAŞKANI GÖNÜL ERDEM – Ben 

tasarının geneline dair bir değerlendirme yapacağım ama maalesef ki 4, 5, 6 ve... 

BAŞKAN – O maddeler geldiğinde yine söz veririz ama bu maddeyle ilgili lütfen, sadece görüşünüzü istiyoruz. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Madde dolayısıyla, Sayın Başkan, görüşünü ifade etsin. 

BAŞKAN – Tamam, bu maddeyle ilgili görüşlerini belirtirken diğerlerini söylediğinde biz bir şey demeyeceğiz ama 

geneli üzerinde değerlendirme olmaz yani. 

SAĞLIK VE SOSYAL HİZMET EMEKÇİLERİ SENDİKASI EŞ GENEL BAŞKANI GÖNÜL ERDEM – Tamam. 

Şimdi, birincisi şunu belirtmem gerekiyor... 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – “Geneli” derken zaten 4, 5, 6’yla ilgili olduğu için… 

BAŞKAN – Anlıyorum, anlıyorum, ben de zaten onlara değinmesinde bir sakınca yok diyorum.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Anayasa’ya aykırı kanun yapıyoruz, bırakın da konuşsun. 

SAĞLIK VE SOSYAL HİZMET EMEKÇİLERİ SENDİKASI EŞ GENEL BAŞKANI GÖNÜL ERDEM – Aynen 

öyle. 

Şimdi, torba yasa şeklinde çıkan kanunlar bir kere en başından beri bizim bir bütünlüklü, kamuoyu nezdinde 

bilgilendirme eksiği olduğu ve kamuoyunun yeteri kadar tartışmadığı, tartışamadığı bir sürü teklif içerisinde dolu olduğu için 

bir kere baştan bir bütünlüklü bir eksiklikle başlıyoruz. 

İkincisi, şunu belirtmem gerekiyor: Ben SES Eş Genel Başkanı olarak sağlık ve sosyal hizmet emekçileriyle ve bu 

alanla ilgili yapılan tasarılarda, tekliflerde biz sendika olarak taraf olduğumuzu ve tartışmalara dâhil olduğumuzu belirtmek 

istiyoruz. Sanırım, yaşanan bir sıkıntıdan kaynaklı bu üçüncü oturum ve maalesef biz diğerlerine katılamadık ve bu tasarının 

asıl omurgası olan 4’üncü maddenin tartışmalarında yer alamadık.  
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Şimdi, kabul edersiniz ki Komisyon toplantıları, tarihleri, gündemleri, saatleri aslında önceden bellidir. 

BAŞKAN – Size de bildiriyoruz zaten. 

SAĞLIK VE SOSYAL HİZMET EMEKÇİLERİ SENDİKASI EŞ GENEL BAŞKANI GÖNÜL ERDEM – Ve bu 

belirleme üzerinden bize de aslında daha zamanında bir bilgilendirme yapıldığında biz de hem kurumsal işleyişimiz gereği 

bir programlama yaparız hem de bir hazırlıkla buraya dâhil olursak daha çok da katkı sunacağımıza inanıyoruz. Burada da 

belirtmem gerekiyor çünkü dediğim gibi, üçüncü toplantı ve maalesef biz ancak bugün katılabildik. 

Şimdi, bugün bu Plan ve Bütçe Komisyonunda görüşülmekte olan torba kanun teklifi evet, dediğim gibi 4’üncü 

maddesi kabul edildi ve bir kısım değişikliklerle geçildi.  

Şimdi, öncelikle bu şekilde bir üniversite modelinin aslında kurulmasının hem YÖK tasarısına hem de Anayasa’ya 

aykırı olduğunu belirtmek gerekiyor çünkü YÖK mevzuatında devlet üniversitesinin kuruluş şekli, yönetim organları, 

yönetim yapısı belirlenmiştir fakat bu mevzuatta herhangi bir başkanlığa ya da bakanlığa, müsteşara bağlı bir bütün 

üniversite tanımı yer almaktadır. Yani şöyle diyebiliriz aslında: Sağlık Bakanlığı kendisine bir üniversite açıyor. Yani yarın 

öbür gün bu Adalet Bakanlığının da kendisine bir hukuk fakültesi açması önünde bir engel olmadığını gösteriyor. Bir 

bakanlığın kendisine üniversite açması anlamına geliyor. Ne “devlet üniversitesi” diye tarifleyebiliyoruz ne “özel üniversite” 

diye tarifleyebiliyoruz, bir üniversitelerin özerkliği durumu burada söz konusu değil. Devlet üniversitesinde en üst yönetici 

rektör iken burada maalesef rektörün üzerinde de daha yetkili bir mütevelli heyet tanımlanmış ve bu mütevelli heyet 2547 

sayılı Yasa’ya göre de devlet üniversiteleri için öngörülen bir organ değildir, olmamaktadır.  

Yine, burada, “Mütevelli heyet 5 kişiden oluşuyor.” diye tarifliyor ve burada Sağlık Bakanının atadığı üye, yine 

Sağlık Bakanlığı Müsteşarı ve bu mütevelli heyetin seçtiği bir profesörle birlikte 5 kişiden oluşuyor. Yani bir bütünlüklü 

Sağlık Bakanlığına bağlı bir mütevelli heyet oluyor. Yani Bakanlığın dediği dışında farklı bir şeyi yapması, bir itirazı 

şekillendirmesi mümkün değil, gerçekçi de değil. Yani Bakanlık bünyesinde bir bütünlüklü şekillenen bir heyet ve bu 

heyetin yine üniversitenin bir bütçesini onaylama yetkisi de olmaması gerekiyor yani böyle bir işleyiş, bir bütün YÖK 

Yasası’na da, Anayasa’ya da aykırı.  

Yine, bu şekilde yaygınlaştırılması da üniversitenin bilimsel ve özerk yapısına aykırıdır. Bilimsel ve özgür çalışmalar 

yapması önünde de engel teşkil etmektedir. Yani bir bilimsel çalışma yapmasından bahsedemeyiz burada kurulacak 

üniversitenin. Bu hâliyle aslında var olan tıp fakültelerinin altyapısı ve nitelikli bir eleman eksikliğinin giderilmesinin yerine 

bu şekilde bir çalışmanın yürütülmesi kabul edilemez bizim tarafımızdan çünkü yaşanan tıp fakültelerinde bir… 

SADIK BADAK (Antalya) – Nasıl bir şey istiyorlarmış efendim? 

SAĞLIK VE SOSYAL HİZMET EMEKÇİLERİ SENDİKASI EŞ GENEL BAŞKANI GÖNÜL ERDEM – Şimdi 

geleceğiz. 

BAŞKAN – Önerilerini alacağız. 

SAĞLIK VE SOSYAL HİZMET EMEKÇİLERİ SENDİKASI EŞ GENEL BAŞKANI GÖNÜL ERDEM – Şimdi, 

sağlık alanındaki… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Çok sabırsız oldunuz Sayın Badak. 

BAŞKAN – Hayır canım, ne istediklerini merak etmiş. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Yani üç haftadır anlatıyoruz isterseniz, bir hafta daha anlatalım. 

SAĞLIK VE SOSYAL HİZMET EMEKÇİLERİ SENDİKASI EŞ GENEL BAŞKANI GÖNÜL ERDEM – Yani 

şimdi, buradan çok net söyledim. Bir kere, var olan tıp fakültelerinin altyapısının düzenlenmesi, nitelikli bir eğitim 

kadrosunun oluşturulması ve nitelikli bir eğitimin verilmesi için var olan üniversitelerin düzenlemesi gerekirken yeni bir 

üniversitenin kurulma gerekçe, amacı nedir? Yani, bu bir aslında aynı zamanda da bizden doğru somut bir öneridir. 

BAŞKAN – Tutanaklara da bir bakarsanız, tutanaklarda bu tartışıldı yani gelmeden önce bir tutanakları… 

SAĞLIK VE SOSYAL HİZMET EMEKÇİLERİ SENDİKASI EŞ GENEL BAŞKANI GÖNÜL ERDEM – Elbette 

ki bunu bir görmek lazım. 

Dediğim gibi, biz dâhil olmadığımız için bizden doğru görüşlerin de tutanaklara geçmesi gerekiyor. 

Şimdi, bu hâliyle bu üniversite modeli Sağlıkta Dönüşüm Programı’nın aslında kamucu anlayıştan uzak, sağlık 

emekçisinin emeğini ucuzlatmaya ve güvencesizleştirmeye dayalı ticari bir mantığı desteklemekten öte bir şey değildir.  

Yine, Bakanın kontrolündeki bu üniversite modeliyle mevcut siyasal iktidar aslında kendine kadrolaşmaya dönük 

yasal bir kılıf hazırlamaktadır. Yani, şimdi, üniversite İstanbul’da kuruluyor, Marmara Üniversitesinin bünyesindeki 

Haydarpaşa Kampüsü’nde kuruluyor ama üniversitenin bütün bir uygulama alanı Türkiye’deki bütün eğitim araştırma 

hastaneleridir.  

Şimdi, eğitim araştırma hastaneleri aslında tıptan mezun olduktan sonra asistan yetiştirme yerleridir yani intern 

yetiştirme, tıp eğitimi sürecinde bir uygulama alanları değildir, kaldı ki İstanbul’daki bir üniversitenin Türkiye’nin her 

yerindeki eğitim araştırmalarda bu uygulamanın takibini yapmak, “Orada ne kadar nitelikli bir eğitim yapılıyor?”un takibini 
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yapmak da mümkün değildir. Beraberinde şu sıkıntıyı da getiriyor: Şimdi, bir kurumun, bir il dışında diğer yerlerde de 

birimleri varsa bu da yine Bakanlığın ya da o üniversitenin denetiminin diğer illere de personel atamasını da keyfî hâle 

getirmektedir. Yani, İstanbul’da bir üniversite var ama benim Malatya’da da birimim var, oraya da bir görevlendirme yapma 

noktasında önünde hiçbir engel yoktur. Rahatlıkla personellerini oradan oraya görevlendirebilir.  

Yine, hakeza, dediğim gibi üniversite bünyesinde açılan profesör ve doçent kadrolarına baktığımızda aslında bir 

kadrolaşmaya gidildiği de çok net ortadadır. Yani üniversite hastanelerinin konumu farklıdır, eğitim-araştırma hastanelerinin 

işleyişi farklıdır. Burayla birlikte bir bütün, eğitim-araştırma hastanelerini de bir üniversite hastanesi noktasına getirmekti ve 

bu profesörlük kadrolarını oraya da tanımlamaktadır. Bir çeşit kadrolaşma dediğimiz gibi, siyasal iktidarın kadrolaşma 

yönündeki bir hazırlığıdır aslında bizden doğru. 

Yine az önce de değindiğim gibi aslında ucuz ve güvencesiz iş gücünü daha da yaygın hâle getiriyor ve sağlık 

sisteminin, aslında bugün yaşadığımız, sorunların çözümü üzerinden değil mevcut sorunları daha fazlasıyla derinleştirmekte, 

daha fazlasıyla sağlık sistemini, sağlık hizmetini piyasaya açmakta, ticarileştirmekte ve sağlık emekçilerini de ucuz iş gücü 

noktasında daha hızlı bir üretime tabi tutmaktadır. Bunun dışında, bu üniversitenin ne tıp eğitimini ne sağlık hizmetine ne 

bugün yaşadığımız sağlık sorunlarına çözümü noktasında bir durumu söz konusu değildir diye belirtebilirim. 

BAŞKAN – Teşekkür ediyoruz. 

Önerge üzerine milletvekillerimizden başka konuşmak isteyen? 

Sayın Kaplan, buyurun. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Bu madde üzerinde -4, tabii 5 de onunla bağlantılı- çok ciddi tartışmalar yaptık. Sayın 

Eğitim Bakanımız da burada hazır gelmişken, genç Spor Bakanımız da gelmiş, hoş gelmişler. Cidden bunu bir konuşalım. 

Yani bu yurt dışında, Somali’de falan fakülteler mi kurmak istiyorsunuz? Hani bir çalışmanız da var Sayın Bakanım. Yani 

cemaat okulları vesilesiyle, işte, vakıf okullarının açılması gibi bir çalışmanın ön hazırlığı olarak Sağlık Bakanlığı bir fakülte 

kurmak istiyor, bir üniversite kurmak istiyor kendisi için. Eğitim Bakanlığının da kendisi için bir üniversite kurma çabası var 

mı, yani benzer, paralel? 

MİLLİ EĞİTİM BAKANI NABİ AVCI (Eskişehir) – Olabilir. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – “Paralel” dedim ama yanlış anlaşılmasın. 

Şimdi, burada Anayasa’ya aykırı, YÖK Yasası’na aykırı. Yani müsteşar ve bakanın üstünde vesayeti olan bir 

üniversitede, bilim özgürlüğünden veya çalışanların statüsünde baktığımız zaman onların sendikal hak ve özgürlüklerinden, 

haklarını korumaktan bahsedilemez. Böyle bir sıkıntılı durumda mütevelli heyeti de konunca kafamızda bir şey çakıyor. Yani 

Türkiye'nin dışında yapılmasını… Sayın Erdöl söyledi, dedi ki: “Somali’de falan düşünüyoruz yani böyle hastaneler kurmak 

istiyoruz.” Acaba cemaatin okullar kurma modelinden sonra dışarıda hastaneler kurmak, dışarıda okullar kurmak… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Cemaatin okulları yerine bunlar ikame olacak. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – …dışarıda bilmem neler kurmak gibi bir Hükûmet projesi varsa, bu Hükûmet projesinin 

Anayasa’ya, yasalara uygun olması lazım ve İç Tüzük’e göre gelmesi lazım. Şu ana kadar bu kadar sağlık hizmetlerini 

ticarileştirip, özelleştirmeyi hedefleyen bir Hükûmetin on iki yıldır, bu kadar büyük şehir hastanelerini kurmaya çalışan bir 

Hükûmetin, devlet üniversitesini kendi Bakanlığı bünyesinde kurmasını anlamıyorum. Bir şeyi de daha anlayamıyorum: 

TOKİ sosyalist devlet modeli gibi Başbakanlığa bağlamış bütün müteahhitleri, TOKİ ihalelerini de Başbakanlığa bağlı olarak 

yapıyor. Şimdi, bu iki noktada gerçekten bize bir açıklamasının olması lazım. Hem teklif sahibi arkadaşımızın hem de Sayın 

Bakan sizin bir açıklama getirmeniz gerekiyor. Hemen hemen bütün muhalefet olarak biz aynı konularda netleşiyoruz, 

anlamak istiyoruz. Yani anlamaya çalışmak istiyoruz, Hükûmeti anlamak istiyoruz, zorlanıyoruz. İki dönemdir Bütçe 

Komisyonunda böyle bir teklifin amacı nedir, neyi hedefliyor? Niye böyle zorluyorsunuz yasaları, niye Anayasa’yı 

zorluyorsunuz? Normal bir vakıf üniversitesi kurun, beş dakikada çıkıyor. Hangi üniversite kuruluşunda burada muhalefet 

ettik Sayın Başkan? Bana bir tane örnek verebilir misiniz ama bununla ilgili iki haftadır direniyoruz, bir şeyler anlatmak 

istiyoruz, anlamak istiyoruz. Adil Zozani’yi inşallah ikna edersiniz. 

BAŞKAN – 4’üncü maddede yapılan değişikliklerden sonra epeyce ikna olmuş gibi görünüyor. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) - Sayın Başkan, müsaadenizle bir soru soracağım Sayın Bakana. 

BAŞKAN – Buyurun. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Kaplan demin aslında bir ironi yaptı. Yanlış soruyu ironi olarak sordu ama Sayın 

Bakan yanlış soruya nasıl doğru cevap verdi, ben ona şaşırdım. Şimdi, biz iki haftadır, Türkiye'deki bütün üniversitelerin 

bağlı olduğu Bakanlık olarak Millî Eğitim Bakanlığını ifade ediyoruz, konuşuyoruz. Ama Sayın Bakan şimdi diyor ki: Biz 

Millî Eğitim Bakanlığına bağlı üniversite kuracağız.  

BAŞKAN – Biz duymadık öyle bir şeyi. 

ADİL ZOZANI (Hakkâri) - Ya soru aslında bir ironiydi, onu anlamadım yani. 

BAŞKAN – Teşekkür ederim. 
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Sonra açıklama isteyeceğim. 

Sayın Kuşoğlu… 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Sayın Başkan, değerli arkadaşlarım, sayın bakanlar, değerli bürokratlar, değerli basın mensupları; bu haftaki 

çalışmalarımızın başında hepinize saygılar sunuyorum.  

Şimdi, görüşmekte olduğumuz 5’inci maddede diyor ki: Kamu Mali Yönetim ve Kontrol Kanunu’na 2 sayılı cetvele 

bu kurulmakta olan Sağlık Bilimleri Üniversitesi ibaresini ekleyelim. Tabii, 4’üncü maddenin devamı niteliğinde, mütemim 

cüzü bir madde. Eğer 4’üncü maddeyi kabul ediyorsak böyle olması gerekiyor. Fakat sayın bakanlarım, bakın, siz 

tepedesiniz. 

MİLLİ EĞİTİM BAKANI NABİ AVCI (Eskişehir) – Affedersiniz kaçırdım başını. 

BAŞKAN – 4’üncü madde kabul edildi, 5’inci madde onun devamı mahiyetinde. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Sayın Bakanım, bu 5’inci madde çok önemli bir Kanun olan 5018 sayılı. Yani 

devletin bütçe düzenini, kamu düzenini, mali yönetimini düzenleyen bir Kanun, çok önemli. Yani vücuttaki damarların 

içerisindeki kanın akışı gibi, buradaki paranın akışını, mali yönetimin nasıl olacağını düzenleyen bir Kanun. Çok önemli bir 

devlet Kanunu, bu 5018 sayılı Kanun. Şimdi, devlette bir işleyiş düzeni var, bir mantalite var, bir mantık var. Üniversiteler 

devlet düzeninin dışında, biraz daha bağımsız olması gereken kurumlar. Bunları 5018 sayılı Kanun’la göre üç liste var: Bir 

Genel bütçe kapsamındaki kamu idareleri düzenleniyor, bunlara bakanlıklar dâhil. 2 sayılı cetvelde YÖK, üniversiteler ve 

ileri teknoloji üniversiteleri düzenleniyor, ayrı bir kategori olarak düzenleniyor. 3 sayılı cetvelde de –bu kanuna bağlı- özel 

bütçeli idareler var, bunlar düzenleniyor.  

Şimdi, biz bu mantaliteyi, devlet sistemindeki bu mantaliteyi değiştiriyoruz, tutuyoruz, ilk defa bir bakanlığa bağlı 

bir üniversite kuruyoruz. Bakanlığın yönettiği, mütevelli heyetini Bakanın atadığı kişilerden oluştuğu bir üniversite 

kuruyoruz. E, bu durumda, Spor Bakanımız burada, o da bir spor üniversitesi kursun. Kültür Bakanımız da tutsun, bir kültür 

üniversitesi kursun, bir turizm üniversitesi kursun. Maliye Bakanlığı maliye üniversitesi kursun. Ekonomi Bakanlığı ekonomi 

üniversitesi kursun. İletişimle ilgili kurulabilir, ulaştırmayla ilgili kurulabilir yani yanlışlık bu.  

Bakın, 5018 sayılı Kanun bile devlet düzeni içerisinde -ki bu bütün gelişmiş ülkelerde böyledir- genel bütçeye dahil 

kurumlarla üniversiteleri ayırır; ayırmış burada da, liste olarak farklı listelenmiş. Özel bütçeleri ayrı listelemiş. Biz tutuyoruz, 

üniversiteyi Bakanlık bünyesi içerisinde kurarak devlet düzenini, sistemi değiştiriyoruz. Hiçbir yerde, dünyada böyle bir 

mantık yok. Bu, devlet düzenini, sistemi bozmak demek. Bunun gerekçesini ben bir türlü anlayamadım. Teklif sahibiniz 

değerli hocam burada, birkaç kere sordum -çünkü gerekçede yoktu, kendi açıklamalarında da yoktu- şöyle bir şey söyledi, 

dedi ki: “Bir, yurt dışında eğitim verilmesi için böyle bir şey istiyoruz.” ilk gerekçesi. İkincisi de “59 eğitim ve araştırma 

hastanesi var. Buradaki kadrolara, buradaki doktorlara unvan vermek için bunu yapıyoruz." dedi. Ama aynı şekilde Gençlik 

ve Spor Bakanlığı içerisinde, Devlet Planlama Teşkilatı içerisinde, Maliye Bakanlığı içerisinde ya da sizin Bakanlığınız 

içerisinde de uzmanlar var, bunlar akademik unvan da alabilirler, belki bir çok akademisyenden daha fazla da konularına 

hâkimdirler. Yani devlet içerisinde, bakanlıklar içerisindeki herkese akademik unvan verilmesi doğru değil; almaları 

gerekiyorsa mevcut sistem içerisinden alabilirler, almaları gerekir ya da yurt dışında eğitim verilmesi söz konusuysa yine 

aynı şekilde YÖK mevzuatı içerisinde de verilebilir ya da bir başka düzenlemeyle bunu sağlıklı hâle getirebiliriz. Bunun 

böyle olması gerekirken bizim sistemi bozmamız... 

CEVDET ERDÖL (Ankara) - Öyle yapılıyor. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) - Yok, öyle yapılmıyor. Yani, Bakanlık bünyesi içerisinde üniversite açmamızın 

yanlışlığı var. Sonuçta mütevelli heyet atıyorsa Hocam bütün bunları, mütevelli heyet de Bakan tarafından atanıyorsa 

sonuçta Bakanlığa bağlı, Sağlık Bakanlığına bağlı bir üniversitedir. Bunun özerkliği yoktur, bunun akademik çalışma yapma 

ortamı yoktur bir kere. 

BAŞKAN - Son yaptığımız değişliklerde öyle... Lütfen yani! 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) - Yani, çok farklı bir mantalite ve bu mantalitenin, felsefenin açıklanabilmesi 

gerekir; açıklanamayan bu, anlayamadığımız bu, bunu anlatabilmeniz lazım. Dünyada böyle bir örnek yok, yani belki 

Afrika'da ya da Orta Doğu'da bir ülkenin böyle bir örneği vardır, bilmiyorum ama, bildiğim bir şey yok, ama normalde, 

normal sistem içerisinde bir bakanlığa bağlı bir üniversite yok dünyada. 

ADNAN KESKİN (Denizli) - Bakanlık üniversitesi. 

BAŞKAN - Evet, teşekkür ederiz. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Bu, devlet düzenini değiştiriyorsa gerekçesi de olmalı, felsefesi de olmalı ve 

açıklanabilmelidir. Bakın, bütün kanunlarımızda, mali mevzuatımız dâhil bir garabet getirmiş oluyor. 

Teşekkür ederim Sayın Başkan. 
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BAŞKAN - Evet, teşekkür ederim. 

Sayın Bakanım, buyurun. 

MİLLÎ EĞİTİM BAKANI NABİ AVCI (Eskişehir) - Sayın Başkan, şimdi... 

BAŞKAN - Teklif sahibi gerçi açıklama yapacaklar, onu söyleyeceğim. 

MİLLÎ EĞİTİM BAKANI NABİ AVCI (Eskişehir) - Şimdi, aşağıda Genel Kurula inmem gerekiyor ama bu 

ayrılışımın da sanki sorularla alakalı gibi yorumlanmasından endişe ederek bir açıklama yapma ihtiyacı duyuyorum. 

MUSA ÇAM (İzmir) - Biraz endişe ediniz lütfen. 

ADNAN KESKİN (Denizli) - Yani böyle önemli bir yasa çıkıyor Sayın Bakan. 

MİLLÎ EĞİTİM BAKANI NABİ AVCI (Eskişehir) - Evet, aşağıda da aynı şekilde, Genel Kurula ineceğim, Genel 

Kurulda da benimle ilgili konu var. Onun için, teklif sahibi arkadaşımız gerekli açıklamaları yapacak zaten ama şu kadarını 

söyleyeyim: Yani, üniversite yönetim biçimlerinin, finansman biçimlerinin, örgütlenme biçimlerinin çeşitlenmesini ilkesel 

olarak benimsiyoruz. Aksi takdirde, mevcut YÖK düzeninden hepimizin memnun olduğu gibi bir anlayış çıkar, onu 

paylaşmadığınızı biliyorum. 

ADNAN KESKİN (Denizli) - Böyle önemli bir yasa çıkıyorken Sayın Bakan, nereye gidiyorsunuz? 

MİLLÎ EĞİTİM BAKANI NABİ AVCI (Eskişehir) - Çok teşekkür ederim. ADNAN 

KESKİN (Denizli) - Çalışmaları ona göre ayarlayalım o zaman! BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) - 

YÖK'ü değiştirelim Sayın Bakan. 

ADNAN KESKİN (Denizli) - Benim bir sorum vardı. 

BAŞKAN - Arkadaşlar, şimdi önergeyle ilgili, maddeyle ilgili... 

ADNAN KESKİN (Denizli) - Hayır, önergeyle ilgili... 

BAŞKAN - Maddeyle ilgili vereceğim ama önergeyle... 

ADNAN KESKİN (Denizli) - Önergeyle ilgili... 

BAŞKAN - Önergeyle ilgili konuşuldu, lütfen ya! 

ADNAN KESKİN (Denizli) - Önergeyle ilgili söz istiyorum. 

BAŞKAN - Sayın Erdöl de bir açıklasın, ondan sonra size de söz veririm. 

ADNAN KESKİN (Denizli) - Bakan gidiyor. 

BAŞKAN - Ama lütfen yani, şimdi… 

MİLLÎ EĞİTİM BAKANI NABİ AVCI (Eskişehir) - Bakan burada. Aşağıda da aynı şeyi 

söylüyorlar, Genel Kurulda da "Siz lazımsınız." diyorlar. ADNAN KESKİN (Denizli) - O zaman bunu 

niye getirdiniz buraya? BAŞKAN - Lütfen ya, bunu Meclis... 

ADNAN KESKİN (Denizli) - Kaçıyorsunuz, resmen kaçıyorsunuz! 

BAŞKAN - Lütfen, yani lütfen! 

MİLLÎ EĞİTİM BAKANI NABİ AVCI (Eskişehir) - Peki, peki. 

ADNAN KESKİN (Denizli) - O zaman, Sayın Bakan, bir soru soracağım. 

BAŞKAN - Ya, lütfen arkadaşlar… 

MİLLÎ EĞİTİM BAKANI NABİ AVCI (Eskişehir) - Nezaketle izah ettim, gerekçemizi açıkladım. 

ADNAN KESKİN (Denizli) - Ama Sayın Bakanım, bu kadar önemli bir şey çıkıyor Sayın Bakanım. 

BAŞKAN - Siz sorun, tutanaklara geçecektir, Sayın Bakana gene iletilir, Sayın Bakan da bakar. Lütfen, yani direkt 

kendisiyle ilgili olduğu zaman... 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - Sayın Başkan, Genel Kurulda Maden Kanunu görüşülüyor, Maden 

Kanunu'na Millî Eğitim Bakanı gidiyor, burada Millî Eğitimle ilgili madde görüşülüyor, Millî Eğitim Bakanı burada 

oturmuyor. 

İZZET ÇETİN (Ankara) - Böyle bir şey olabilir mi Sayın Başkanım? 

ADNAN KESKİN (Denizli) - Bu size de saygısızlık. 

BAŞKAN - Arkadaşlar...  

ADNAN KESKİN (Denizli) - Burada Millî Eğitim Bakanlığıyla ilgili bir kanun görüşülürken Maden Kanunu'na niye 

gidiyor? 

BAŞKAN - Oraya gitmiyor, oraya gittiğini söylemedi. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Nereye gittiğini söyledi?. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) - "Genel Kurula gidiyorum." dedi. 

ADNAN KESKİN (Denizli) - "Genel Kurula gidiyorum." dedi. Kendisi söyledi Sayın Başkanım, kendisi söyledi. 
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ADİL ZOZANİ (Hakkâri) - Millî Savunma Bakanı uluslararası heyetleri kabul ediyor, İçişleri Bakanının görevini 

yapıyor, Eğitim Bakanı... 

CEVDET ERDÖL (Ankara) - Sayın Başkanım... 

ADNAN KESKİN (Denizli) - Ben bir soru soracağım Sayın Başkanım, teklif sahibi ona da cevap versin madem, söz 

verin. 

Şimdi, bu teklifinize göre 650 profesör, 1.400 doçent, 2.450 akademik kadro ve 273 idari kadro var. Bunlar araştırma 

ve eğitim hastanesinde çalışıyor. Bu yasa çıktığında bu sıfattaki insanlar nasıl öğretim görevlisi kadrosuna geçecekler, kim 

bunları öğretim görevlisi kadrosuna belirleyerek alacak? Yani, mütevelli heyet mi alacak, Bakanlık mı alacak, YÖK mü 

ayıracak bunları? Bu konuya bir açıklık getirirseniz... 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. 

Aslında, 4'üncü maddedeki değişiklikleri de böylece, aslında şimdi dağıttırıyorum onları, son şeklini, değişiklik 

yapılarak kabul edilmiş şeklini dağıtıyorum ki ona dayanacak çünkü açıklamalar daha çok. 

Buyurun. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) - Sayın Başkanım, Değerli Bakanım, kıymetli arkadaşlar, değerli hazırun; hepinizi 

saygıyla selamlıyorum. Yeni hafta çalışmalarımız da hayırlı olsun diyorum. 

Şimdi, bir kere, prensip olarak şunu anlatmakta belki zorlandık veya anlatamadık: Bu üniversite Sağlık Bakanlığının 

üniversitesi olmayacak. Bu üniversite YÖK mevzuatına göre kurulan, YÖK'e bağlı yani dolayısıyla Millî Eğitime de bağlı 

bir üniversite olacak, birincisi bu. İkincisi... 

BAŞKAN - 4'üncü maddede yapılan değişikliklerle bu zaten pekişmiş de oldu. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) - İkincisi: Burada, tabii, atamalarla ilgili hani sanki Sağlık Bakanlığı veya mütevelli bu 

atamaları yapacakmış gibi bir ima yapıldı daha önce. 4'üncü maddede böyle anlaşılabilecek yorumlar vardı, onların hepsini 

çıkardık. Şu anda üniversitedeki atamalar YÖK mevzuatına göre yapılacak yani mütevelli heyetinin ne rektör ne öğretim 

üyesi atamasında hiçbir yetkisi olmayacak. Dolayısıyla, YÖK'ün mevzuatı neyi gerektiriyor? Sayın Keskin'in söylediği gibi, 

atanacak olan bu profesör ve doçentler nasıl atanacak? YÖK mevzuatı ne diyor? YÖK mevzuatı diyor ki: 5 tane jüri 

belirlenir 5 öğretim üyesinden, profesör, onlara dosyalar gider, adaylar müracaat eder, kimin, hangisinin şartları daha 

uygunsa o atanır. Burada da o olacak. 

ADNAN KESKİN (Denizli) - Rektör değil benim sorduğum. 

BAŞKAN - Hayır, hocalar için söylüyor. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) - Öğretim üyelerinden bahsediyorum Sayın Keskin. Öğretim üyeleri de YÖK 

mevzuatına göre atanacak. Yani burada bu kanun çıktı, buradaki 

öğretim görevlisi olan, eğitim görevlisi olan doçentler, profesörler... "Doçent, profesör kadrosuna otomatik atandı." 

diye bir şey yok zaten bu kanunda. 

ADNAN KESKİN (Denizli) - Atanmalı. 

BAŞKAN - İşte, ona YÖK karar verecek. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) - Atanmalı ayrı, buna YÖK'ün mevzuatı... ADNAN 

KESKİN (Denizli) - İşte, orada oynayacak zaten oyunu! BAŞKAN - İyi, şimdikileri zaten... 

CEVDET ERDÖL (Ankara) - Sayın Keskin, müsaade eder misiniz! 

BAŞKAN - Sayın Keskin, şu anda bunları Sağlık Bakanlığı atamış zaten ya. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) - Bakın, on iki senedir ben aynı şeyleri dinliyorum. Biz eğitim hastanelerinde şef, şef 

muavini kadrolarını artırdığımızda yani bugünkü doçent ve profesörlerin atanmasına vesile olan kanunu çıkardığımızda da 

kadrolaştığımızı söyledi arkadaşlar. 

MUSA ÇAM (İzmir) - Doğru! 

CEVDET ERDÖL (Ankara) - Şimdi, onları, doçent ve profesör, onlardan uygun olanlar kadroya atansın diyoruz 

gene kadrolaştığımız söyleniyor. Yani bu "yapmam", "yaptırmam" mantığında bazı kurum ve kuruluşlar oluyor, bundan 

vazgeçelim. Burası ilmî esaslar çerçevesinde kurulan bir üniversite, hiçbir siyasi yönü yok. Bunda illa bir siyasi yön bulup 

çıkarmaya da gayret etmeyelim. 

Bir diğer konu eğitimle alakalı. Burada, tabii, değerli arkadaşlarımız olaya sonradan vâkıf oldukları için, değerli 

sendika temsilcisi herhalde durumu tam bilememişler. Lisans eğitimi sadece İstanbul'da yapılacak, İstanbul'un dışında lisans 

eğitimi yok, tıp fakültesi eğitimi yok. Şu anda ihtisas veren eğitim hastaneleri bundan sonra da ihtisas vermeye devam 

edecek, yani uzmanlık eğitimini verebilecekler ama üniversitenin yeknesaklığı, üniversitenin şemsiyesi altında yapacaklar. 

Yani -sanki- 59 tane ayrı üniversite kurulmuyor. 

İstanbul'da bir üniversite kuruluyor, tıp fakültesi burada kuruluyor, tıp eğitimi orada veriliyor ama uzmanlık eğitimi... 

Şu anda diyelim ki Adana'da bir eğitim hastanesi var, Kayseri'de eğitim hastanesi var, Trabzon'da kalp hastanesi var, eğitim 
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veriyor bunlar; bunları kapatmıyoruz, bunlar da bu üniversitenin şemsiyesi altında eğitim vermeye devam ediyorlar. Ha, 

buradaki kişilerin, doçent veya profesör unvanlı kişilerin bu kadrolara atanmaları söz konusu ise derhâl YÖK'ün mevzuatı 

neyi gerektiriyorsa o işleme konuluyor. Yani, YÖK diyor ki: "Kardeşim, senin 5 tane jüri üyen şunlardır, dosyalarını onlara 

gönder." Siz de inceliyorsunuz, bakıyorsunuz ki 3 aday var, en uygun aday filanca kişidir, o atanıyor. Yani YÖK'ün mevzuatı 

burada da işleyecek. Bu tamamen YÖK'ün şemsiyesi altında bir üniversitedir, aslında YÖK mevzuatı dışında düşünülemez. 

Böyle bir şey zaten, yani… Bir de daha önce, geçtiğimiz hafta da zaten burada, 4’üncü maddede o manada anlaşılabilecek 

hüküm vardı; Sayın Atıcı, Aytuğ Atıcı uyardı ve gerekli değişiklikler de yapıldı. Bundan dolayı burada bir Anayasa’ya 

aykırılık da asla söz konusu değil ancak 2547’deki görevlerle alakalı eğer bir çelişki söz konusuysa, o da kanundur, bu da 

kanundur, dolayısıyla bununla ilgili de bir Anayasa’ya aykırılık iddiası söz konusu olmaması gerekiyor. 

Yurt dışındaki eğitimle ilgili “Yurt dışında üniversite kuracağız.” diye ben söylemedim, yani, geçen hafta 

söylediğim: “Yurt dışında eğitim hastaneleri açmayı düşünüyoruz.” Öncelikle Avrupa’da bir ülkede, Somali’de ve belki 

Sudan’da olacak. Şu anda Sağlık Bakanlığı buralarda zaten sağlık hizmeti veriyor; bu sağlık hizmetini daha da artırıp, 

YÖK’ün standartlarında getirip eğitim kalitesini artırmak istiyoruz. Yoksa, bizim buralara başka yerlerden, siyasi 

partilerimizde dolanan, boşta gezen insanların getirilip şuraya profesör, buraya doçent yapılacak hâli de zaten kimsenin yok, 

böyle bir sistem de yok. Zaten biz, bakınız, eğitim hastanelerine şef ve şef muavini kadrolarını açacağımız zaman –Sayın 

Çetin hatırlar- 22’nci Dönemden itibaren kanunu belki 5 kere çıkardık; hepsinde iddia kadrolaşmaydı. Hiçbir kadrolaşmayla 

ilgili o günden bugüne bir şikâyetiniz oldu mu? 

MUSA ÇAM (İzmir) – Sürekli. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Her zaman oldu. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Yani, üniversitesinin hocası… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Her zaman oldu, her zaman. 

BAŞKAN – Neyse… 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Bakınız, üniversitenin hocasının…  

MUSA ÇAM (İzmir) – Sayın Erdöl, yapmayın ya!  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – …hangi ameliyatı… 

BAŞKAN – Yani, kanun değiştiği zamanlar oluyor. 

MUSA ÇAM (İzmir) – Hastane bırakmadınız ya. 

BAŞKAN – Neyse, kanun değiştiği zamanlar oluyor, evet, değişiklik geldiği zamanlar. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Güzel ağabeyciğim, bakınız, hiçbir hastanede hiçbir hoca “Şu partili, bu partili.” diye 

hastaya bakmaz ve tedavisini ona göre yapmaz; yanlış söylemeyiniz. Bu meslektaş… 

MUSA ÇAM (İzmir) – O ayrı, kadrolaşma ayrı. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Onu söylüyorsunuz. 

MUSA ÇAM (İzmir) – O ayrı, bu kadrolaşma ayrı; olur mu öyle şey? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Onu söylüyorsunuz. Yani, ben on iki senedir aynı şeyleri dinlediğim için… 

MUSA ÇAM (İzmir) – Yapmayın! 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Özlemiştim de doğrusu bu sendikal söylemleri. Ben çok dinledim, Sağlık Komisyonu 

Başkanlığını uzun zaman yaptım, hep dinledim, yine de dinleyebiliriz boş olduğumuzda ama durum bundan ibarettir. 

Saygılar sunuyorum. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sayın Başkan, bir soru sormak istiyorum. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Yanlış mı söylüyoruz Sayın Erdöl? 

BAŞKAN – Hayır, “Yanlış.” veya “Doğru.” diye bir şey yok arkadaşlar, lütfen, herkes görüşünü söylüyor burada… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sayın Erdöl’e çok kısa ve çok net bir soru soracağım. 

BAŞKAN – Ama, yani… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Çok kısa ve çok net… 

BAŞKAN – Önergeyi oylayayım, ondan sonra tekrar… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Yok, yok, bununla ilgili. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Ben önerge sahibi değilim. 

BAŞKAN – Teklif sahibi, evet. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Teklifte imzası olanlardan birisiyim. 

BAŞKAN – Önerge sahibisin… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Teklif sahibi, bu işin mimarı, sana soruyorum: Şimdi, Sayın Keskin’in sorusuna tercüme 

anlamında değil… 
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BAŞKAN – Ama söyledi, anlattı onu. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Soru şu: 59 eğitim ve araştırma hastanesinde şu anda görev yapan ama bir türlü 

profesörlüğe geçemeyen doçentler, öğretim görevlisi olamayanlar bu yasa çıktığında –yani, geçiyor bu- yürürlüğe girdiğinde 

onlar öğretim görevlisi olarak bu üniversitede görev yapabilecekler mi? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Tabii ki yapacaklar, niye yapmasınlar? 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Ya da başka üniversitelere… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Ama YÖK’e bırakıyorsunuz seçimi. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Tabii, ama, YÖK’ün standardı…  

BAŞKAN – Kim yapacak, kim yapsın? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – “YÖK’ün şemsiyesinde bir üniversite olsun.” diyen siz değil misiniz canım? 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Kriter ne? 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Bunları otomatik olarak geçmesini kabul etmiyorsunuz, orada kamulaşma 

yapacaksınız. 

BAŞKAN – Edelim, ver bir önerge, edelim. Böyle şey olur mu ya? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Allah Allah, yani, insaf! Aynı hocalara aynı yerde eğitim veriyorlar yani. 

BAŞKAN – Bakın, bir yere, boş olan bir profesörlük kadrosuna atama yetkisi YÖK Kanunu’na göre YÖK’tedir, 

YÖK’e göre belirlenmesi gerekir. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Burada 131’inci madde üniversite açmakta YÖK ölçümünü dikkate almıyor ama. 

BAŞKAN – Neyse, teşekkür ederim Sayın Keskin. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sağlık Bakanlığından üniversite… 

BAŞKAN – Teşekkür ederim. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Anayasa’nın 131’inci maddesini okuyun bir. 

BAŞKAN - Sayın Kuşoğlu, soru mu soruyorsunuz siz de? 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Evet, bir soru soracaktım. 

BAŞKAN – Buyurun. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Sayın Erdöl, bu mütevelli heyeti kaldırdınız ya akademisyen unvanlarıyla ilgili 

olarak YÖK’e devredildi… 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Evet. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Peki, bu eğitim ve araştırma hastaneleri kendileri mi belirleyecek yoksa bu 

kişilerin müracaatı üzerine mi bu belirlemeyi yapacak? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Üniversite kadrolarını ihtiyaçlarına binaen kendi belirleyecek. Farzımuhal, şunu 

söyleyeyim: Dileyim ki… 

BAŞKAN – Malatya Hastanesine… 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Ben iki dönem Trabzon Milletvekili oldum; o dönemde bir kalp eğitim hastanesi açtık 

orada, oradan misal vereyim: Orada kalp damar cerrahisi eğitimi var, kardiyoloji eğitimi var. Şimdi, bu kardiyoloji ve kalp 

damar cerrahisi bir bütün… Kalp hastanesi, bu Ankara’daki Yüksek İhtisasın bir küçük modeli gibi. Şimdi, burada, siz de 

gidip oraya ortopedi hocası kadrosu açamazsınız, açmamanız gerekiyor; orada başka bir eğitim de veremezsiniz, vermemeniz 

gerekiyor. Bunu kim belirleyecek? Şemsiye olarak… Üniversite diyecek ki: “Benim burada kaç tane öğretim üyesine 

ihtiyacım var? 2 tane daha öğretim üyesine ihtiyacım var.” Bunu YÖK ilan edecek, ondan sonra da kim buna uygun şartlara 

uygunsa müracaat edecek. Aynen Ankara Üniversitesine nasıl müracaat ediliyorsa veya Cerrahpaşa Tıp Fakültesine nasıl kişi 

müracaat ediyorsa aynısı yapılacak.  

BAŞKAN – Değişiklik yaptık en son Adnan Bey. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Yani, ilave hiçbir şey yok diyelim, bir farklılık yok. 

BAŞKAN – Adnan Bey, son şekliyle değiştirdik geçen hafta. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Bir öğretim üyesi… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Ben şimdi okuyacağım 4’üncü maddenin son fıkrasını. Öyle değil, bakın: 

“Üniversitenin birimlerine tahsis edilecek öğretim üyesi norm kadro sayısı, rektörün önerisi ve mütevelli heyetinin onayı ile 

Yükseköğretim Kurulu tarafından tespit edilir.” 

BAŞKAN – Ama norm kadro… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Mütevelli heyeti onaylamadı… 

BAŞKAN – Bir dakika, norm kadro ama o, atama değil ki. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Şimdi, Sayın Keskin, şöyle… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Ya, anladım işte. Vermiş kadroyu… 



     

  

T B M M 

Tutanak Hizmetleri Başkanlığı 

Komisyon : Bütçe Giriş : 19.15 Tarih : 03/02/2015 Stenograf : Gençer Kayıt: Bütçe Sayfa: 12 

 

BAŞKAN – Norm kadroyu koydu, atama ayrıca olacak. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Sayın Keskin… 

BAŞKAN – Atamayı anlatıyor Hocam ya! 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Sayın Keskin, şöyle: Mesela, biraz önce söylediğim gibi, diyelim ki… 

BAŞKAN – Sayın Milletvekilimiz atamayı anlatıyor, norm kadroyu değil. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Diyelim ki bu kalp cerrahisi… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Kadroyu vermeyecek ki. 

BAŞKAN – Vermezse zaten… 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Yani, ne kadar yalvarıyor millet kadro açıp da; gelmiyor, doldurulamıyor kadrolar. 

Niye öyle diyorsunuz Sayın Keskin? 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Nasıl? Nerde doldurulamıyor? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Siz periferi hastanelerini hiç biliyor musunuz? 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Hiç bilmiyoruz.  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Bilmediğiniz… 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederiz. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Yani, biz Somali’yi çok gezdiğimiz için Türkiye’yi çok tanıyamadık, göremedik. 

BAŞKAN – Teşekkür ederim Sayın Keskin. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Ben bu mesleğin içindeki bir insan olarak… Ben sizin mesleğinizi iyi bilemem, siz de 

benimkini iyi bilemezsiniz. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Ya, bunun meslekle ne ilgisi var? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Aynen ilgisi var.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Hukuk yapıyoruz, kanun yapıyoruz. Anayasa’ya aykırı kanun yapıyoruz. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Onu da yaptık efendim, siz de yapın. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz Sayın… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Benim soruma doğru cevap vermiyorsunuz. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Bakınız, gayet net cevap verdim. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Vermiyorsunuz. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Siz diyorsunuz ki: “Bütün eğitim-öğretim görevlileri otomatikman öğretim üyesi de 

olacak.” 

BAŞKAN – Anlaşıldı, teşekkür ederiz Hocam. Öyle bir şey yok. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Öyle bir sistem yok ki ama. 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederiz. 

Evet, önerge… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Evet, doğru söylüyor, öyle oluyor. Adam profesör olmuş, doçent olmuş. Üniversite 

kuruyorsak, o zaman bunları… 

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen… Önergeler Anayasa’ya aykırılık önergesiydi, üzerinde konuşuldu. Yani, burada 

maddeyle ilgili, yani, 4’üncü maddeyle ilgili tekrar başa dönülüp de detayla ilgili soru soruluyor. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – 5’le ilgili. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, ben de bir soru sormak istiyorum.  

BAŞKAN – İsterseniz önergeleri bir oylatayım, ondan sonra gene siz sorun yani. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Önergeye geçmeden bir söyleyeyim şimdi. Nasılsa önergeleri oylayacağız. 

BAŞKAN – Evet, buyurun. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Teşekkür ederim.  

Sayın Başkan, Sayın Bakan, değerli milletvekili arkadaşlarım, değerli bürokratlar, basınımızın değerli mensupları; 

hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

Sayın Erdöl, bir iki konu var. Aslında geçtiğimiz hafta içinde o konuşmamda da söyledim, o konuyu size de soru 

olarak yönelttim ama bir cevap alamamıştık. O konu önemli bir konu, o da şu, tekrar söylüyorum: Şu anda çıkardığımız bu 

madde… Tabii, 4, 5, 6, 7 ona dayalı olarak zaten, yani, hangi kadrolar olacak, ne olacak, işte onların detaylarını düzenliyor. 

Burada Anayasa’mızın 130’uncu maddesinin sekizinci fıkrası şöyle diyor: “Üniversitelerin hazırladığı bütçeler; 

Yükseköğretim Kurulunca tetkik ve onaylandıktan sonra…” Yani, bütçeyi Yükseköğretim Kurulu onaylıyor ama bizim 

önümüze gelen buradaki maddenin bu hâliyle baktığımızda –orada değişiklik olmadı- mütevelli heyetinin görevleri arasında 

"üniversitenin stratejik planı ve bütçe teklifini onaylamak” diyor. Bakın, tekrar söyledim, yeniden söylüyorum: Bu, 
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Anayasa’ya aykırı çünkü burada açık açık söylüyor, “YÖK onaylar.” diyor, burada mütevelli heyetine onaylatıyorsunuz. 

Yani, burada bir aykırılık var. Yani, geçende sorduğumda da cevap… Yani, niye? Aykırılık yoksa neden aykırılık… 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Onlar zaten YÖK tarafından onaylanacak yani… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Mütevelli heyeti onaylıyor, olur mu? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Mütevelli heyetinin onaylaması YÖK’ün onaylamayacağı anlamına gelmez. YÖK 

onaylamadıktan sonra zaten bu, yürürlüğe girmez. Diğer kadrolarda… 

BAŞKAN – Kanunun amir hükmü de yerine getirilecek. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Anladım ama buradaki şey şu: Bakın, bir ara kademe… 

BAŞKAN – Yani, ara kademe gibi oluyor. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Mevcut devlet üniversitesi sistemi içinde bir ara kademe oluşturuyorsunuz. 

BAŞKAN – Evet, evet. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Evet, onun gibi, doğru söylüyorsunuz. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ama bu ara kademe, birincisi, Yükseköğretim Kanunu’nda yok. Orada 

tanımlanmış.  

İkincisi: Bu, üniversitenin mevcut organları ile mütevelli heyeti arasında görev ve yetkiler bakımından çelişkileri 

oluşturuyor Sayın Erdöl.  

Bakın, isterseniz başka bir şey söyleyeyim: Sondan bir önceki paragrafta diyor ki bu kadrolarla ilgili olarak: 

“Üniversitenin tıp fakültesine tahsis edilecek öğretim üyesi kadroları, temel bilimler hariç olmak üzere –işte- ihtiyacı dikkate 

alınarak…” 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – 4’üncü maddeye mi geri dönüyoruz tekrar? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ya, ama konuşuyoruz işte, onu soruyorum. Evet, tabii, oradayız. 

“…rektörün önerisi üzerine –kadro ihtiyacını söylüyor- mütevelli heyeti tarafından belirlenir ve öğretim üyesi 

atamaları bu kadrolara yapılır.” diyor. Ama, bakın, gene aynı şekilde, 2547 sayılı Yükseköğretim Kanunu’na baktığımız 

zaman, orada rektörün yetkilerine baktığımız zaman diyor ki: “Üniversitenin yatırım programını, bütçesini ve kadro 

ihtiyaçlarını bağlı birimlerinin ve üniversite yönetim kurulu ile senatonun görüş ve önerilerini aldıktan sonra hazırlamak ve 

Yükseköğretim Kuruluna sunmak…” Gene burada da bir çelişki çıkıyor bunda. Yani, bu kadrolara ilişkin, bütçeye ilişkin, 

buna ilişkin konularda bir… 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Efendim, kadro ve bütçelerde buradaki şeyler ara dediğiniz gibi… 

BAŞKAN - Ara kademedir. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - Yani siz… 

CEVDET ERDÖL (Ankara) - Son merci YÖK. YÖK Kanunu zaten onu belirlemiş ve üniversite YÖK’ün şemsiyesi 

altında kurulan bir üniversite olduğu için farklı da düşünmek tamamen doğru değil. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Tamam. Bakın, benim söylediğim o değil, sonrasında YÖK’e gidebilir. Buradaki 

“ara kademe” diye koyduğunuz şey burada kanunda sayılan… Kanunda ne diyor: “Rektör, senato, üniversite yönetim 

kurulu…” Senatonun ve üniversite yönetim kurulunun ve rektörün yetkileriyle çelişiyor buradaki şey yani ara kademe diye 

koyduğunuz… 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Biz öyle düşünmüyoruz ama siz öyle düşünüyorsunuz. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Böyle ama açık, net olarak onu söyledim. Yani, siz şimdi şöyle diyorsunuz: “Bu 

zaten önce mütevelli heyetinden geçecek -o yüzden ben ara kademe mi söyledim- sonra YÖK’e gidecek.” Tamam, o ayrı.  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Evet, ben onu söylüyorum. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - YÖK’e gidecekse bile o ayrıca zaten tartışılır. Bir kere kanunda böyle bir şey 

yok, bu temel bir kanun ve devlet üniversitesi sistemini belirliyor. Burada olmayan bir şeyi getirerek zaten ucube bir yapı 

yaratıyorsunuz, onu söyledik. Ne deve, ne kuş, devekuşu! 

BAŞKAN - O kanuna ek madde yapıyor. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ek olur mu canım? Kanun belirlemiş hangi organlar olduğunu. Burada da, 

Anayasa’da söylüyor, mütevelli heyet -zaten adı üzerinde- vakıfların karar organıdır yani bunu hepimiz biliyoruz. Ama 

burada senato ve yönetim kurulunun, üniversitenin diğer organlarının yetkileriyle de çelişiyor Sayın Erdöl. O zaman nasıl 

çözeceksiniz bunu? 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Yani, bir kaosun içine atıyorsunuz şeyi. Yani, ortada sıkıntılar var, bunlara 

ilişkin cevap istiyorum. Lütfen yani düşünceniz… 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederiz. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) - Sayın Başkan, oylamaya sunabilirsiniz, yeterli önergemiz var. 
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BAŞKAN – Ama arkadaşların söz talebi var. Ya, lütfen ya, “Soru soracağız.” diyor. 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Yok yok, oylamaya sunalım. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Yok, yok söz talebimiz yok, oylamaya sunalım. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Bir sorum var benim. 

BAŞKAN – Ya lütfen ya. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Başkan, oylamayı yapın. Anayasa’ya aykırılık önergemiz var. 

BAŞKAN – Buyurun lütfen. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Oylayalım, konuşma şeyimiz yok Sayın Başkan. 

BAŞKAN – Ya lütfen ya siz mi… Yani konuşma şeyi yok, biraz önce “Soru soracağım.” dedi arkadaşınız. 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Vazgeçti, zorla mı konuşturacaksınız? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Arada basıyordu, sonra söndürdüğümüz zaman söz mü veriyorsunuz tekrar? 

BAŞKAN – Tamam. Soru soruyor musunuz? 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Hayır. 

BAŞKAN – Sayın Erdöl… 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Başkan, önerge benim, bir kişi konuşur önergenin üstünde. 

BAŞKAN – 10 tane soru sordu, herhâlde söz vereceğiz yani. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ya, sormuyoruz. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Siz mi söz vereceksiniz? 

BAŞKAN – Ben vereceğim. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Tekrar basabilir ondan sonra söndü de şu anda. 

BAŞKAN – Tamam, Sayın Erdöl’e söz veriyorum. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Oylayalım Sayın Başkan. 

BAŞKAN – Buyurun Sayın Erdöl, sorulara cevap verin. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Ya, Sayın Erdöl, konuşmayacaktı. 

BAŞKAN – Arkadaş, deminden beri, lütfen yani… 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Önerge üzerinde konuşamaz kanun teklifi sahibi. 

MUSA ÇAM (İzmir) – Sayın Başkan, söyleyeceği son sözü de söyledi artık, bir şey kalmadı. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Sayın Başkan… Sayın Başkan… 

BAŞKAN – Ya, siz nasıl konuşuyorsunuz, sorularınıza nasıl cevap veriyorsunuz? 

Değerli arkadaşlar, oturuma on beş dakika ara veriyorum. 

Kapanma Saati: 16.23 
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DÖRDÜNCÜ OTURUM 

Açılma Saati: 16.53 

BAŞKAN: Recai BERBER (Manisa) 

BAŞKAN VEKİLİ: Süreyya Sadi BİLGİÇ (Isparta) 

SÖZCÜ: Vedat DEMİRÖZ (Bitlis) 

KÂTİP: İlknur DENİZLİ (İzmir) 

-----0----- 

BAŞKAN – Komisyonumuzun değerli üyeleri, 26’ncı Birleşimin Dördüncü Oturumunu açıyorum. 

Gündemimize kaldığımız yerden devam ediyoruz.  

Önergelerle ilgili soru vardı, açıklama istenmişti, Sayın Erdöl’e söz vermiştik. 

Sayın Erdöl, buyurun. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Sayın Başkanım, değerli arkadaşlar; burada tekrar ifade etmem gerekiyor ki aslında 

üniversitenin Sağlık Bakanlığıyla yani mütevelli heyeti bakımından -sizin tenkit ettiğiniz- gevşek bir bağlantısı var sadece. 

Hukuki düzenlemede tamamen YÖK mevzuatına bağlı, asla Sağlık Bakanlığının üniversitesi olmayan yani -tırnak içerisinde- 

tamamen YÖK mevzuatında bir sağlık bilimleri üniversitesi kuruluyor. Ana tema olarak da sadece sağlığı önceleyen bir 

üniversite.  

Buradaki öğretim üyelerinin -şef, şef muavinlerinin eski deyimle- daha sonra eğitim görevlilerinin zaten pek önemli 

bir kısmı profesör ve doçent. Bunların bu kadrolara alınmaları da hemen hepsini birden “Keyfî olarak bizim Sağlık Bakanlığı 

bunları verdi YÖK’e, onlar onların kadrosuna girsin.” şeklinde değil de bunu YÖK mevzuatına göre ne usul gerekiyorsa o 

usul çerçevesinde yapılacaktır. Biz öğretim üyelerimizin arasında da bir siyasi ayrım yapmayı doğru bulmuyoruz, ne hasta 

bakımından ne bir eğitim öğretim görevlisi hastasına ne de öğrencisine siyasi bir gözlükle baktığını ben asla düşünmüyorum. 

O hocalarımıza bir nevi -nasıl söyleyeyim- söylenmemesi gereken… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Şef atamalarında keşke buna uysaydınız. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Şef atamaları… İşte, bugün “Hepsini birden öğretim üyesi olarak atayın.” dediğiniz 

kişiler, o tenkit ettiğiniz şefler zaten. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Sayın Erdöl, bir saniye, bir soru Sayın Kuşoğlu soracaktı demin. 

Buyurun. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Teşekkür ederim Sayın Başkanım. 

Sayın Hocam, biliyorsunuz üniversiteler iki türlü kurulabilir: Bir devlet üniversitesi olarak, bir de vakıf üniversitesi 

olarak. Vakıf üniversitesi olduğunda mütevelli heyet söz konusu oluyor. Neden bir vakıf üniversitesi olarak kurmadınız? 

Mesela, Sağlık Bakanlığına bağlı bir vakıf bünyesinde kurulurdu, bir problem olmazdı. Yani, bu üçüncü bir yöntem olmuş 

oluyor. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Şimdi, şöyle efendim, belki, düşünce olarak siz mantıklı bir soru soruyorsunuz. O 

zaman şöyle bir durum söz konusu olurdu: Yani, bu üniversite ve 59 eğitim hastanesinin bütününü bir vakfa devretmiş 

oluyorsunuz. Hâlbuki bunların devletin elinde kalması, devlet üniversitesi statüsünde kalmasının ülkemiz için daha faydalı 

olacağını düşünüyoruz. Yoksa dediğiniz doğru, mesela, Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi kuruldu, Bezmiâlem bir vakfa kaldı, 

öyle düşünülmüyor yani bir sağlık vakfı kurup, adı sağlık üniversitesi vakfı olsun, böyle bir vakıf kurup bu şekilde 

yapılabilirdi, bunda bir beis yoktu. Ama, o zaman bu bütün eğitim hastaneleri ve kurulacak olan sağlık üniversitesinin hepsi 

bir vakfa devredilmiş olacaktı. Yani, devletin etkinliği azaltılmış olacaktı. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Ama, vakıf da yine devletin olmuş olacaktı. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Hayır, onlar tamamen vakıf oluyorlar. Mesela, şu anda Vakıflar Genel Müdürlüğünün 

kurduğu vakıf üniversiteleri ile x vakfının kurduğu vakıf üniversitesi arasında hiçbir fark yok. Ama, dediğinize ben 

katılıyorum, şöyle olabilseydi: Devletin kurduğu vakıfların kuracağı üniversiteler… Vakıflar Genel Müdürlüğünün veya 

Sağlık Bakanlığının böyle bir hani, vakıf üniversiteleriyle devlet üniversiteleri arasında onların da devlet üniversitesi kabul 

edildiği bir vakıf modeli olsaydı sizin dediğinize ben katılırdım. Ama şu anda böyle bir vakıf kurulup bütün bu öğretim 

üyeleri, üniversite, hepsini birden bir vakfa devretmek bence doğru değil.  

Arz ederim. 

BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Vakıf da devletin olacaktı. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Hayır, devletin olmuyor efendim. 

BAŞKAN – Mevzuat açısından… Bu da açıklığa kavuşmuş oldu. 



     

  

T B M M 

Tutanak Hizmetleri Başkanlığı 

Komisyon : Bütçe Giriş : 19.15 Tarih : 03/02/2015 Stenograf : Gençer Kayıt: Bütçe Sayfa: 16 

 

Teşekkür ediyorum. 

Yani, şimdi, açıkçası diğer maddelerde de gene soru sorulabilir.  

VAHAP SEÇER (Mersin) – Yani, şimdi, bu üniversitenin rektörünü kimin seçeceğini bilmiyorum.  

BAŞKAN – Ama, 4’üncü… 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Sen oylamaya sun, oyla o zaman, oyla, ben bilmeden de el kaldırayım. Olur mu böyle 

bir şey? 

BAŞKAN – Hayır, 4’üncü maddede oyladık zaten onu. O, 4’üncü maddeyle ilgiliydi. 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Karman çorman oldu, önergeyle çıktı, anlamadım, karman çorman bir durum var. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, bakın, 4’üncü maddeyle ilgili önergeler sırasında… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – “Rektörü kim seçecek?” diyor, soru soruyor size. 

BAŞKAN - Rektörü YÖK seçecek. 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Soruyorum AKP Grubuna, rektörü kim seçecek? 

BAŞKAN – YÖK seçecek, bu kadar. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Bakan seçecek. 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Bak, burada yok. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, bu elli defa anlatıldı, ayıp ya! 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Sayın Başkanım, bir daha izah edeyim müsaade ederseniz. 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Burada (e) bendi çıktı. 

BAŞKAN - İşte, 4’üncü maddede yazıyor, aç 4’üncü maddeyi, oku. YÖK Kanunu’nda yazıyor. 

Buyurun Sayın Erdöl. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Sayın Seçer, herhangi bir devlet üniversitesi kurulduğunda ona ayrıca “Rektörü şu 

seçer, bu seçer.” denmiyor. YÖK Kanunu neyi getiriyor? Üniversitede seçim yapılıyor, bu üniversitenin öğretim üyelerinden 

ilk 6’ya gireni YÖK’e bildiriyor üniversite, YÖK bu 6 kişiyi 3’e indiriyor, atamayı Cumhurbaşkanı yapıyor. 

BAŞKAN – Aynı zaten şu anda. 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Ama, bakın, burada siz münhasıran bunu belirtmişsiniz, çıkarttınız sonra (e) bendinden. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Çıktı, tamam. 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Onu soruyorum. 

BAŞKAN – Çıkarıldı ya! 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Oluyor, oluyor hiçbir beis yok.  

VAHAP SEÇER (Mersin) – Ben masum bir soru soruyorum, Sayın Berber anlamıyor beni.  

BAŞKAN – Hayır, o, 4’üncü maddede tartışıldı ya.  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Hiçbir beis yok Sayın Seçer, aynen YÖK mevzuatı bu şekilde.  

BAŞKAN – Bu tartışıldı ya.  

Teşekkür ederim arkadaşlar.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Yani, şu Anayasa’nın 130’uncu maddesiyle nasıl bağdaştırıyorsunuz? 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederim.  

Sayın Keskin, teşekkür ederim.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Başkan…  

BAŞKAN – Sayın Kaplan, önergeyle ilgili söz verdim, tekrar mı istiyorsunuz? 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Elbetteki, sayın teklif sahibinin önerge üzerinde konuşma hakkı yok.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Siz “Konuşun.” dediniz.  

BAŞKAN – Siz soru sordunuz diye açıklama yapıyor, yoksa ona ayrıca söz talebi yok. Siz sormadıysanız başka 

üyelerimiz sordu.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Önerge sahibi olarak, önerge üzerinde bir tek önerge sahibinin konuşma hakkı var. 

Şimdi, önerge sahibi söz istiyor, diyorsunuz ki… 

BAŞKAN – “Önergeyle ilgili mi konuşmak istiyorsunuz?” dedim.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Siz bizim gözümüzün içine bakarak dalga mı geçiyorsunuz? Dalga mı geçiyorsunuz 

Sayın Başkan bizimle? 

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, lütfen… 

Ben size önergeyle ilgili söz verdim mi? 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Bu ifadede bulunurken bizimle yani bu konuşma tarzı, demin yaptığınız olay… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Başkanlık Divanı teşekkül etmedi.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, lütfen… 
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Sayın Kaplan, böyle bir üslupla hiçbir zaman biz davranmadık, şimdi böyle demenizi açıkçası yadırgıyorum.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Demin burada arkadaşlarınız yoktu, bir oylama yapılacaktı, “On beş dakika ara.” 

dediniz, kırk beş dakikayı buldu.  

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederim.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Hayır, şimdi bu önergemizle ilgili konuşmamız var, onunla ilgili söz istedik; bir.  

İkincisi: Bizimle dalga geçer gibi yapmayın bunu yani.  

BAŞKAN – Hayır, arkadaşlar lütfen yani.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Yakışmıyor, kusura bakmayın yani biz de idare ediyoruz.  

BAŞKAN – Öyle bir tavır içinde hiçbir zaman olmadık ama lütfen. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Doğru bir şey değil yani onu anlatayım. 

BAŞKAN – Hayır, soru sormak istedi arkadaşlar, siz de mi soru soracaksınız diye… 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Şimdi, ben niye soru sorayım, kanun teklifi sahibi burada Hükûmet gibi her şeye cevap 

vermek durumunda değil ki. Teklif sahibi bir defa konuşur, o kadar. Hükûmet burada gerekirse bazı konularda cevap verir.  

UĞUR AYDEMİR (Manisa) – Aydınlanması için. Soru soruldu, konuyu aydınlatmak için.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Siz aydınlanmadınız ki arkadaşlar… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sen yoktun, sen yoktun.  

BAŞKAN – Arkadaşlar, bir saniye lütfen ya.  

Sayın Ayaydın… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Ayaydın değil, Aydemir.  

BAŞKAN – Pardon.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Ne olduğunu bilseniz mesele olmayacak Sayın Başkan.  

UĞUR AYDEMİR (Manisa) – Ayıp ediyorsunuz.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Oğlum, sen Akhisar’da zeytin takip ediyordun o zaman.  

BAŞKAN – Sayın Keskin, siz de burada olmadığınız için zaten bu sorular çıkıyor ortaya. Keşke 4’üncü maddede 

burada olsaydınız da… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Hayır, ben 4’üncü maddede… 

BAŞKAN – Buyurun Sayın Kaplan.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Başkan, Anayasa 130’uncu maddeye göre, Yükseköğretim Kurulu Kenan 

Evren’in bize hediyesi; başımızın belası. Gerçekten, bugüne kadar eğitim sistemi ne çektiyse de bundan çekti. Yürürlükte bu 

Anayasa. Bu Anayasa’ya göre de 12 dönemdir istediğiniz rektörü atıyorsunuz; bir sıkıntınız yok bu konuda Hükûmet olarak. 

Bakın, (1)’inci fıkrada ne diyor? “Kurulacak üniversiteler devlet tarafından kanunla kurulur.” Şimdi, sormuyorum, gerek de 

yok. Sağlık Bakanlığı devlet değil ki kardeşim, Hükûmetin bir bakanlığıdır, tüzel kişi olarak da devamlılığı yoktur; sandıkla 

gider, sandıkla gelir. Yarın başka bir parti gelir, Sağlık Bakanlığını o alır, istediği kadroyu o koyar, onu değiştirir; bir başka 

iktidar gelir, o da değiştirir.  

Şimdi, burada Anayasa’ya aykırılığı koyarken bir, şirket değil, iki, vakıf değil. Özel üniversiteler kurulurken 

biliyorsunuz, vakıf olarak kurulur, vakıflar da bir nevi şirket gibi, bütün özel üniversitelerde böyle.  

Şimdi, siz hem bir vakıf kanalıyla kurmuyorsunuz hem Hükûmet olarak değil, Sağlık Bakanlığı olarak kuruyorsunuz. 

Hükûmetin tüzel kişiliği var, bakanlıkların yok. Eğer bakanlığın tüzel kişiliği yoksa Hükûmet tüzel kişiyse Hükûmeti 

Başbakan temsil eder. Başbakanın teklifi getirmesi gerekir, Hükûmet adına getirmesi gerekir.  

Size anlatmak istediğim şu: Yarın bu üniversiteyi kurduğunuz zaman, “Bu üniversitenin patronu kim?” diye 

soracaklar, ihtilaflı olduğunuz davalarda mahkeme sizi husumetten karşısına aldığı zaman -davacı veya davalı, sanık veya 

mağdur- hukuken sıfatınıza bakacak. Bir vakfın sorumluluk dahli bellidir. Bir şirketin bellidir tüzel kişi olarak. Peki, Sağlık 

Bakanlığının? Sağlık Bakanlığının tüzel kişiliği böyle bir üniversite kuruluşuyla ilgili hukuken mümkün değildir. Size 

anlatmak istediğimiz konular hem Anayasa’ya aykırı hem yapmak istediğiniz şeyin fiilen uygulama sorunu var hem akçeli 

işler bunlar. Bu akçeli işlere de mecburen Hükûmetin sahip çıkması gerekiyor böyle bir şeye. Maşallah, vakıflarınızdan 

geçilmiyor. Çokça vakıf üniversitesi de kurdunuz. Özelleşmeyi de seviyorsunuz, sağlıkta da özelleşmeyi, ticarileşmeyi 

sonuna kadar savunan bir Hükûmetsiniz. Ya, bırakın, devlete bu kadar da yapışmayın. Hem özelleşmeden çok haz 

alıyorsunuz hem sağlığı ticarileştirmekten haz alıyorsunuz hem de devlet üniversitesi kurmak istiyorsunuz yani bu ne perhiz, 

bu ne lahana turşusu? Yani, hakikaten, siyasi, ekonomi politik olarak değerlendirdiğiniz zaman sizin niyetlerinizi algılamakta 

zorlanıyoruz. Yoksa, ben sekiz senedir burada görev yapıyorum, hiçbir üniversitenin kuruluşunda itiraz etmedim, tek bir 

üniversitenin kuruluşunda. Tabii, Millî Eğitim Bakanlığı genelde burada oluyor.du Hep destek verdik ama sıkıntıları da 

söyledik, “Bu kadar üniversite kurmayın, mantar gibi bitiyor, yetmiyor.” 
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Şimdi, siz burada getiriyorsunuz Sağlık Bilimleri Üniversitesini. Gerçekten, Sağlık Bakanı açıkladı: Ebe, hemşire, 

doktor, hekim açığı var. Bir de tam gün yasasıyla nöbet, tam mobbing, angarya. Böyle dört dörtlük gidiyor bu sektörde. Ve, 

Hükûmetinizin sevmediği bir Tabipler Birliği var. Nedense Türk Tabipleri Birliğini sevmiyor, sevmedi. Sayın Akdağ 

zamanında da ben söylerdim, ismini duyunca tüyleri diken diken oluyordu. Muhalif olabilir. Yani, demokrasilerde farklı 

görüşler olur, her zaman sizin görüşünüz yönetimde olmayabilir; farklı görüşlerden görüş almak ve onlarla oturmak, 

konuşmak varken bu hazırlıkları onlarla yapmadınız. Yapmadığınız için getiriyorsunuz, bize diyorsunuz ki: “Avrupa’da bir 

ülke.” Hangi ülke? Ya Kosova ya Bosna’da kuracaksınız. Ya da Somali’de kuracaksınız.  

BAŞKAN – O, Avrupa’da değil tabii de.  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Avrupa’da bir ülke de… 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Dediniz ki :“Avrupa’da bir ülke.” “Afrika’da bir ülke.”, “Orta Doğu’da bir ülke.” 

dediniz. Ben de size Somali’yi siz söylediğiniz için, Somali diyorum, itiraz ediyorsunuz.  

BAŞKAN – Onu demiyor.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Bosna Hersek veya Kosova olabilir. Bir de herhâlde gidersiniz Londra’ya kurarsınız, 

ihtiyaçları vardır, değil mi? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Berlin olsa mesela?  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Ya, Berlin’de kurabilirsin ama özel olarak kurabilirsin yani devlet hastanesi olarak 

kurarsın, şey olarak kuramazsın.  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – İş birliği şeklinde.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Şimdi, bakın, samimi olun, açık açık konuşun birbirimiz anlayalım. Yani, Alman-Türk 

üniversitesi kuruldu biliyoruz. Onun bünyesiyle ilgisi var mı bunu anlamak istiyoruz. “Berlin” diyorsunuz. Berlin’deki 

üniversitelerde biliyoruz, fakülteler var, tek tek gitmişliğimiz var oraya. Özel sektör orada da var elbetteki. Ama, eğitim 

konusunda asla Türkiye’deki çarpık eğitim sistemleri yoktur onların sağlık olayında. Yani, kıyaslayamazsınız. Oradaki 

çalışanın örgütlenme hukukunu, çalışma hukukunu, aldığı ücreti, sosyal düzeyini, oradaki bir hastaya bakış olayını… Evet, 

pahalı bir bakım. Siz bunu Türkiye’den bu olanaklarla orada yapamazsınız, onlar gibi yapamazsınız. Ama, Türkiye’de insan, 

emek, iş gücü, bina, kira, su, elektrik daha ucuz olduğu için insanlar buraya dörtte 1’i euroyla gelip dişlerini yaptırabilirler.  

BAŞKAN – Sayın Kaplan, toparlayabilirseniz lütfen.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Ya bizi siz ikna edeceksiniz ya sizi biz ikna edeceğiz Sayın Başkan.  

BAŞKAN – Teşekkür ederim, tabii ki.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Etmeden olmaz mı?  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Ortak akıl çerçevesinde hareket… 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Hâlâ anlamış değiliz çünkü arkadaşlarınız da anlamış değil.  

Sayın Adil Zozani iki saat bana süre tanıdı, iki saat sonra kendisi gelip devam edecekmiş.  

BAŞKAN – Ama biraz önce “Ben konuşmayacağım, çekiyorum.” dediniz.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Oylasaydın o zaman.  

BAŞKAN – Lütfen yani… O zaman böyle şey olmaz ki.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – İstediğine göre zaman ayarı…  

BAŞKAN – Bu ne oluyor peki?  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – İstediği gibi konuşamaz mı Sayın Başkan?  

BAŞKAN – Herhangi bir şey demiyoruz. Tabii ki… 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – İşte hile yaptınız, arkadaşlarınız yoktu.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Konuşamaz… 

BAŞKAN – Öyle bir şey demiyorum, sadece hatırlatıyorum.  

Teşekkür ederim.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Peki Sayın Başkan.  

BAŞKAN – Erkan Bey’in önergesinin gerekçesini okutuyorum: 

 Gerekçe:  

Sağlık Bilimleri Üniversitesinde mütevelli heyetinin oluşturulması ve bu heyette Sağlık Bakanlığı Müsteşarı ve 

Sağlık Bakanının seçeceği iki üyenin yer alacak olması bilim üniversitesi kriterine uygun değildir. Üniversitelerin bilim 

üretmesinde esas olan akademik özgürlük ve idari özerkliktir. Üniversitenin mütevelli heyeti tarafından yönetilmesi bilimsel 

düşüncenin bu iki niteliğini yok etmektedir. 

Sağlık Bilimleri Üniversitesinin mütevelli heyeti tarafından yönetilmesi üniversite bünyesinde ihdas edilen 650'si 

profesör, 1.400'ü doçent toplam 2.450 akademik kadro ve 279 idari kadro için hükümete açık bir kadrolaşma imkânı 

sunmaktadır. 



     

  

T B M M 

Tutanak Hizmetleri Başkanlığı 

Komisyon : Bütçe Giriş : 19.15 Tarih : 03/02/2015 Stenograf : Gençer Kayıt: Bütçe Sayfa: 19 

 

5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanununa ekli (II) sayılı cetveli ile özel bütçeli idareler 

düzenlenmektedir. Teklifin 5’nci maddesiyle 10/12/2003 tarihli 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanununa ekli 

(II) sayılı cetvelin "A) Yükseköğretim Kurulu, Üniversiteler ve İleri teknoloji Enstitüleri" bölümüne Sağlık Bilimleri 

Üniversitesi ibaresi eklenmektedir. 

Anayasanın 130'uncu maddesinde, "Çağdaş eğitim-öğretim esaslarına dayanan bir düzen içinde milletin ve ülkenin 

ihtiyaçlarına uygun insan gücü yetiştirmek amacı ile; ortaöğretime dayalı çeşitli düzeylerde eğitim-öğretim, bilimsel 

araştırma, yayın ve danışmanlık yapmak, ülkeye ve insanlığa hizmet etmek üzere çeşitli birimlerden oluşan kamu 

tüzelkişiliğine ve bilimsel özerkliğe sahip üniversiteler Devlet tarafından kanunla kurulur. 

Kanunda gösterilen usul ve esaslara göre, kazanç amacına yönelik olmamak şartı ile vakıflar tarafından, Devletin 

gözetim ve denetimine tâbi yükseköğretim kurumları kurulabilir. 

Kanunun belirlediği usul ve esaslara göre; rektörler Cumhurbaşkanınca, dekanlar ise Yükseköğretim Kurulunca 

seçilir ve atanır. 

Üniversitelerin hazırladığı bütçeler; Yükseköğretim Kurulunca tetkik ve onaylandıktan sonra Millî Eğitim 

Bakanlığına sunulur ve merkezî yönetim bütçesinin bağlı olduğu esaslara uygun olarak işleme tâbi tutularak yürürlüğe 

konulur ve denetlenir. 

Yükseköğretim kurumlarının kuruluş ve organları ile işleyişleri ve bunların seçimleri, görev, yetki ve sorumlulukları 

üniversiteler üzerinde Devletin gözetim ve denetim hakkını kullanma usulleri, öğretim elemanlarının görevleri, unvanları, 

atama, yükselme ve emeklilikleri, öğretim elemanı yetiştirme, üniversitelerin ve öğretim elemanlarının kamu kuruluşları ve 

diğer kurumlar ile ilişkileri, öğretim düzeyleri ve süreleri, yükseköğretime giriş, devam ve alınacak harçlar, Devletin 

yapacağı yardımlar ile ilgili ilkeler, disiplin ve ceza işleri, malî işler, özlük hakları, öğretim elemanlarının uyacakları 

koşullar, üniversitelerarası ihtiyaçlara göre öğretim elemanlarının görevlendirilmesi, öğrenimin ve öğretimin hürriyet ve 

teminat içinde ve çağdaş bilim ve teknoloji gereklerine göre yürütülmesi, Yükseköğretim Kuruluna ve üniversitelere Devletin 

sağladığı malî kaynakların kullanılması kanunla düzenlenir. 

Vakıflar tarafından kurulan yükseköğretim kurumları, malî ve idarî konuları dışındaki akademik çalışmaları, öğretim 

elemanlarının sağlanması ve güvenlik yönlerinden, Devlet eliyle kurulan yükseköğretim kurumları için Anayasada belirtilen 

hükümlere tâbidir." ifadeleri yer almaktadır. 

Anayasanın 131'inci maddesi "Yükseköğretim kurumlarının öğretimini planlamak, düzenlemek, yönetmek, 

denetlemek, yükseköğretim kurumlarındaki eğitim-öğretim ve bilimsel araştırma faaliyetlerini yönlendirmek bu kurumların 

kanunda belirtilen amaç ve ilkeler doğrultusunda kurulmasını, geliştirilmesini ve üniversitelere tahsis edilen kaynakların 

etkili bir biçimde kullanılmasını sağlamak ve öğretim elemanlarının yetiştirilmesi için planlama yapmak maksadı ile 

Yükseköğretim Kurulu kurulur. 

Yükseköğretim Kurulu, üniversiteler ve Bakanlar Kurulunca seçilen ve sayıları, nitelikleri, seçilme usulleri kanunla 

belirlenen adaylar arasından rektörlük ve öğretim üyeliğinde başarılı hizmet yapmış profesörlere öncelik vermek sureti ile 

Cumhurbaşkanınca atanan üyeler ve Cumhurbaşkanınca doğrudan doğruya seçilen üyelerden kurulur. 

Kurulun teşkilatı, görev, yetki, sorumluluğu ve çalışma esasları kanunla düzenlenir, " şeklindedir. 

Dolayısıyla Sağlık Bakanlığı'nın üniversite kurma girişimi Anayasa'nın yükseköğrenimi düzenleyen 130 ve 131'inci 

maddelerine aykırıdır. 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ederiz.  

Önergelerle ilgili görüşmeler tamamlandı.  

Sayın Hükûmete tekrar soruyorum: Önergelere katılıyor musunuz?  

GENÇLİK VE SPOR BAKANI AKİF ÇAĞATAY KILIÇ (Samsun) – Katılmıyoruz Başkanım.  

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Sayın Başkan, bir şey söyleyebilir miyim?  

BAŞKAN – Buyurun.  

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Şimdi, bu teklifle ilgili günlerdir tartışma yapıyoruz ve biraz da tafsilatlı da olsa bir 

gerekçe de belirttik. Sayın Bakan tek cümleyle “katılmıyorum” dedi. Yani, bunun mutlaka bir gerekçesi olmalıdır. Nasıl 

bizim bu teklifimizin bir gerekçesi de varsa, Sayın Bakanın da…  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Teklif sahibinin açıklamaları doğrultusunda katılmadığını ifade etti efendim.  

ERKAN AKÇAY (Manisa) – … Hükûmet olarak katılmama sebebi vardır. Bir, bunun sebebi nedir?  

Şimdi, Hükûmet resmen bir üniversite kuruyor. Acaba Sayın Bakan da bir gençlik spor üniversitesi kurmayı 

düşünüyor mu? Artı, Türkiye Cumhuriyeti’nin ilk yıllarında devlet bazı meslek liseleri kurmuştu.  

BAŞKAN – Gene var zaten.  

ERKAN AKÇAY Manisa) – Bir çoğundan da vazgeçti. Yani, maliye meslek lisesi falan kaldırıldı hatırlarsanız yani 

baytarlık mektepleri vesaire birtakım şeylerden… 
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BAŞKAN – Tapu kadastro vardı. 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – …Neden vazgeçti? Çünkü, Türkiye Cumhuriyeti Millî Eğitim Bakanlığı artık mesleki 

eğitim yapabilir hâle geldi.  

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – İçişleri Komisyonunda akademi kaldırıldı, Polis Akademisi kaldırıldı.  

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Şimdi, bunlar kaldırılmışken yeniden bir üniversite kurulmasını nasıl görüyor?  

Son sorum da şu: Şu anda Millî Eğitim Komisyonunda yine bir üniversite kurulmasına ilişkin ya teklif ya tasarı var, 

görüşülüyor. Bu dağınıklık, savrukluk nedendir? Yani, bunu bir derli toplu bir üniversite eğitim politikası yok mudur 

Hükûmetin? Niye böyle rastgele işler yapılıyor? Hiçbir planı, programı falan yok; düzenleme, etki analizi yok. Peki, 

Hükûmet bir planlama, programlama yapmıyor mu? Onuncu Beş Yıllık Kalkınma Planı’ndaki yeri nedir? Üç Yıllık Orta 

Vadeli Program’daki yeri nedir? Hükûmet programındaki yeri nedir? Bütçe Kanunu’ndaki yeri nedir? Yani, bunların 

cevaplarının da verilmesi gerekir. Yok, öyle -katılmıyorum- bir kelimeyle olmaz Sayın Başkanım.  

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, maddeyle ilgili, önergelerle ilgili çok detaylı görüşmeler yapıldı, Hükûmet de 

katılmadığını ifade etti.  

Ben önergeleri oylarınıza sunuyorum…  

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Hükûmet bir cevap versin.  

BAŞKAN – Ben sordum zaten, tekrar sormayacağım.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Bakan… Hükûmet adına soruluyor Sayın Bakana yani Hükûmet küçük 

bir…  

BAŞKAN – Hükûmet adına soruyoruz.  

Lütfen Sayın Türeli… Bir daha mı soralım?  

Buyurun.  

Katılıyor musunuz Sayın Bakan?  

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Biz vakit geçirmek için yapmıyoruz bunu, bu soruların tamamı ciddidir.  

BAŞKAN – Elbette ciddidir.  

ERKAN AKÇAY (Manisa) – O zaman Hükûmet cevap versin.  

BAŞKAN – Ama bunlarla ilgili olarak detaylı açıklamalar yapıldı arkadaşlar, lütfen yani.  

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Peki Hükûmetten mi detaylı açıklama yapıldı? Detaylı açıklama… 

BAŞKAN – Hayır, canım. Aynı mahiyette elli tane soru soruldu ve açıklandı bunlar. Lütfen…  

Teşekkür ediyorum.  

Önergeyi oylarınıza sunuyorum…  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan… 

BAŞKAN – Lütfen… Ondan sonra yine söz vereceğim.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bu usulünüzü tartışmaya açmak istiyorum.  

BAŞKAN - Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul edilmemiştir.  

Şimdi, tutumumla ilgili söz veriyorum. 

Buyurun.  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Aleyhte.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Lehte. 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Lehte.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Teşekkür ederim Sayın Başkan.  

Burada, zaten önümüzde bir torba kanun var. Bunu teklif olarak gelmesi işin bir tarafı. Yani, aslında normalde bir 

tasarı, gözüken o ki bu, normalde bir tasarı yani Hükûmet tasarısı gibi. Yani “tasarı” derken bürokrasi içinde ihtiyaçlara göre 

hazırlanmış olduğu da belli zaten. Ama ondan sonra burada… Tabii, ağızdan bir laf çıktı ya “Bundan sonra torba kanun 

tasarı olarak gelmeyecek.” diye, bu şekilde teklif olarak geldi. Bu, işin zaten birinci garabeti.  

İkincisi: Burada elbette teklif sahibi olarak Sayın Erdöl var ama birçok maddede Sayın Erdöl’ün dışında başka 

teklif sahipleri de var. Yani, biz de burada Sayın Erdöl’ü… Sayın Erdöl’de sahiplendiği için konuyu ve sonuna kadar da 

buradaki tartışmalarda olduğu için biz de konuyla ilgili ona soruyoruz. Ancak, burada öbür tarafta da Hükûmet tarafı var ve 

Hükûmet tarafı bu konulara… Yani biz bir önerge verdiğimizde de gene Hükûmet tarafının orada düşüncelerini öğrenmek 

istiyoruz bu konuda yani burada sadece “Katılıyorum.” ya da “Katılmıyorum.” noktası değil.  

BAŞKAN – Maddeyle ilgili sorular sorulduğunda… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ama şimdi bakın, bir önerge geldiği zaman, vereceğiz… Bizim hep başka 

kanunlarda da -torba da olmayabilirdi- usulümüz bu değil midir arkadaşlar?  
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Yani burada doğru olan odur. Hükûmetin bu konuda ne şeyi olduğunu her maddede soracağız Hükûmete ve oradan 

açıklama istiyoruz. Sayın Başkan, yani her maddede soracağız ve Sayın Bakan… Şu anda Sayın Bakan burada ama başka 

bakanlar da gelebilir, hepsine de soracağız. 

BAŞKAN – Arkadaşlar, tabii ki maddelerle ilgili bütün açıklamaları Hükûmetimizden istiyoruz. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – İsteyeceğiz, bir kere onu söyleyelim ama ayrıca, bunun dışında da ilgili 

bakanlar olursa görüşülen maddelerle ilgili çok daha iyi olur çünkü biraz önce Millî Eğitim Bakanı vardı ama Sayın Bakan 

“İşim var.” dedi, apar topar gitti. Yani orada çünkü konuya daha da hâkimdir ama olmasa da Hükûmeti temsilen bir bakan 

bulunuyorsa buradaki sorularımıza da cevap vermesi ve o konudaki düşüncelerini de belirtmesi lazım. Gerekirse burada 

bürokrasisinden destek alır, orada sorulur konu, ondan sonra bize aktarır. Yani böyle olması gerekiyor, usul budur Sayın 

Başkan. 

BAŞKAN – Sayın Bilgiç, buyurun. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkan, Komisyonumuzun değerli üyeleri, Sayın Bakan, değerli 

bürokrat arkadaşlar; hepinizi saygıyla selamlıyorum.  

Sayın Başkanım, dört gündür yaklaşık… Kaç gün oldu? Altı gündür mü, yedi gündür mü ne, bu konuları hep 

beraber… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Beşinci gün. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Beş mi oldu? O kadar uzun geldi ki bana, on beş gün gibi geldi.  

Sayın Başkanım, her ne kadar tutumunuzun lehinde söz almışsam da şimdi, şunu söylemek istiyorum: Şimdi, siz 

Sayın Bakana katılıp katılmadığını soruyorsunuz, Sayın Bakan katılmadığını ifade etti; güzel, ondan sonra, önerge sahibine 

dönüyorsunuz, diyor ki: “Gerekçe.” Gerekçeyi okuduktan sonra bir daha söz veremezsiniz. Sayın Bakanın katılmadığını 

söylemesinden sonra, gerekçe okunduktan sonra direkt olarak oylamaya geçilirken böyle bir tartışmanın açılmış olması İç 

Tüzük hükümlerine aykırıdır Sayın Başkanım.  

BAŞKAN – Teşekkür ederim.  

Oylama yaptıktan sonra açtım. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Müsaade ederseniz…  

İkinci nokta da… Tutumunuzun lehinde oy kullanmamın yani söz almak istememin de sebebi şudur: Sayın Bakan, 

bütün bu tartışmalar, hepsi dinlenmiştir, teferruatıyla konuşulmuştur, ilgili teknokrat arkadaşlarımızdan bürokrat arkadaşlar 

gerekli açıklamaları yapmıştır, bütün bunların derlemeleri ışığında ne demiştir? “Katılmıyorum.” demiştir ve neticede, 

burada zaten teklif sahibi de, ilgili arkadaşlar da bütün herkes açıklamaları yapmıştır. Onun için, bir daha yeniden 

Hükûmetin neden katılmadığını detaylı açıklaması gibi bir şeyi beklemek yanlıştır. 

BAŞKAN – Beklemedik zaten.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – O yüzden, tutumunuzun lehinde söz aldım. 

Teşekkür ediyorum.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sen Başkana haksızlık yapıyorsun, geri aldı. 

BAŞKAN – Ondan sonra tekrar oyladık arkadaşlar ve maddeyi de oyladık.  

Şimdi, benim tutumum hakkında aleyhte Sayın Seçer istemişti… 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Evet, sizin aleyhinizdeyim Sayın Başkan. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN – Aleyhte söz veriyorum Sayın Seçer. 

Buyurun.  

VAHAP SEÇER (Mersin) – Sondan başlayayım: Efendim, yani bizi azarlar gibi konuşuyorsunuz Sayın Başkan. 

BAŞKAN – Estağfurullah, ben mi? 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Söz istiyoruz, vermiyorsunuz, diyorsunuz ki: “Defaatle bu sorular…” Bakın, şimdi, 

“Bu konular müzakere edildi.” diyorsunuz, “Yeter.” diyorsunuz. Yani herkesin bir anlama kapasitesi var, doğal olarak 

benim az olabilir görece olarak, Müslim’in daha fazla olabilir, sizin çok daha fazla olabilir; dolayısıyla, yanlış bir iş 

yapmamak için biz defaatle bunları soruyoruz, tartışıyoruz değil mi? Uğur bak, nasıl dikkatle dinliyor beni.  

Şimdi, aslında baştan düğme yanlış iliklendi. Bakın, bugün beşinci gün, ilk gün ne dendi? “Ya, biz bu torba 

düzenlemelere karşıyız.” Hükûmet sözcünüzün daha önceki açıklamaları burada arkadaşlarımız tarafından dile getirildi ama 

siz bu işi o kadar iyi yapıyorsunuz ki, döndünüz dediniz ki: “Yahu, Sayın Arınç dedi, biz Hükûmet tasarılarını torba tasarı 

olarak artık getirmeyeceğiz. Yani torba tasarılar artık tedavülden kalktı, bitti.” E, şimdi siz milletvekili teklifi olarak yine bir 

seçim öncesi önümüze getiriyorsunuz. Bugün beşinci gün, daha beşinci maddedeyiz, bu hızla gidersek bu iş seçime kadar 

bitmez Sayın Başkan. Yani buna çözüm bulmak sizin elinizde, siz burada tarafsız olmak durumundasınız. 

BAŞKAN – Çok tarafsız bir şekilde yönetmeye çalışıyoruz. 
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VAHAP SEÇER (Mersin) – İç Tüzük’e aykırı buradaki birtakım tavır ve davranışları arkadaşlarımız dile getirdi. 

Hem Divan yönetimi olarak sizlerin hem tali komisyonlardan gelen raporların, oradaki imzaların -sahte diyemeyeceğim 

ama- başkaları tarafından, komisyon başkanları değil de başkaları tarafından atıldığına dair emarelerin olduğuna dair 

iddialar dile getirildi ama siz sadece dinlemekle yetindiniz. Şimdi, bu teklifte, torba teklifte yaklaşık olarak dört ya da beş 

tane bizim zamanımızı alacak düzenlemeler var. Yani vakit daha geçmiş değil, bu yanlıştan dönelim; bunları tekrar bir 

gözden geçirin, bunları geri çekin.  

BAŞKAN – E, geçirdik gözden. Bakın, 4’üncü maddeyle ilgili çok önemli uyarılar yapıldı ve değiştirildi hepsi. 

Lütfen… 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Yani yapmayın etmeyin, yoksa bu tartışmalar devam edip gidecek.  

Lütfen, siz de Komisyonda bu müzakereleri yönetirken biraz daha sabırlı olun. Bizi de anlayışla karşılayın. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN – Ben teşekkür ediyorum. 

Sayın Ayaydın, buyurun. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Sayın Başkan, tutumunuzun lehinde söz aldım ancak Sayın Başkan, geçen 

hafta da tutumunuzla ilgili tartışma açıldı ve orada da ben düşüncelerimi söyledim. Mecliste bir İç Tüzük vardır ve bu İç 

Tüzük’e göre hareket etmeniz gerekir. İç Tüzük’e göre, bir madde görüşüldüğü vakit madde üzerinde dileyen milletvekili 

söz alır ve onlara söz verirsiniz, milletvekilleri o madde metniyle ilgili düşüncelerini özgür bir şekilde açıklar. Bütün 

milletvekillerinin görüşleri bittikten sonra, varsa eğer önergeler, o önergeler okunur, önerge sahibi ya gerekçeyi okutur 

veyahut da önergesi üzerine söz alır. Ondan sonra, dönersiniz Hükûmete… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – 1 kişi mi, 5 kişi mi? 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – 1 kişi, her önerge üzerine bir kişi konuşur. 

Ondan sonra dönersiniz Hükûmete, önergeye katılıp katılmadığını sorarsınız. Yani siz önerge üzerine karşı tarafa 

söz veriyorsunuz, tekrar sorular sorduruyorsunuz yani beş gündür biz daha bir adım atamadık. Adım atamamamızın tek 

nedeni sizin tutumunuzla ilgilidir. Burayı İç Tüzük’e uygun olarak idare etmediğiniz için burada bir arpa boyu yol 

alamıyoruz. Lütfen, tutumunuzu değiştiriniz. 

BAŞKAN – Teşekkür ederim. 

Evet, arpa boyu ve hatta arpadan daha büyük yol almak için İç Tüzük’e uygun olarak şey yapacağız. 

Görüşleriniz için teşekkür ediyorum; lehte, aleyhte… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Tutumunuzu değiştirip değiştirmeyeceğinizi söylemeniz lazım. 

BAŞKAN – Tutumum İç Tüzük’e uygun olarak devam edecek. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Tutumunuz İç Tüzük’e uygun mu, değil mi? 

BAŞKAN – Önergeyle ilgili oylamayı yaptım, dolayısıyla, İç Tüzük’e uygundur. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Değildir, tutumunuz İç Tüzük’e uygun değildir. Yani siz bir önergeyi 

okuttuktan sonra, o önergeyi ya… 

BAŞKAN – Evet, söz vermemem gerekiyordu, evet gerekçe verdikten sonra…  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Karşı tarafa, önerge sahibine “Siz buna cevap verin.” diyemezsiniz.  

BAŞKAN – Sadece soru sorması için… 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Sizin tutumunuz İç Tüzük’e uygun değildir, lütfen, İç Tüzük’e uygun bir 

tutum izleyiniz. 

BAŞKAN – İç Tüzük’e uygun olarak bundan sonra soru da sordurmayacağım.  

Teşekkür ederim.  

Şimdi, 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… 5’inci madde kabul edilmiştir. 

6’ncı maddeyi okutuyorum: 

MADDE 6- 2/9/1983 tarihli ve 78 sayılı Yükseköğretim Kurumları Öğretim Elemanlarının Kadroları Hakkında 

Kanun Hükmünde Kararnameye aşağıdaki ek madde eklenmiştir. 

"EK MADDE 19- Sağlık Bilimleri Üniversitesinde kullanılmak üzere ekli (1) sayılı listede yer alan öğretim 

elemanlarına ait kadrolar ihdas edilerek, bu Kanun Hükmünde Kararnameye bağlı cetvellere Sağlık Bilimleri Üniversitesi 

bölümü olarak eklenmiştir. Türkiye Kamu Hastaneleri Kurumunun taşra teşkilatında eğitim görevlisi kadrolarında 

çalışanlardan, Üniversite öğretim üyesi kadrolarına atananların, atama işlemi ile birlikte eğitim görevlisi kadroları iptal 

edilerek, 13/12/1983 tarihli ve 190 sayılı Genel Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin eki cetvellerden 

çıkarılmış sayılır.  

BAŞKAN – Öncelikle madde üzerinde söz talebi var mı? 

Sayın Kuşoğlu, buyurun. 
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BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Sayın Erdöl, burada ihdas edilmesi gereken mesela profesör kadroları 500, doçent kadroları da yine hem birinci 

derece ve ikinci derece olarak ayrılmış. Mevcut ihtiyacın çok altında. Neden bu rakamları tespit ettiniz yani neden, hangi 

gerekçeyle bu rakamlar tespit edildi onunla ilgili bilgi verebilir misiniz, ondan sonra yorum yapmak isterim. 

BAŞKAN – Teşekkür ediyorum Sayın Kuşoğlu. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Sayın Erdöl cevap verebilirse ben de ona göre konuşmak istiyorum. 

BAŞKAN – Yok, hayır. Sayın Erdöl bütün şeyleri aldıktan sonra cevap verir. 

Sayın Kaplan, buyurun. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Şimdi, Sayın Başkan, Allah aşkına ben şimdi bunun neresini düzelteyim? 

Bakın, 1983 tarihli, 78 sayılı Yükseköğretim Kurumları Eleman Kadroları Hakkında Kanun Hükmünde Kararname. 

Otuz senelik kararname olur mu? Kanun olur anladık da kararname olur mu arkadaşlar? Burada kararnamelerin ömrü 

yazılıdır. Ne kadar süre içinde Mecliste görüşüleceği yazılıdır. Kenan Evren’den bu yana kararnameye göre atama yapmak 

istiyorsunuz. Olmaz, başka bir dayanak bulun. Bakın, “Bu kararnameye bağlı cetvellere göre." diyorsunuz. 1983’ten 2015’e 

geldik. Kaç sene geçti biliyor musunuz? Tam tamına otuz iki sene. Otuz iki sene bir kararname yürürlükte olur mu 

arkadaşlar?  

BAŞKAN – Efendim, “ivedilikle” diyor. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Neyin ivediliği ya? Recep İvedik gibi kanun yapıyorsunuz ya! 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Tam da öyle vallahi, iyi buldun. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Ne diyeyim yani? 

BAŞKAN – Bence yeter, başka bir şey söyleme. 

Teşekkür ediyorum Sayın Kaplan. 

Buyurun Sayın Ayaydın. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Sayın Başkan, bu sağlık bilimleri üniversitesi daha önce Sağlık Enstitüsü 

Yasa Tasarısı’nda vardı ve Mecliste görüşüldü. Orada akademik kadro sayısı 1.875 idi aynı Sağlık Bilimleri Üniversitesinde, 

şimdi bu yeni teklifte bu 1.875 sayısı 2.450’ye çıkmış. Yani 350 profesör ve 200 doçent kadrosu artırılmış. Bu kadar kısa 

sürede buna neden ihtiyaç duyuldu yani 575 akademik personel kadrosu neden artırılma ihtiyacı hissedildi onu öğrenmek 

istiyorum. 

BAŞKAN – Teşekkür ediyorum. 

Sayın Cevdet Erdöl, söz talebiniz var, buyurun lütfen. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Sayın Başkanım, bu üniversitedeki öğretim üyelerinin sayılarıyla ilgili benzer 

mahiyette sorular soruldu.  

Şimdi, buradaki esas itibarıyla eğitim hastanelerinin üniversite şemsiyesi altına alındığı zaman ve ayrıca kurulacak 

olan tıp fakültesi ile birlikte ve diğer fakültelerle birlikte düşünüldüğünde zaten eski teklifte olmayan yeni fakültelerin de 

ilave edildiğini düşünürsek belli bir sayıda mümkün olan asgari limitte tutulmuştur bu üniversite öğretim üyesi kadroları. 

Yani şu anda kullanılamayacak kadroları ilan etmektense ileride ihtiyaç olursa yeniden artırıma gidilebilir. Bu mevcut şu 

anda görev yapan öğretim üyesi vasıflı kişilerin yaklaşık miktarı göz önüne alınarak hesaplanmış bir şeydir. Başka bir 

özelliği yoktur.  

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN – Sayın Akçay… 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Sayın Başkan, şimdi, yine bu yeni kurulması öngörülen üniversiteyle ilgili kadrolar 

ihdas ediliyor. Şimdi, eskiden bir beşik uleması vardı Osmanlıda, artık yeni bir ulema sınıfı herhâlde çıkacak, ona da 

“hükûmet uleması” dememiz lazım, Hükûmet üniversitesi olduğuna göre. Pek çok kadroya ihtiyacı olan üniversiteler var. 

Yine, Celal Bayar Üniversitesiyle ilgili de bir önerge verdik. Sayın Berber ve Uğur Bey de hazır buradayken o önergelerimizi 

de dikkate alalım Sayın Başkan. 

BAŞKAN – İşleme alacağız tabii ki. İşleme alacağım. 

Teşekkür ediyorum. 

Sayın Türeli… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Sayın Bakan, değerli arkadaşlar; şimdi, tabii, 4’üncü maddeyle bir üniversite kurduk, ondan sonra 5, 6, ve 7’nci 

maddelerde bununla ilgili düzenlemeleri yapıyoruz. Burada da gene kadroyla ilgili bir husus var. Yalnız bir konu var, o 

konuya dikkat çekmek istiyorum ben.  

Şimdi, burada şöyle oldu: Üniversite yönetim organları 2547 sayılı Yükseköğretim Kanunu’nda öngörülen organlar 

ile mütevelli heyetinden oluşur. Ancak, bu mütevelli heyetinin seçimi nasıl olacak, bunlar hangi niteliklere sahip olacak? 
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Bunun dayanağı nedir? Çünkü gene YÖK Kanunu’nda var mütevelli heyetin nasıl seçileceği. YÖK Kanunu’nun ek 5’inci 

maddesinde var. Orada da diyor ki: “Vakıflarca kurulacak yükseköğretim kurumlarının vakıf yönetim organı dışında en az 7 

kişiden oluşan mütevelli heyet bulunur. Mütevelli heyet üyeleri vakıf yönetim kurulu tarafından dört yıl için seçilir.” Yani 

bakın, başka bir sıkıntı daha çıktı. Yani bir şey oluşturuyoruz, böyle bir yani normalde vakıf olsaydı bu vakıf üniversitesi 

problem yoktu zaten, bu kurallara uyacaktı bu söylediğim YÖK Kanunu’nun ek 5’inci maddesi. Ama öyle değil. Nasıl olacak 

o zaman? Kimlerden oluşacak? Burada gene diyor: “Sağlık Bakanının seçeceği iki üye.” Bunların nitelikleri nedir? Neye 

göre olacak? Yani ondan sonra diyorsunuz çünkü tabii, “Yükseköğretim Kurulu tarafından seçilen profesör unvanına sahip 

bir üye.” Mesela orada tanımlıyorsunuz ama burada hiçbir tanım yok. Kim bunlar? Nasıl olacak? Hangi kanuna tabi? Yani o 

kadar ortada ucube bir durum var ki yani hiçbir yerde değil, bunun dayanağı yok, hukuki dayanağı yok. Yani niye bunu ısrar 

ediyorsunuz anlamıyorum mütevelli heyeti. Lütfen bu konuda bir açıklama yapar mısınız Sayın Erdöl, yani nedir? Bu 

mütevelli heyet dayanağını nereden alıyor? 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Maliye Bakanlığından bir arkadaş açıklama yapsın. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Tabii, soralım, memnuniyetle. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Niye diğer üniversitelere bu kadar kadro profesör, doçent veriliyor mu yani burada bir 

mutabakat, bir eşitlik var mı? Diğer üniversitelerde bu kadroları görmedik. Getiriyorlar iki satır bir kanun… 

BAŞKAN – Tutanaklara geçmiyor, size söz verince konuşursanız. Yani hiç olmazsa mikrofonunuzu açayım, o 

yüzden. Önemli şeyler söyledikleriniz. 

Sayın Çetin, buyurun. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sayın Başkan, şimdi, gerçekten bu düzenleme bizim uzun süreden beri söylediğimiz, sizin 

de hep yan çizdiğiniz bir konuyu son derece açık bir şekilde ortaya koyuyor. Mesela YÖK’le ilgili bizim yaklaşımlarımız 

YÖK’ün kaldırılmasına yönelik idi. Siz hep sahiplendiniz. Şimdi, biz 12 Eylül hukukunu kendinize rehber edindiniz dedik, 

hep reddetmeye çalıştınız. Ama bu 78 sayılı Kanun Hükmünde Kararname’de değişiklik yapılmasına ya da üniversitelerin 

dizaynına yönelik nasıl kullanıldığını göstermesi açısından son derece ilginç bir iki konuya değinmek istiyorum. Bu 78 sayılı 

Kanun Hükmünde Kararname, yani burada sizin esas yapmak istediğiniz Ek 1 sayılı cetvelde ekliyorsunuz, 2.450 kadro, 

aşağıda ne olur, ne biter onu bilemiyoruz ama arkasından da diyorsunuz ki: 190 sayılı Genel Kadro ve Usulü Hakkında 

Kanun Hükmünde Kararname’nin ekli cetvellerden de bu üniversite öğretim üyesi kadrolarına atananların atama işlemiyle 

birlikte eğitim görevlisi kadrolarının iptalini düzenliyorsunuz. Yaslandığınız yer tam 12 Eylül hukuku. Bakın, size kadar, 12 

Eylül 1980’den 2006’ya kadar, 2002’ye kadar ya da sizin “acemilik dönemi” dediğiniz dönemin sonuna kadar tek 4 kez 

değişiklik yapılmış, 4 maddesi 78 sayılı Kanun Hükmünde Kararname’nin. Ama ondan sonra siz 17/3/2006’da, 

12/7/2006’da, 1/1/2007’de, 4/4/2007’de, 29/5/2007’de, 31/5/2008’de 10/4/2010’da, 21/7/2010’da, 3/3/2011’de, 

14/4/2011’de, 11/4/2012’de, 27/4/2012’de, 12/7/2012’de; bir daha kadro izleme çizelgesi, 12/7/2012’de, 1/1/2013’te, 

31/1/2013’te olmak üzere 11 kez bu 78 sayılı Kanun Hükmünde Kararname’yi kullanmışsınız yani işinize gelmiş bu kanun 

hükmünde kararnameye yaslanmak. “YÖK’ü kaldıracağız.” diye YÖK’ten yakınıyordunuz. Daha evvel Millî Güvenlik 

Kurulu Genel Sekreterliğinden de yakınıyordunuz, şimdi ele geçirince, kullanır konuma gelince yaslandınız oraya. 

BAŞKAN – Sivilleşince... 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sivilleşme değil, tam bir sivil darbe gerçekleştirilince, cemaatle yollarınız ayrılınca oraya 

sarıldınız. Şimdi, burada da üniversiteleri üniversite olmaktan çıkartmak için bu 78 sayılı Kanun Hükmünde Kararname’ye 

sarıldığınızın resmi son altı yedi yıllık icraatınızda çok net gözüküyor. Yani, bu her ne kadar Sağlık Bakanlığına bakanlık 

üniversitesi kurma gibi masum bir yaklaşımla gelmişse de bu, üniversitelerin “üniversite” kelimesini de atabilmenize fırsat 

verecek bir düzenlemeye doğru gidiyor. Yani, oradan al, oraya ekle, buradan çıkar yani matematikte çok bilinmeyenli 

denklem gibi karma karışık bir düzenleme yapıp bu kurulu perişan konuma getirdiniz. Gerçekten, yani hiç kimsenin de aklı 

ermiyor. Mesela, diyorsunuz ki biraz evvelki tartışmalar içerisinde: “Rektörü kim atayacak? Efendim, diğer üniversitelerde 

nasıl oluyorsa orada da öyle.” E, kadroları kim belirleyecek? Kadro sayısını rektör önerecek, mütevelli heyet onaylayacak ve 

Yükseköğretim de -ne yapacak- tespit edecek atanacakları.  

Şimdi, değerli arkadaşlar, bakınız, bir şey yapıyorsunuz ama hakikaten kendiniz de gülüyorsunuz, melez bir şey 

çıkıyor orta yere. Buna üniversite demenin hiçbir olanağı yok, bu üniversite falan değil. Eğer siz 59 eğitim ve araştırma 

hastanesinde, oradaki eğitim kadrolarında görevli arkadaşlarımızı, tıp çalışanlarını, özellikle doktorları, doçentleri bir 

biçimde üniversite kadrolarında kullanmak istiyorsanız 70 küsur tıp fakültesi var...  

Kaç tane Sayın Erdöl tıp fakültesi, rakam 86 mı? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Devlet üniversitesinde 58, vakıf üniversitesinde de 24 yani 82 tane. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – 82 tıp fakültesi var, bunlardan bir tanesi çok rahat bir şekilde kullanılarak bu ihtiyaç 

giderilebilir yani çok rahat bu. Üniversitelerden bir tanesi, evet, bu kadrolar için ihtisas üniversitesi yani ihtisas şeyine 

getirilip kullanılabilir. 
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Şimdi, Sağlık Bakanlığına bağlı bir üniversite, Sağlık Bakanlığı üniversitesi yapacağız diye üniversiteleri iyice 

dejenere etmenize, o kelimeyi tahrip etmenize hiç gerek yoktu. Bakın, şurada gözüküyor, 78 sayılı Kanun Hükmünde 

Kararname’yi bile ne kadar kötü kullandığınız son derece açık. 2006’dan bu yana her yıl bu kararnameyle oynanmış. Kanun 

hükmünde kararnamelerin Meclisin kapalı olduğu dönemlerde Bakanlar Kurulunca çıkarılıp Meclis açıldıktan sonra en kısa 

zamanda Meclisin onayına sunulması gerekirken bugün bakanlıkları dahi kanun hükmünde kararnameyle teşkilat yapısına 

kavuşturdunuz, üstelik de Meclis açıkken. Yani, Türkiye’deki bütün kurumları çökerttiğiniz gibi hukuk sistemini iyice tahrip 

ettiniz ve artık şimdi de bilim yuvalarını yok etmek noktasına doğru gidiyorsunuz. 

Sayın Erdöl, buna da sizin alet olmanız hakikaten beni üzüyor yani böyle bir şeye teklif vererek bile olsa imza atmış 

olmanıza, hiç kusura bakma yani dostluk başka, arkadaşlık başka ama böyle bir konuda imza sahibi olmanıza, bir de böyle 

karşımda oturuyor ve eziliyor olmanıza üzülüyorum.  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Yok ben ezilmiyorum.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Ben üzülüyorum, ben. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – O mutlu yahu, sen niye üzülüyorsun? 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Senin bu konuma düşmemen gerekirdi.  

Yani, şimdi ben buna ne deyim Allah aşkına? Anası YÖK, babası köşk, şey, saray, melez bir şey çıkmış orta yere. 

BAŞKAN – Teşekkür ediyorum Sayın Çetin. 

Evet, Sayın Kuşoğlu... 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Sayın Başkan, ben YÖK temsilcimize bir soru sormak istiyorum: Biraz önce Sayın 

Çetin’in söylediği doğrultuda, şu anda tıp fakültesine sahip diğer üniversitelerden, tıp fakültelerinden ne kadar kadro talebi 

var, eğer mümkün olsa ne kadar kadro talebi olurdu? Yani, bu kadroları diğer üniversitelere versek bu sorunu çözmez 

miydik? Onunla ilgili, hem rakamları almak istiyorum hem de YÖK olarak görüşünüzü almak istiyorum. 

Sayın Başkan, aynı şekilde, Maliye Bakanlığından da ya da Devlet Personel Başkanlığından da talepler vardır, onları 

da alalım lütfen. 

BAŞKAN – Evet, Maliyeden isteyeceğim. 

Bu arada, Sayın Kaplan, buyurun, sizin de bir sorunuz var galiba. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Başkan, ben de aynı talebe katılıyorum. Bu, kadrolarla ilgili olarak diğer 

üniversitelerin ne kadar talebi oldu bugüne kadar, ne kadarı karşılanamadı ve neden bu üniversiteye daha fazla kadro tahsisi 

yapılıyor? 

BAŞKAN – Teşekkür ederim. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Dur ya, daha devam ediyor, teşekkür ediyorsun ya, kesiyorsun anında! 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Bitmedi, bitmedi. 

BAŞKAN – Ha, pardon, soruyu sordunuz zannettim. Yüzünüze bakmayınca soruyu sordunuz, bitti zannettim. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Erdöl, Sağlık Bakanlığının teşkilat ve görevleri hakkında bir kanun olduğunu 

biliyorsunuz değil mi? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Tabii ki. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Bu kanunun içinde “üniversite kurma” diye bir görevi yok.  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Bunun Sağlık Bakanlığının üniversitesi olmadığını ben anlatamadım bir haftadır, 

inşallah anlarsınız. YÖK Kanunu’nun şemsiyesi altında bir üniversite kuruluyor, anlamakta zorlanıyorsunuz.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Mevcut üniversitelere kadavra bulamıyorsun, burada yenisini kuruyorsun. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Sağlık Bakanlığının üniversitesi olduğuna dair bir kelam var mı burada?  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Peki, Sağlık Bakanının ve Müsteşarın burada ne işi var? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – “Sağlık Bakanlığına ait üniversitedir.” diye okuyup anladığınız bir şey var mı burada? 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sağlık Bakanlığının ve Müsteşarınızın siyasi kişilik... 

BAŞKAN – Böyle karşılıklı sorularla gidersek bu işin içinden çıkamayız arkadaşlar. 

Buyurun Sayın Kaplan. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Bu, 4’üncü madde kapsamında ne işi var o zaman, kurulacak Sağlık Bilimleri 

Üniversitesinde? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Adı sağlık ya, benziyor, doğru! 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Hayır, yani niye alınıyorsunuz siz? Bakan ile siyasi kişiliği olan müsteşarın ne işi var 

burada? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Sayın Kaplan, “28/3/1983 tarihli ve 2809 sayılı Yükseköğretim Kurumları Teşkilatı 

Kanununa aşağıdaki ek madde eklenmiştir.” 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Bu, MGK dönemindeki...  
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CEVDET ERDÖL (Ankara) – Sağlık Bakanlığı teşkilatına eklenen bir kanun değil bu, öyle bir üniversite değil. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Şimdi, bakın, Sayın Erdöl, bu darbeden, 12 Eylül darbesinden sizin iktidarınız kadar 

nemalanan, yararlanan, istifade eden hiçbir iktidar olmadı. Zaten, 1983’teki bu kararname Millî Güvenlik Komitesi 

zamanında çıkarılmış bir kararname yani resmî seçimler yapılmamış. 12 Eylülün 5 tane generalinin darbe yapıp, kendince bir 

Hükûmet kurup bu Hükûmetin çıkardığı bir kararname. Otuz iki senedir bu kararnameden ekmek yiyorsunuz. Bu kararname 

artık hukuken yok hükmündedir, “keenlemyekün” denir buna, Osmanlıcası. Yani, çok açık olarak, Anayasa’nın 91’inci 

maddesinde bile “Kararnameler görüşülür ve karara bağlanır.” diyor. Otuz iki senedir kararnameyi işletiyorsunuz, MGK 

döneminden... Yani, hakikaten demokrasilerde bu, Meclisin darbeye bu kadar prim vermesi kabul edilebilir bir şey değildir. 

Dayanağınız sakat, dayanak, dayanak. Kararnamenin kendisi darbe MGK’sının, Hükûmetinin kararnamesi, buna niye 

yaslanıyorsunuz? Çekin teklifinizi, doğru dürüst bir şekilde vakıf şeyi olarak kurun. Vakıf olunca bu sefer bu kadroları 

alamayacaksınız. Siz hem özelden olamıyorsunuz hem de kamudan olamıyorsunuz, her ikisini istiyorsunuz. Yani, her ikisini 

isterken de kılıfına uydurmak, hukukuna uydurmak isteyince böyle bir yanlış oluyor. Yani, gerçekten burada şaşırıyoruz. 

Yani, Sağlık Bakanı, 2015’te seçim var, farzımuhal değişti, ne olacak? Yani, siz kendinizi ilelebet, 2023’e kadar iktidarda 

görüyorsunuz. Gerçi 2071’e kadar da, öyle bir hedefiniz var değil mi 2071? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Siz söylediniz geçen hafta. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Hayır, 2071’e kadar da ömürlerinizi uzatmak için özel piller mi çıkacak, ne olacak? 

ÖNDER MATLI (Bursa) – Arkadan gelenler inşallah. 

BAŞKAN – Çok teşekkür ediyorum Sayın Kaplan. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Başkanım, YÖK’ten söz istediniz, cevap verecek, onu bir alalım, daha sonra… 

BAŞKAN – Alacağız, efendim, merak etmeyin. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Bununla ilgili, onu bir alalım, diğer üniversitelerin ne kadar talebi var? 

ÖNDER MATLI (Bursa) – Hasip Bey, 2071’e kadar iktidar olmak güzel de muhalefet olmak çok kötü bir şey olsa 

gerek yani. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Biz alıştık. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Sizin iktidardan düşmeniz çok kötü olacak. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Onun için barajı devirip geleceğiz.  

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, bunların hepsi dua hükmünde herhâlde. 

Buyurun, kendinizi tanıtırsanız lütfen. 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – 78 sayılı Kanun Hükmünde Kararname’yle 104 

devlet üniversitesine tahsis edilen kadro sayısı 210 bin. Yani 210 bin akademik kadro ihdas edilmiş 78 sayılı Kanun 

Hükmünde Kararname’yle 104 devlet üniversitesine. Hâlen bunların 123.507’si dolu, diğerleri saklı veya boş vaziyette 

bulunmakta. 78 sayılı Kanun Hükmünde Kararname’ye… 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Tıpla ilgili olanları soruyorum. 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Tıp fakültesine tahsis edilen kadrolara baktığımızda 

efendim, 12 bin araştırma görevlisi kadrosu tahsis edilmiştir. Tam sayılar şu anda elimde değil ama 5 bin profesör, 11 bin 

doçent civarında kadro var. Yani devlet üniversitelerimizde efendim… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Toplam akademik kadro kaç kişi? 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – 23 bin. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Doçent, profesör… 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Tıp fakültelerindeki toplam kadro sayısı. Dağılımı şu 

anda önümde değil efendim. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – 5.844 profesör kadrosu var, 2.334 doçent, 3.413 yardımcı doçent, araştırma görevlisi 

12.348, toplam 23.939. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Kaç üniversitede? 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – 52 tıp fakültesine tahsis edilen. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – 52’ye 23 bin, 1 tanesine 2.400 personel. Sizin iyi niyetinize nasıl inanacağız biz? 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Ne kadar talep var, üniversitelerin ne kadar ihtiyacı var? 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Talep yok mu şimdi üniversitelerden yeni doçent, profesör kadrosu? 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Bazı üniversitelerin 78 sayılı Kanun Hükmünde 

Kararname’ye eklenmek üzere kadro talepleri var. Şu anda biz Yükseköğretim Kurulu olarak Millî Eğitim Bakanlığına 

gönderdik, Millî Eğitim Bakanlığımız da Başbakanlığa havale etmiş durumda. O da sanıyorum… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Kaç kadro var? 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – 5 bin civarında ilave… 
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ADNAN KESKİN (Denizli) – 52 üniversitesinin 5 bin kadrosu… 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Hayır, efendim, bütün üniversitelerin kadroya ihtiyacı 

yok. 

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Toplamda kaç tane vardı, kaç kadro isteniyor? 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – 21 üniversitenin kurulan… Biliyorsunuz, efendim, 

üniversiteler kanunla kuruluyor, fakülteler Bakanlar Kurulu kararıyla kurulabiliyor. Dolayısıyla, eski üniversitelerimize 

Bakanlar Kurulu kararıyla kurulan fakültelerin kadroları çıkmıyor, kanun gerekiyor. Bunun için değişik üniversitelerimizin 

yeni kurulan fakültelerine kadro ihdas etmek üzere YÖK’ten talebi oldu, biz de tasarı şeklinde Millî Eğitim Bakanlığımıza 

gönderdik, Millî Eğitim Bakanlığımız da Başbakanlığa havale etmiş. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Şunu öğrenmek istiyorum ben kendi adıma. 

BAŞKAN – Sayın Kuşoğlu buyurun. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Tıp fakültelerinin ne kadar ihtiyacı var, sizden ne kadar talebi var, ne kadar 

ihtiyaçları var? 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Doçent, profesör, araştırma görevlisi… 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Sağlıkla ilgili olan, tıp fakültelerinin ihtiyacı nedir? 

BAŞKAN – İşte, 5 bin dediler Sayın Kuşoğlu. 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Tıp fakültelerinin Yükseköğretim Kurulu 

Başkanlığında bekleyen kadro talebi yok. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Ne kadar ihtiyaçları var peki? Sizin bir çalışmanız yok mu? 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Hayır, efendim, bir ihtiyacımız yok ama 

üniversitelerin boş kadroları var, ihtiyaç duydukça… 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Hayır, şu anda ben birçok tıp fakültesinin talepte bulunduğunu, kadro 

verilmediğini gayet iyi biliyorum. Onu sormak istiyorum size. 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Kadro değil efendim. Şimdi şöyle efendim: Kadrolar 

kanunla tahsis ediliyor. 78 sayılı Kanun Hükmünde Kararname çerçevesinde Yükseköğretim Kurulu Başkanlığından atama, 

ilan izni istiyorlar.  

BAŞKAN – Peki, atama ilan izni bekleyen kaç tane atama var diye soralım o zaman. 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Atama izni bekleyen kadrolar vardır. 

MÜSLİM SARI (İstanbul) – Ne kadar? 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Sayıyı bilemiyorum ama o da şöyle değerlendiriliyor 

efendim: Öğretim üyesi… 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Ama sayıyı soruyorum. 

Bakın, bunu şunun için soruyorum: Biz bu maddeyle Sayın Erdöl’ün teklifiyle 650 profesör, 1.400 de doçent kadrosu 

ihdas ediyoruz. Şu anda ihtiyaç nedir tıp fakültelerinde, diğerlerinde nedir? Yani biz yeni bir üniversite kuruyoruz, onun için 

bunları ihdas ediyoruz ama şu andaki tıp fakültelerinin de ihtiyacı var, o ne kadardır diye soruyorum size; YÖK olarak bunu 

bilmeniz lazım. 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Şu anda tıp fakültelerinin öğretim üyesinden ziyade 

araştırma görevlisi talepleri var Yükseköğretim Kurulu Başkanlığından bekleyen. Onu da Tıpta Uzmanlık Kurulu belirliyor, 

araştırma görevlisi kontenjanlarını. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Bakın, birçok yer, birçok rektör, doçent kadrosu, profesör kadrosu veya araştırma 

görevlisi kadrosu istiyor, talepte bulunuyor. Bulunulmadığı için, verilmediği için alamıyor, yazmıyor ama ihtiyaçları var, 

onları biliyoruz; bu ne kadardır diye soruyorum. Yani YÖK olarak böyle bir şeyi bilmiyor musunuz, çalışmanız yok mudur? 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Biliyoruz, efendim. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – E, onu soruyorum. 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Yükseköğretim Kurulu Başkanlığından bekleyen 

kadro sayısı 800 civarında ama bunlar da reddedilmiş değil, sadece bekliyor. Her hafta kurul var, münferiden eritiliyor. Biz 

kadro değil izin veriyoruz sadece. Zaten üniversitenin kadrosu olmazsa YÖK’ten izin talep etmez. Olan kadroya ilan izni 

istiyor bizde. 

BAŞKAN – Atama izni, ilan izni. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Atama izni ayrı, kadro izni ayrı. Kadro iznini de soruyoruz. 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Kadro izni dediğim atama izni zaten.  

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Bir de ayrıca kadro taleplerini soruyorum. Yani ne kadar ihtiyaçları var bunların? 

Yani şu ihdası yaparken diğerleri için de, diğer üniversiteler için, tıp fakülteleri için de bir ilave ihdasta bulunalım o zaman. 
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YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Efendim, bizim ilave ihdas talebimiz zaten bekliyor 

şeyde… 

SÜMER ORAL (Manisa) – Bence Maliyeye soralım. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Evet, Sayın Başkan, Sayın Bakanın dediği gibi Maliyeden de, Devlet Personelden 

de bunları öğrenelim. 

BAŞKAN – Tamam. 

Teşekkür ediyorum Sayın Kuşoğlu. 

Buyurun Sayın Ayaydın. 

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – Sayın Başkanım, şimdi biz Plan ve Bütçe Komisyonu olarak teknik bir 

Komisyonuz ve gerçekten burada bütün kanunları çok ince detaylarına kadar inceliyoruz ve buraya gelen bürokratların 

konuyla ilgili son derece hazırlıklı gelmeleri lazım. Yani Plan ve Bütçe Komisyonu üyelerinin arzu ettikleri konuya, sorduğu 

sorulara çok net cevaplar verilmesi lazım.  

Burada, bugün, Hükûmetin sıralarında -Yükseköğretim Kuruluna çok önemli bir üniversite kuruluyor -o sıralarda 

YÖK Başkanı veyahut da YÖK Başkan Vekilinin olması gerekirdi. Hadi onlar yok, YÖK adına Personel Dairesi Başkanı 

orada otuyor. Personel Dairesi Başkanı milletvekillerinin taleplerine: “Bu konuda haberim yok, bu kaç tane profesör kadrosu 

olduğunu bilmiyorum, kaç tane doçent olduğunu bilmiyorum, kaç tane izin beklediğini bilmiyorum, kaç tane tıp fakültesinin 

atama taleplerini içeren sayıyı bilmiyorum.” demesi açıkçası, beni son derece üzmüştür ve sizin uyarmanız lazım, toplantıya 

ara vermeniz lazım, o Personel Daire Başkanının gidip bu işi bilen, bu sorulara doğru cevap vermesi gereken bir bürokratın 

buraya gelip bizim sorularımıza cevap vermezi lazım. YÖK Personel Dairesi Başkanı kaç tane tıp fakültesinin, kaç tane 

profesör kadrosu olduğunu, 23 bin neyse bunu sayıyla, rakamla söylemesi lazım. 23.334 demesi lazım, 12.183 demesi lazım, 

2.485 demesi lazım, bu sayıları vermesi lazım. Eğer veremiyorsa buraya gelmemesi lazım, o bir. 

İki: “Profesör kadroları, atama talepleri var ama biz bunları, işte, her hafta YÖK Yürütme Kurulu toplanıyor 

peyderpey karar veriyoruz.” Peyderpey karar vermiyorsunuz. Önce hangi kadroya kimi profesör yapacağınızı belirliyorsunuz 

kafanızda ondan sonra onun ilanını yapıyorsunuz. O ilan verildiği vakit oraya hangi profesörün atanacağı belli. Ben o 

meslekten gelen biriyim. Öyle profesör kadroları, gazetelere ilan falan verme bunlar hikâye. Önce aday belirleniyor, o adayı 

kafanızdan belirliyorsunuz, ondan sonra o adaya göre izin veriliyor, o izin gazetede ilan ediliyor. Dolayısıyla, ben YÖK’ün 

verdiği bilgilerden tatmin olmadım, YÖK’ün adına bilgi verecek kişinin donanımlı ve bilgili buraya gelmesi lazım. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN – Teşekkür ederim. 

Bir Maliyeden bilgi alalım, kendinizi de tanıtır mısınız? 

MALİYE BAKANLIĞI TEMSİLCİSİ RECEP BACI – Maliye uzmanı olarak çalışıyorum. Yükseköğretim 

Kurumlarının 1992 yılından bu yana kadro ihdas talepleri vardır. Bunlar en son 2011 yılında sonuçlandırılmıştır, son 

talepleri değerlendirme aşamasındadır. Taleplerin değerlendirilmesinde yüzde 75 ve üzerindeki doluluk oranları dikkate 

alınmaktadır.  

Arz ederim.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Beklenen sayı ne, beklenen?  

MALİYE BAKANLIĞI TEMSİLCİSİ RECEP BACI – Efendim, YÖK tarafından Bakanlığımıza gelen talepler biraz 

önce arz ettiğim değerlendirmeler çerçevesinde işleme tabii tutulmakta, şu anda Bakanlığımızda bekleyen bir talep 

bulunmamaktadır.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Sayın Başkanım… 

BAŞKAN – Hemen size söz vereceğim. 

Buyurun Sayın Keskin.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Şimdi, burada, haksızlık şu: Yani burada bir üniversitenin… 20 tanesinde 800 bin 

tane kadro var. Yani bu kadar adaletsiz… 20 küsur üniversitedeki kadroya bakıyorsunuz, burada 2.400’e bakıyorsunuz… Bu 

kadar bunun yüksek olmasının gerekçesi ne? Yani 21 üniversitedeki… 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Biraz önce de “Arttıralım.” diyen sizsiniz ama. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Neyi “Arttıralım.” diyen?  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – “Sayıları arttıralım.” diyen.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Ben “Arttıralım.” diye bir şey söylemedim, nereden çıkardın? Benim adıma böyle bir 

konuşma hakkını nereden buldunuz? Hayır, kimse “Artıralım.” demedi, “Arttıralım.” demedi kimse, ben sanmıyorum. Sizin 

verdiğiniz bilgiye göre söylüyorum, siz söylediniz. Yani, 20 küsur tane üniversitedeki öğretim görevlisiyle bunu mukayese 

ettiğiniz zaman şeylik var ortada, orantısızlık var.  
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CEVDET ERDÖL (Ankara) – İlk kurulan üniversiteyle üniversitede yapılacak ilave kadrolar farklı şeyler Sayın 

Keskin. İlk kuruluşunda, üniversitenin bütünü, tamamı kadroya alınmak zorunda.  

MÜSLİM SARI (İstanbul) – Ama stok zaten o, istediğiniz bir sayı… Stok zaten.  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Bundan sonra, diyelim ki gelecek sene bu üniversitenin kadrosu belki 10 tane olacak, 

belki tane olacak.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Olur mu efendim ya? 

MÜSLİM SARI (İstanbul) – Hayır, zaten toplam kadro sayısı o kadar.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – 280 tane zaten kadro, ayrı alıyorsunuz.  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Zor, anlatmak zor, doğru söylüyorsunuz. Zaten bunlar öğretim üyesi olarak görev 

yapan kişiler, büyük çoğunluğu bu şekilde eğitim görevlisi olarak görev yapıyor. Bunlar bir başka yerlerden getirilerek 

kadrola alınacak insanlar değiller. Ankara Numune Eğitim ve Araştırma Hastanesinde kaç tane hoca var belli, İstanbul’daki 

Koşuyolu’nda kaç tane hoca var belli, Yüksek İhtisasta kaç tane var belli, bunların toplamı üzerinden yapılmış bir 

hesaplamadır ve bu oluşturulacak olan baz kadro üniversitenin bir genel kadrosu olacak. Bundan sonraki yıllarda belki ya 

çok az kadro ihtiyacı olacak veya hiç olmayacak. Şu andaki öğretim görevlileri, zaten bunlar eğitim hizmeti veren insanlar.  

BAŞKAN – Teşekkür ettim. 

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Şu andaki sayı toplam kaç Sayın Erdöl? 59 üniversitede verilen eğitim… 

Toplam kaç kişi var?  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Tam sayı olarak, yaklaşık ama şu anda tam net rakamını size vermek gerekiyor, onu 

bilmiyorum şu anda tam. Yaklaşık rakamlarını Sayın Müsteşar Yardımcımız… 

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Ben eğitim hastanelerindeki şeyleri soruyorum?  

ADNAN KESKİN (Denizli) – 50 tane tıp fakültesindeki öğretim üyelerinizi öğrenemeyeceğiz yani?  

AYDIN AĞAN AYAYDIN (İstanbul) – YÖK’ün vermesi lazım.  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Farklı şeyler soruyorsunuz.  

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Benim sorduğum farklı. Ben 54 tane eğitim hastanesindeki eğitim görevlilerini 

soruyorum.  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Müsaade ederseniz, Müsteşar Yardımcısı arkadaşımıza Sayın Başkan söz verirse, o, 

rakamları net olarak verir.  

BAŞKAN – Müsaade ederseniz vereceğim. 

Sayın Kuşoğlu, buyurun.  

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Şimdi, Sayın Başkan, öğrenmek istediğimiz şu: 2.450 akademik kadro tıp fakülteleri için ya da bu sağlık üniversitesi 

için ihdas ediyoruz. Ama mevcut devlet üniversitelerinin de kadro talebi var, ihtiyaçları var; bunu öğrenmek istiyoruz çok 

basit olarak, buna ya YÖK cevap verecek ya Maliye Bakanlığı cevap verecek ya da teklif sahibi olarak siz cevap vereceksiniz 

yani bu kadar basit. Eğer bu kadroların bir kısmını artırıp da diğer üniversiteler için de kullanırsak tıp fakülteleri için sorun 

çözülebilir mi, bir de o alternatife bakıyoruz. Yani, şey yapmaya, sorun çıkarmaya veya bir başka şekilde konuyu deşmeye 

çalışmıyoruz yani çok basit olarak bir başka şekilde de konuyu çözebiliriz diye bakıyoruz.  

Şu anda ben birçok tıp fakültesinin kadro olmadığı gerekçesiyle, kadro alamadıkları gerekçesiyle, mevcut hocalarının 

ayrıldığını, özel sektöre veya diğer vakıf üniversitelerine geçmeye çalıştığını biliyorum, çok büyük sıkıntılar var. Bunu 

öğrenmek istiyoruz, nedir gerçek ihtiyaç? Anlatabildim mi bunu, yani bunu öğrenmek istiyoruz.  

BAŞKAN – Teşekkür ederim.  

Sayın Türeli… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Teşekkür ederim Sayın Başkan.  

Burada tabii, bir kadro ihdası var bir de kadro iptali var, bunların sayıları eşit mi onu öğrenmek istiyorum yani iptal 

edilen kadar kadro mu ihdas ediliyor, yoksa onun dışında, onun üstünde midir?  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – İhdas edilen kadar, atanan kadar kadro iptal edilecek karşı taraftan. Şu anda bunlar 

eğitim görevlisi. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Anladım, şunu demek istiyorum.  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Profesör kadrosundasınız, profesörsünüz, eğitim görevlisisiniz, üniversitenin 

kadrosuna geçtiğiniz zaman öbür taraftan kadronuz iptal edilecek.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Anladım, şunu demek istiyorum: Şimdi, 59 eğitim ve araştırma hastanesi var, 

bunlar alıyor. Şimdi, bunun bünyesinde, burada bir iptal de var. Yani, burada mevcut çalışanların üstünde bir kadro mu var, 

yani onun dışında yeni birtakım kadrolar da mı oluşturuldu, yoksa bire bir mi buradaki? Benim sorduğum o.  

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Sayıyı Müsteşar söyleyecek.  
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RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ha, yani iptal edilen ve ihdas edilen kadrolar eşit mi?  

İkincisi, gene, YÖK temsilcisi arkadaşımıza sorayım: Bu mütevelli heyet konusunu söyledim. Yani, bakın, burada, 

YÖK Kanunu’nun ek 5’inci maddesinde de tanımlıyor yani “Vakıflarca kurulan yüksek öğrenim kurumlarının…” Mesela “7 

kişiden oluşuyor.” diyor. Gene, ona dayalı olarak çıkan bir Vakıf Yükseköğretim Kurumları Yönetmeliği var. Orada da yine, 

onun 20’nci maddesinde de mütevelli heyeti tanımlıyor. Onu sormak istiyorum, yani bu nedir, buradaki mütevelli heyetin 

dayanağı nedir? Bu da değil. Burada 7 kişi diyor, burada 5 kişi. Atamalar ayrı, usul ayrı. Bunun bir yasal dayanağı yok, neye 

göre yapılıyor bu? Çünkü olmayan bir sistem kurdunuz. Yani devlet üniversitesi olsaydı belliydi, mütevelli heyet yoktu; 

vakıf üniversitesi olsaydı da bunlara tabi olacaktı. Ama şu anda devlet üniversitesinin içine bir mütevelli heyet koydunuz, bu 

nereye tabi, hangi kanuna tabi? Yani, ortada bir durum var, çok sıkıntılı bir durum var. 

Bu konulara net bir cevap almak istiyoruz.  

BAŞKAN – Çok teşekkür ediyoruz.  

Evet, önce Sayın Müsteşar Yardımcımızdan kadro durumlarına ilişkin… 

SAĞLIK BAKANLIĞI MÜSTEŞAR YARDIMCISI PROF. DR. İRFAN ŞENCAN – Şu anda Sağlık Bakanlığının 

eğitim hastanelerinde mevcut kadrolar malumlarınız eğitim görevlisi veya başasistan şeklinde. Bu kadrolarda çalışan 

arkadaşlarımızın bir kısmı da direkt uzman kadrosunda çalışıyor. 

Profesör ve doçent sayıları şöyledir: Toplam profesör sayısı 651; toplam doçent sayısı 1.847; başasistan sayısı da 

1.253’tür. Kanunda, taslakta yazan da direkt ihdas kadar iptal değil, kadroya atandıkça iptaldir.  

BAŞKAN – Buyurun Sayın Oral.  

SÜMER ORAL (Manisa) – Sayın Başkan, şimdi, esasında, konu öyle çok girift bir konu değil ama anlatılırken sanki 

çok karmaşık bir olaymış gibi. 

Şimdi, 2.450 kadro ihdas edilecek ama bugün bu 2.450 kadro da terkin edilecek değil. Bu 2.450 kadroya hâlen 

mevcut hastanelerden oraya eleman, öğretim görevlisi, doçent veya profesör aktarıldığı zaman, o aktarıldığı kadar iptal 

edilecek. Ama şimdi arkadaşlarımızın sorduğu, genelde bir mukayese için: Mevcut tıp fakültelerinin kadro sayısı ne? Bu 

kadroların hepsi dolu mu? 

İki: Bir de üniversiteler ayrı ayrı talep edip YÖK kanalıyla Maliyeye intikal eden talep miktarı ne kadar? Bu 

taleplerden son üç yılda Maliye ne kadarını şey yapabilmiş, bunu vermiş? Maliyede bunların her üniversite olarak, hatta 

fakülte olarak cetvelleri vardır. Hangi üniversite? Diyelim ki Uludağ Üniversitesi. Şu anda burada kaç tane kadro var, kaçı 

dolu, şeyden kaç yeni gelmiş, bunların ne kadarı karşılanabilmiş? Maliye Bakanlığı hepsini anında bilir. Ama tabii 

arkadaşlarımız, şimdi uzman bir arkadaşımız… Maliye Bakanlığının, Bütçe ve Mali Kontrolün personel bölümü çok kaliteli, 

çok yetişmiş bir gruptur. Bütün kadrolar vardır ama arkadaşlarımız tabii hazırlıklı, yani bu tür sualle karşılaşacaklarını 

ummadığı için, yeterli dokümanla gelmemiştir. Ama Maliyeden bu bilgilerin hepsini anında alırız. Yani Maliye bilgi 

işlemiyle… Bunlar sorun değil, yani hemen çıkarır fakülte fakülte, şey şey… Böyle, sanki, bilinemiyormuş gibi, neymiş, 

arkadaşlarımızın suallerinin cevabının hepsi var Maliyede. YÖK’te de olması lazım. Ama tahmin ediyorum bir zaman 

vermek gerekecek. Belki bunları tartışırken bir saat, iki saat sonra bu işe bakan, üniversitelere bakan arkadaşımız, Genel 

Müdür Yardımcısı olabilir, daire başkanı olabilir, öyle düzeyde de olması lazım, yani ya Genel Müdür veya daire başkanı 

düzeyinde bir arkadaşımız geldiğinde, arkadaşlarımızın suallerini oradan teker teker cevaplar ve daha netleşir. Sanıyorum, 

böyle bir zemin hazırlama imkânı varsa mesele tartışılmadan da çıkar. 

Bunu ifade etmek istedim.  

Teşekkür ederim.  

BAŞKAN – Sayın Tamaylıgil… 

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Ben biraz önce sormuştum, Aşkın Bey de aynı şekilde söyledi, Sayın Müsteşar Yardımcısı da dile getirdi. Şimdi “651 

tane profesör, 1.847 doçent, 1.253 de başasistan var.” dedi. Öyle mi? Doğru, değil mi? 

SAĞLIK BAKANLIĞI MÜSTEŞAR YARDIMCISI PROF. DR. İRFAN ŞENCAN - Evet efendim.  

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Şimdi, yeni teklif –tasarı değil- içerisinde oluşturulan rakamlara baktığınızda, 

1.400 tane doçent gözüküyor toplamda. Şimdi, bu 1.847 doçentin 1.400’ü eğer bu üniversiteye geçecekse geri kalan ne 

olacak? 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Onu sepetleyecek. 

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Ne olacak yani bu aradaki fark, ne olacak?  

Bir de, bu başasistanların tekrar doçent olabilmesi için onların da normal şeyde gitmesi gerekiyor herhâlde, değil mi, 

bir sınavla, jüriyle -eğer YÖK şeyse- jüriyle doçent olacaklar veya olamayacaklar. Ondan sonra, bu doçentlerin profesörlük 

süreci farklı falan. Ama bu 400 tane doçent nasıl seçilecek, nasıl olacak? Bunlar şu anda yine eğitim hastanesinin doçenti 

olarak mı kalacak? Yani, bir kısım arkadaş üniversitenin doçenti, bir kısmı hastanenin doçenti mi olacak? Ne olacak bu fark? 
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BAŞKAN – Teşekkür ederim. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Şu anda öyle zaten, sizin söylediğiniz gibi şu anda. Şu anda özellikle afili 

hastanelerde, mesela Pendik Eğitim Araştırma Hastanesinde bir kısmı Sağlık Bakanlığının kadrosunda doçent, profesör ama 

unvanları var, kadroları yok; diğerleri de Marmara Üniversitesinin doçent ve profesör unvanını ve kadrosunu kullanan 

kişiler. Bir karmaşa var, biz bunu da düzeltiyoruz bu kanunla.  

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Ama yine kalıyor bu 400 kişi… 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Eğer siz uygun görürseniz önerge verir artırırsınız yani bu sizin yetkinizde olan bir 

şey, ona bir şey diyemem. 

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Hayır, o farkı nasıl oluşturacaksınız? Neden böyle bir rakam çıkardınız? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Burada, şimdi, elbette ki bu doçent ve profesör kadrolarına atamalar YÖK’ün 

belirlemiş olduğu kurallar çerçevesinde yapılacak jüri sistemiyle olacak ve jüriden uygunluğu olanlar atanacak. 

Bu kişiler de zaten, eğitim görevlisi olan kişiler de zamanında oralara atanırken yine aynı itirazlar yapıldığı için -ben 

çok iyi biliyorum- bunların hepsinden bir siyasi mana çıkarmaya çalışıyorsunuz, bu doğru değil.  

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Ben siyasi manayla sormuyorum. Bu doçentlerin durumu ne olacak, bunu 

soruyorum. 

BAŞKAN – Evet, Sayın Müsteşar Yardımcısı, Sayın Şencan, buyurun,. 

SAĞLIK BAKANLIĞI MÜSTEŞAR YARDIMCISI PROF. DR. İRFAN ŞENCAN – Sayın Başkanım, bu kadroların 

-sadece kadro ihdas ediliyor- bunların Sağlık Bakanlığı hastanelerinde çalışanlara verileceğine dair herhangi bir ipucu yok 

çünkü bu alandaki bu sayılanlara ilave tıp fakültelerindeki 5.844 profesör, 2.334 doçent, 3.413 yardımcı doçent de bu 

kadrolar ilan edildiğinde zaten hepsi potansiyel aday. 

BAŞKAN - Müracaat edebilir. 

SAĞLIK BAKANLIĞI MÜSTEŞAR YARDIMCISI PROF. DR. İRFAN ŞENCAN – Hepsi aday. 

BAŞKAN – Teşekkür ediyorum. 

Değerli arkadaşlar, aynı mahiyette üç adet önerge var, okutuyorum… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, mütevelli heyeti konusu var.  

BAŞKAN – İkisi aynı mahiyette olan üç adet önerge vardır. Önce aynı mahiyetteki önergeleri okutup imza 

sahiplerini arayacağım.  

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – İhtiyacı öğrenemedik ama, tıp fakültelerinin mevcut ihtiyacı nedir, onu 

öğrenemedik. 

BAŞKAN – Konuşuruz şimdi zaten. 

Evet, okutuyorum: 

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 2/2616 esas numaralı Kanun Teklifinin 6. maddesinin teklif metninden çıkarılmasını arz ve teklif 

ederiz. 

         Aydın Ağan Ayaydın  Bülent Kuşoğlu  Rahmi Aşkın Türeli 

İstanbul    Ankara    İzmir 

 Müslim Sarı  Vahap Seçer    İzzet Çetin 

   İstanbul   Mersin    Ankara 

Musa Çam 

İzmir 

Aynı mahiyetteki diğer önergenin imza sahipleri: 

       Adil Zozani                Hasip Kaplan 

                  Hakkâri              Şırnak 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – İkisi aynı önerge değil. Önergelerin bir tanesi Anayasa’ya aykırılık, birisi kanun 

metninden çıkartılması; ayrı ayrı görüşülmesi gerekiyor.  

KOMİSYON UZMANI - Gerekçesi aynı, Anayasa’ya aykırılık efendim yine aynı şekilde. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Hayır, gerekçe değil. Bakın, bizim söylediğimizde… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Ne zamandan beri Divandaki görevliler bu işlere karar veriyor? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan… 

BAŞKAN – Arkadaşlar, müsaade eder misiniz. Önergeleri bir göreyim, bir dakika. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – İkisi aynı değil, birleştiremezsiniz. 

BAŞKAN – Müsaade eder misiniz. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Yani, Başkanlık Divanı acze mi düştü arkadaşlar? 
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BAŞKAN – Evet, önergelerin ikisi de aynı mahiyettedir, birlikte işleme alıyorum. 

Evet, sizin önergeniz adına kimin konuşmasını istiyorsunuz? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Önergeyle ilgili bir şey söylemek istiyorum. 

BAŞKAN – Buyurun, söyleyin.  

Bakın, biri önergeyi gerekçeye işleyerek vermiştir, diğeri gerekçeyi ayrıca… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Söyleyeceğim, tamam. 

Şimdi, bakın Sayın Başkan, HDP Grubunun verdiği önergede direkt olarak Anayasa’ya aykırılık iddiası var ve 

Anayasa’ya aykırılıktan dolayı kanun teklifinden çıkartılması ama bizim -gerekçeye de bakarsanız- gerekçenin içinde sadece 

Anayasa’ya aykırılık iddiaları yok, Anayasa’ya, hukuka, diğer şeylere, bütün aykırılık var yani ikisi aynı değil bunun. Ancak 

siz, ikisi de “Anayasa’ya aykırılığı” olarak olsaydı o zaman yapabilirdiniz. Yani, bizim buradaki gerekçeyi okuyup da… 

BAŞKAN – Tamam Sayın Türeli, ayrı ayrı işleme alıyorum. Sizin önergenizi okuttum. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ama usulü doğru yapalım diye söylüyorum. Doğru olsun çünkü ayrı ayrı olması 

lazım. 

BAŞKAN – Buyurun, sizin önergeniz üzerine sizden kim konuşacak? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Gerekçe… 

BAŞKAN – Gerekçeyi okutuyorum… 

Pardon, öncelikle, Sayın Bakan, Sayın Türeli ve arkadaşlarının önergesine katılıyor musunuz? 

GENÇLİK VE SPOR BAKANI AKİF ÇAĞATAY KILIÇ (Samsun) – Katılmıyoruz Başkan.  

BAŞKAN – Evet, gerekçeyi okutuyorum. (Gürültüler) 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Okunmadan nereden bilecek ya? 

BAŞKAN – Sayın Türeli ve arkadaşlarının önergesini bir kez daha okutuyorum: 

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 2/2616 esas numaralı Kanun Teklifinin 6. maddesinin teklif metninden çıkarılmasını arz ve teklif 

ederiz. 

       Aydın Ağan Ayaydın  Bülent Kuşoğlu  Rahmi Aşkın Türeli 

İstanbul      Ankara          İzmir 

Müslim Sarı  Vahap Seçer   İzzet Çetin 

İstanbul                  Mersin    Ankara 

Musa Çam 

İzmir 

BAŞKAN – Teşekkür ederim.  

Sayın Bakan, katılıyor musunuz? 

GENÇLİK VE SPOR BAKANI AKİF ÇAĞATAY KILIÇ (Samsun) – Bu cümleyle beraber duyduğumuz önergeye 

katılmıyoruz. 

BAŞKAN – Evet, gerekçeyi okutuyorum: 

Gerekçe: 

Madde ile Türkiye Sağlık Bilimleri Üniversitesi adıyla kurulması öngörülen Devlet üniversitesine kadro tahsisi 

öngörülmektedir. Öncelikle, kanun teklifinde yer aldığı haliyle Türkiye Sağlık Bilimleri Üniversitesi kurulması anayasaya 

aykırıdır. Anayasanın yükseköğrenimi düzenleyen 130, 131 ve 132 nci maddelerine aykırılık teşkil eden bu düzenlemenin 

anayasaya aykırı olduğu gerçeği, Plan ve Bütçe Komisyonu tarafından Türkiye Büyük Millet Meclisi Kanunlar ve Kararlar 

Başkanlığından alınan görüşte de belirtilmiştir. Söz konusu görüşte kanun teklifinde öngörülen Türkiye Sağlık Bilimleri 

Üniversitesi kurulmasına ilişkin düzenlemesinin anayasanın 130 ve 132. maddelerine göre değerlendirilmesi belirtilmek 

suretiyle söz konusu maddenin bu halinin anayasaya uygun olduğu ifade edilememiştir. Açıkça Anayasaya aykırı bir 

düzenlemenin Meclis komisyonlarında görüşülemeyeceği hususu dikkate alındığında Türkiye Sağlık Bilimleri Üniversitesi 

kurulmasına yönelik maddenin teklif metninden çıkarılması zaruret arz etmektedir. 

Yine, kurulacak üniversitenin Mütevelli Heyeti; Sağlık Bakanlığı Müsteşarı, Bakanın seçeceği 2 üye ve Rektör ile 

Yükseköğretim Kurulu tarafından seçilen profesör unvanına sahip bir üye olmak üzere, toplam beş üyeden oluşturulmakta, 

üniversite adı altında, adeta Sağlık Bakanlığının bir dairesi oluşturulmaktadır. Mütevelli heyeti başına getirilen müsteşar 

rektörün de üzerinde çıkmakta, rektör işlevsizleştirildiği gibi, üniversite de Sağlık Bakanlığına bağlı sıradan bir kamu 

kurumuna dönüştürülmektedir. Bu uygulama üniversitenin özerkliğini ve bilimsel yapısını baştan yok edici niteliktedir. Bu 

uygulamanın TOKİ'nin inşaat mühendisliği, mimarlık fakültesi, Adalet Bakanlığı'nın hukuk fakültesi açmasından farkı 

yoktur. 
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Kurulması düşünülen üniversitenin rektörünün mütevelli heyet tarafından belirlenen 6 aday arasından 

Yükseköğretim Kurulu tarafından tespit edilen 3 aday içinden Cumhurbaşkanı tarafından atanacağı hususu da mevcut YÖK 

mevzuatına ve uygulamalara aykırılık teşkil etmektedir. Halihazırdaki mevzuat uyarınca Devlet üniversitelerinde rektör, 

profesör akademik unvanına sahip kişiler arasından görevdeki rektörün çağrısı ile toplanan üniversite öğretim üyeleri 

tarafından gizli oyla seçilecek 6 adayın Yükseköğretim Kuruluna gönderilmesi, bu altı aday arasından üçünün 

Yükseköğretim Kurulunca tespit edilerek Cumhurbaşkanına sunulması sonucunda Cumhurbaşkanı tarafından atanmaktadır. 

Oysa kurulması öngörülen Türkiye Sağlık Bilimleri Üniversitesinde rektör, öğretim üyelerinin oylarıyla değil doğrudan 

doğruya mütevelli heyetin seçimi ile YÖK aracılığıyla Cumhurbaşkanınca atanacaktır. Bu durum rektör atamasına ilişkin 

usul ve esaslara aykırı olduğu gibi, rektörü hem mütevelli heyetin bir memuru konumuna düşürmekte hem de rektör ile 

öğretim üyeleri arasındaki bağı kopararak üniversite yönetiminde katılımcılığı ortadan kaldırmaktadır. 

Öte yandan kurulması öngörülen Türkiye Sağlık Bilimleri Üniversitesine halen Marmara Üniversitesi adına tahsisli 

olan Haydarpaşa Kampusu, Sağlık Bilimleri Üniversitesine tahsis edilmesi başlı başına bir yanlış ve hukuksuzluktur. Kökleri 

1883'e kadar uzanan ülkemizin en kadim eğitim kurumlarından biri olan Marmara Üniversitesinin böylesine bir emrivaki ile 

baş başa bırakılması kabul edilemez bir durumdur. Halihazırda Marmara Üniversitesine tahsis edilmiş olan ve Hukuk ve 

Eczacılık Fakülteleri için kullanılmakta olan bu yerleşkenin İstanbul'da başka hiçbir yer kalmamış gibi bir kanun maddesi ile 

Marmara Üniversitesinin kanuni hakkının elinden alınması şık olmadığı gibi hukuksuz bir işlem olacaktır. 

Ayrıca, kurulmak istenen "Sağlık Bilimleri Üniversitesi" ülkemizin bugüne kadarki tıp birikimini, sağlık alanındaki 

insan gücünü, üniversite ve diğer eğitim araştırma ve uygulama merkezlerini inkar anlamındadır. 

Bugün dünyada sağlık hizmetleri alanında yer alabiliyor ve kaliteli hizmet üretebiliyorsak tıp fakültelerinin 

yetiştirdiği kadrolar sayesindedir. Tıp alanında bir uzmanın en az 10, doçentin 15, profesörün ise 20 yılda yetiştiğini kabul 

edersek, bugün geldiğimiz tıp birikiminin AKP iktidarları dönemindeki uygulamalardan kaynaklanmadığı ortaya çıkacaktır. 

Bir taraftan alt yapısı olmayan, nitelikli insan gücünü yönlendiremediğimiz şehirlere üniversite, tıp fakülteleri kuran 

anlayış, diğer taraftan onlarca tıp fakültesinin olduğu İstanbul'a binlerce kadrolu bir üniversite kurmak istemektedir. Bu 

durum sadece plansızlık ve öngörüsüzlükle açıklanamayacağından, siyasi rant uğruna ülkenin kaynaklarının heba 

edilmesidir. 

Nitekim Kasım 2014 tarihinde yasalaşan Türkiye Sağlık Enstitüleri Başkanlığı Tasarısında da yer alan, o tasarının 

komisyon aşamasında da uzun uzun tartışılan ve nihayet tasarının genel kurul aşamasında mutabakatla tasarı metninden 

çıkarılmıştır. Daha bu tasarruf üzerinden 3 ay dahi geçmeden tekrar gündeme getirilen anayasaya, hukuka ve teamüllere 

aykırılık teşkil eden Türkiye Sağlık Bilimleri Üniversitesi kurulmasına ilişkin hükümlerin bu kanun teklifinden de 

çıkarılması gerekmektedir. 

BAŞKAN – Sayın Bakanın katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir. 

YÖK temsilcimizden bir talebimiz var: Yarınki görüşmelerimize 52 tıp fakültesindeki mevcut toplam kadro kanunla 

tahsis edilen, bunların dolu olanlar, boş olanlar, sayıları, bir de boş olanlarla ilgili olarak üniversite yönetimlerinden YÖK’e 

intikal eden ilan, atama taleplerinin sayısını bekliyoruz yazılı olarak. 

Teşekkür ederim. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Madde geçtikten sonra öğreneceğiz yani bunları. 

BAŞKAN - Diğer önergeyi okutuyorum: 

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan kanun teklifinin 6. Maddesinin Anayasa'ya aykırılık teşkil ettiği iddiasından dolayı, ilgili 

maddenin Anayasa'ya aykırı olup olmadığı hususunun, Meclis Anayasa Komisyonu ve Meclis Kanunlar ve Kararlar 

Başkanlığı tarafından incelenerek Komisyonumuza detaylı rapor sunulana kadar, söz konusu maddenin kanun teklifinden 

çıkarılmasını arz ve teklif ederiz. 

  Adil Zozani     Hasip Kaplan  

 Hakkâri        Şırnak 

BAŞKAN – Sayın Bakan, önergeye katılıyor musunuz? 

GENÇLİK VE SPOR BAKANI AKİF ÇAĞATAY KILIÇ (Samsun) – Katılmıyoruz Başkanım. 

BAŞKAN – Gerekçe içindeydi.  

Sayın Bakanın katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Kabul edilmemiştir. 

Sayın Erkan Akçay’ın önergesini okutuyorum: 

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 2/2616 esas numaralı kanun teklifinin çerçeve 6 ncı maddesinin aşağıdaki şekilde değiştirilmesini 

arz ve teklif ederim. 
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Erkan Akçay 

Manisa 

MADDE 6- 2/9/1983 tarihli ve 78 sayılı Yükseköğretim Kurumları Öğretim Elemanlarının Kadroları Hakkında 

Kanun Hükmünde Kararnameye aşağıdaki ek madde eklenmiştir. 

"EK MADDE 18- Celal Bayar Üniversitesinde kullanılmak üzere ekli (I) sayılı listede yer alan öğretim elemanlarına 

ait kadrolar ihdas edilerek bu kanun Hükmünde Kararnameye bağlı cetvellerin Celal Bayar Üniversitesi bölümüne 

eklenmiştir." 

(1 ) SAYILI LİSTE 

KURUMU: CELAL BAYAR ÜNİVERSİTESİ  

TEŞKİLATI: MERKEZ 

İHDAS EDİLEN KADROLARIN 

UN

VAN 

KODU 

SINIF UNVAN DERECESİ KAD

RO ADEDİ 

15503 O.U.S Profesör 1 23 

15552 Ö.Ü.S Doçent 1 23 

15552 O.U.S Doçent 2 22 

15651 Ö.Ü.S Yardımcı Doçent 1 12 

15651 Ö.Ü.S Yardımcı Doçent 2 12 

15651 O.U.S Yardımcı Doçent 3 25 

15651 O.U.S Yardımcı Doçent 4 25 

15651 Ö.Ü.S Yardımcı Doçent 5 45 

15701 Ö.G.ve O.S Öğretim Görevlisi 5 4 

15701 Ö.G.ve O.S Öğretim Görevlisi 6 28 

15701 Ö.G.ve O.S Öğretim Görevlisi 7 28 

15909 Ö Y S .  Öğretim Görevlisi 6 60 

15909 Ö.Y.S. Öğretim Görevlisi 7 60 

6175 Ö.Y.S. Uzman 5 8 

6175 O.Y.S. Uzman 6 8 

15750 Ö.G.ve O.S Okutman 5 10 

15750 Ö.G.ve O.S Okutman 6 20 

15750 Ö.G.ve O.S Okutman 7 20 

TOPLAM 433 

BAŞKAN – Sayın Akçay, gerekçe mi, söz talebi var mı? 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Gerekçeyi lütfen, ondan sonra da… 

BAŞKAN – Sayın Bakan, önergeye katılıyor musunuz? 

GENÇLİK VE SPOR BAKANI AKİF ÇAĞATAY KILIÇ (Samsun) – Katılmıyoruz Başkanım. 

BAŞKAN – Sayın Bakanın katılmadığı önergenin gerekçesini okutuyorum: 

Gerekçe: 

Celal Bayar Üniversitesi; 03 Temmuz 1992 tarihinde TBMM'nde kabul edilen 11 Temmuz 1992 tarih ve 21282 sayılı 

Resmi Gazetede yayınlanan 3837 sayılı kanunla Manisa'da kurulmuştur. 

Yükseköğretim Kurulu Başkanlığı Genel Kurulu'nun 22.07.2008 tarihli toplantısında Celal Bayar Üniversitesi 

bünyesinde açılması uygun bulunan Manisa Organize Sanayi Bölgesi Meslek Yüksekokulu'nda, 03.01.2012 tarih ve 28162 

sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren 2011/2471 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı İle Celal Bayar Üniversitesi 

bünyesinde açılması uygun bulunan Yabancı Diller Yüksekokulu'nda, 08.03.2012 tarih ve 28227 sayılı Resmi Gazetede 

yayımlanarak yürürlüğe giren 2012/2779 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı İle Celal Bayar Üniversitesi bünyesinde açılması 

uygun bulunan Hasan Ferdi Turgutlu Teknoloji Fakültesi'nde, 02.05.2012 tarih ve 28280 sayılı Resmi Gazetede 

yayımlanarak yürürlüğe giren 2012/3079 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı İle Celal Bayar Üniversitesi bünyesinde açılması 

uygun bulunan Güzel Sanatlar, Tasarım ve Mimarlık Fakültesi'nde ve 04.08.2012 tarih ve 28374 sayılı Resmi Gazetede 
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yayımlanarak yürürlüğe giren 2012/3363 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile Celal Bayar Üniversitesi bünyesinde açılmaları 

uygun bulunan İşletme Fakültesi ile İlahiyat Fakültelerinde lisans düzeyinde eğitim-öğretim faaliyeti ve uygulamalı 

çalışmalar yapmak, proje ve seminerleri yönetmek, bilimsel araştırma ve yayınlar yapmak için öğretim üyelerine, eğitim-

öğretim faaliyeti ve uygulamaları için öğretim görevlisi ve okutmanlara, öğretim üyelerini asiste etmek, araştırma, inceleme 

ve deneylerde onlara yardımcı olmak üzere araştırma görevlilerinin istihdamı ile öğrenci işleri, idari ve mali işler, personel 

işleri ve teknik işleri yürütmek üzere Genel İdari Hizmetler, Teknik Hizmetler ve Yardımcı Hizmetler Sınıflarında görev 

yapacak personel istihdam edilmesi için kadro ihdasına ihtiyaç duyulmaktadır. 

Celal Bayar Üniversitesi; 1992 yılında 5 Fakülte, 3 Enstitü, 2 Yüksekokul ve 2 Meslek Yüksekokulu olmak üzere 

toplam 12 akademik birimle faaliyete geçmiş, aradan geçen 20 yıllık sürede gelişerek büyümüş, başta Manisa Merkez olmak 

üzere 14 ilçede teşkilatlanmış en son 2012 yılında kurulan 4 Fakülte, 1 Yüksekokul ve 1 Meslek Yüksekokul ile birlikte 

toplam akademik birim sayısı Araştırma ve Uygulama Merkezleri ve Rektörlüğe bağlı bölümlerle beraber 52'lere ulaşmıştır. 

Bu gün itibariyle Celal Bayar Üniversitesinde 1.423 akademik personel ile 35.083 öğrenciye eğitim verilmektedir. 2012-

2013 eğitim öğretim yılında Celal Bayar Üniversitesinin öğrenci sayısı 40.000'lere ulaşacak olmasına rağmen toplam 

akademik personel sayısı kadro yetersizliği nedeniyle büyümeye paralel artırılamadığından 1300'lerde kalmıştır. 

Hızla gelişen ve büyüyen Üniversitemizde hedeflerimiz; kaliteli eğitim olanakları oluşturmak, bilim ve teknolojik 

gelişmelerin ışığında eğitim öğretim hizmetlerinin kalitesini yükseltmek ve idari işlemlerin verimliliğini arttırmaktır. 

Hedeflerimize ulaşabilmek için akademik ve idari personele gereksinimimiz bulunmaktadır. Akademik ve idari kadro 

sayımızdaki eksikliklerin ivedi olarak giderilmesi, hızla büyüyen Üniversitemizin hedeflerine ulaşmasında ve eğitim-

öğretimde çağdaş normları yakalamamıza önemli katkılar sağlayacaktır. 

BAŞKAN – Sayın Bakanın katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir. 

6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Kabul edilmiştir. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, bir açıklama istemiştim mütevelli heyetle ilgili. 

BAŞKAN – Fark etmiyor, 7’nci madde de şeyle ilgili üstat. 

7’nci maddeyi okutuyorum: 

MADDE 7- 13/12/1983 tarihli ve 190 sayılı Genel Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnameye 

aşağıdaki ek madde eklenmiştir. 

"EK MADDE 17- Sağlık Bilimleri Üniversitesinde kullanılmak üzere ekli (2) sayılı listede yer alan kadrolar ihdas 

edilerek, bu Kanun Hükmünde Kararnameye bağlı cetvellere Sağlık Bilimleri Üniversitesi bölümü olarak eklenmiştir." 

 

BAŞKAN – Madde üzerinde söz talebi yok ama bir açıklama alacağız bu mütevelliyle ilgili olarak. 

Sayın Erdöl… 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Mütevelliyle ilgili zannediyorum epeyce bir açıklama yaptık. Şöyle ki… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) - YÖK’ten istedi. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – YÖK’ten mi? Bana söylediği için… 

BAŞKAN – Efendim, ben sizden alayım, sonra YÖK’ten de alacağım. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Tamam, sizin de görüşünüzü merak ediyoruz. 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Şimdi, Sayın Başkanım, mütevelliyle ilgili arkadaşların daha önce yapmış olduğu 

tenkitleri haklılık payı olduğu gerekçesiyle zaten Değerli Komisyon üyeleri karar vererek madde metninden çıkardılar. Biz de 

bunun hakikaten doğru olduğunu düşündük çünkü bu kavram kargaşası ve kafa karışıklığına yol açabilecek bir şeydi ama 

şunu tekrar ifade etmek istiyorum: Mütevelli heyeti ancak üniversitenin mali ve bazı konularda ona yardımcı olma 

potansiyeline sahip ne rektör atamasında ne öğretim üyesi atamasında yetkisi olmayacak bir kuruluş şeklinde kalacak. 

BAŞKAN – Ayrıca bir üniversite senatosu olacak mı? 

CEVDET ERDÖL (Ankara) – Olacak, üniversite senatosu olacak, yönetim kurulu olacak yani devlet 

üniversitelerinde olması gereken hangi organlar varsa olacak ayrıca mütevelli heyeti olacak. Bunun herhangi bir rektör veya 

öğretim üyesi ataması olmayacağı için arkadaşlarımızın endişelerini giderecek bir konumdadır diye düşünüyorum. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Teşekkür ediyorum. 

YÖK’ün de bu konuda görüşlerini alalım. 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Efendim, Anayasa’nın 130’uncu maddesi 

üniversitelerin kanunla kurulacağına hükmediyor. Dolayısıyla, burada bir üniversitemiz kanunla kuruluyor. Bu, devlette bir 



     

  

T B M M 

Tutanak Hizmetleri Başkanlığı 

Komisyon : Bütçe Giriş : 19.15 Tarih : 03/02/2015 Stenograf : Gençer Kayıt: Bütçe Sayfa: 36 

 

ilk, bir kanun. Dolayısıyla, mütevelli heyetinin Anayasa’ya aykırı olup olmadığı konusunda takdir edersiniz ki benim bir… 

Yüce Meclisin kararı ama Anayasa’nın 130’uncu maddesi devlet üniversitelerinin ve vakıf üniversitelerinin kanunla 

kurulacağına… 

BAŞKAN – Arkadaşlar, Anayasa’ya aykırılığı sormuyorlar. YÖK’ün bu konudaki düşüncesini almak istiyorlar. 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Yani, yeni bir model… 

MUSA ÇAM (İzmir) – O konuda verilmiş önerge var, Anayasa’ya aykırılıkla ilgili verilmiş önerge var. 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK - Sayın milletvekilim, Anayasa’nın 130’uncu maddesi 

kamu tüzel kişiliğine sahip üniversitelerin kanunla kurulacağını amir. Dolayısıyla, burada kanunla yüce Meclis bir üniversite 

kuruyor. Buna bir mütevelli heyet sistemi getiriyor gibi bakıyorum ben buradan baktığımda ama. 

BAŞKAN – Evet, teşekkür ediyorum. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Kanunla kurulan üniversite zaten Anayasa’ya aykırı. Her kanunla kurulan doğru 

değil ki. 

BAŞKAN – Sayın Türeli, buyurun.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Arkadaşlar, şimdi, o zaman mütevelli heyet yetmez, iki-üç tane başka şey de 

kuruldu. Yani, siz öyle bir şey söylüyorsunuz ki istediği şeyi kanunla kurduğu için üç mütevelli heyet de olur, senato -

bilmem, başka birtakım şeyler- istediğini getirir diyorsunuz. Böyle bir şey söz konusu… 

FATİH ŞAHİN (Ankara) – Kanunun dayanağı olur mu? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bakın, 130’un (8)’inci fıkrasında yazıyor burada, üniversitelerin nasıl 

kurulacağını yazdığı gibi, bütçelerini kimin onaylayacağı, bunun atamalarının nasıl olacağı, bunların hepsi belirleniyor 

arkadaşlar ve burada kanunlar var zaten. Burada (10)’uncu fıkrada da, ayrıca, vakıf üniversiteleri düzenleniyor. O yüzden, bu 

130 sizin lehinize değil, 130 Anayasa’ya aykırılık oluyor ve Anayasa Mahkemesine de zaten gitmemizin temelini 

oluşturacak. Buradaki hikâye şu: Ben diyorum ki bir mütevelli heyet kuruluyor fakat bu mütevelli heyetin kanuni dayanağı 

yok, nedir, bilmek istiyorum. Çünkü, ilgili hem YÖK Kanunu’nda hem de ona dayalı olarak çıkmış yönetmelikte farklı bir 

mütevelli heyet var, 7 kişiden oluşuyor, kimlerden oluşacağı söyleniyor. Burada bir de ayrı bir şey getiriliyor. 5 kişinin işte, 

Başkanı Müsteşar, 2 kişiyi Sağlık Bakanı atıyor. Hâlbuki orada, vakıflarda mütevelli heyetlerin ne olduğu tek tek 

belirlenmişti. Kanuni dayanağı, hiçbir dayanağı yok bunun.  

FATİH ŞAHİN (Ankara) – Kanunun kanuni dayanağı olur mu? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Tabii, olur.  

FATİH ŞAHİN (Ankara) – Kanunun anayasal dayanağı olabilir. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Hayır, kanuni dayanağı da olur.  

Bakın, kanunun içinde bir organ oluşturuyorsunuz. Bir yere gidip bir yere atıf yapıyorsunuz ve ilgili kanunlara göre 

kuruyorsunuz.  

FATİH ŞAHİN (Ankara) – Yasamayı hiç anlamamışsınız ya! 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Değerli arkadaşım, hayır, bak, sen anlamamışsın, ben sana söyleyeyim niye 

anlamadığını. Bak, şimdi, buradaki ilgili maddede var zaten. 

FATİH ŞAHİN (Ankara) – Kanunun anayasal dayanağı olabilir. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bak, söylediğin bir şey ifade etmiyor. Burada içinde tek tek her şey 

belirlenmiyor. Bunların hepsinin ilgili kanunları var. Biz burada sorduğumuz zaman ne diyor? “Kanunla belli zaten YÖK’e 

gidecek, ona tabi.” diyor. Kamu üniversitelerini düzenleyen bir sistem var, bir temel kanun var ve onun içinde tanımlanmış 

hepsi tek tek ne yapacağı.  

Burada hepsi yazıyor mu? Niye o zaman hepsini yazmıyorsun? 

FATİH ŞAHİN (Ankara) – Kanunu değiştirmenin ne mantığı var o zaman? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bak, ben ayrı bir şey söylüyorum, ben diyorum ki: Buradaki bu kanun 4’üncü 

maddenin içinde tek tek nedir, hangi konularda üniversite senatosu kurulur… Bunları yazıyor mu? Yazmıyor. Yazmadığı 

için gerekçesi, dayanağı o, oraya gidiyor. Bak, burada ne diyor? Bak, üniversitenin yönetim organları: 2547 sayılı 

Yükseköğretim Kanunu’nda öngörülen organlar ile mütevelli heyeti. 2547’de öngörülen sistemi savunuyor zaten bu. Burada 

tek tek bunları yazmıyor, bunların hepsinin kanuni dayanağı orada. 

ABDULLAH NEJAT KOÇER (Gaziantep) – Ya Fatih Bey de öyle düşünüyor, siz de öyle düşünüyorsunuz.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Öyle demiyor ama hayır. Bakın, şimdi, yapmayın, bakın, her şeyi böyle göreceli 

şeyden söylemeyelim. Burada bir yanlışlık var. 

ABDULLAH NEJAT KOÇER (Gaziantep) – O zaman siz yanlışı… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bir dakika izin verin. 

ABDULLAH NEJAT KOÇER (Gaziantep) – O da öyle düşünüyor. 
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RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Öbürü de başka türlü düşünüyor ama yani bir yerde de bir doğruyu bulalım yani.  

Burada “Kanunun dayanağı olmaz.” diye bir şey yok. Burada bu maddede ayrıntılı açıklamalar yok.  

Şimdi, bakın, burada 4’üncü maddede tanımlanan var. Burada tek tek hepsini gidip de YÖK Kanunu, bütün oradaki 

organlar nedir, onlar nasıl olur, atamalar ne olur, onların hiçbirini söylemiyor. Zaten “Onları yeri ilgili kanundur." diyor 

burada. Buna kanuni baktığınız zaman şeyi var. Burada şunu söylemek istiyorum: Burada üniversitenin organları yani rektör, 

senato ve üniversite yönetim kurulu konusunda ilgili kanuna gidiyor da mütevelli heyet konusunda bir yere gitmiyor. Çünkü, 

mütevelli heyetin dayanağı yok. 

FATİH ŞAHİN (Ankara) – Özel kanuna, genel kanuna, bunlara bir çalışın. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ya, bak, sen gerçekten bilmiyorsun bu konuları. Bilmiş olsan, bir kere, burada 

itiraz etmezsin çünkü benim dediğim çok mantıklı. 

FATİH ŞAHİN (Ankara) – Siz çok iyi biliyorsunuz! 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Böyle, laf atarak olmaz yani. 

BAŞKAN – Sayın Şahin, kişiselleştirmeyelim lütfen. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Mütevelli heyet konusunda yeni bir yapı yaratıyorsunuz.  

FATİH ŞAHİN (Ankara) – Meclisin görevi o zaten. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ya, olur mu Meclisin görevi. O zaman alalım, yeni bir üniversite kuruluşu 

yapalım, her şeyi yok sayalım, bütün sistemi yarı oradan, yarı oradan yapalım. O zaman işletemeyiz ki üniversite sistemini. 

Burada derli toplu bir kanun var. Onun içinde atama usulleri belli, onun içinde kimin nereye seçileceği belli.  

Vakıflar mesela, mütevelli heyetlerine baktığınız zaman Vakıflar Genel Müdürlüğü var; orada kimler mütevelli 

heyeti üyesi olur, ne olur, hangi kurallara uymak zorunda, hepsi yazıyor bunların. 

FATİH ŞAHİN (Ankara) – Siz normal hiyerarşi sistemi nedir biliyor musunuz? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Biliyorum tabii ama kanunları kendi arasında eşit değildir birbirine. 

BAŞKAN – Sayın Şahin, söylediklerinizin hiçbir tanesi kayıtlara girmiyor, tutanaklara.  

Sayın Kuşoğlu, buyurun. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Sayın Başkan, ben biraz önce sizin delaletinizle bir soru sordum, onun cevabını 

alamadım, tekrar sormak istiyorum, hem Maliye Bakanlığına hem de YÖK temsilcimize.  

Biraz önce Sayın Erkan Akçay’ın bir önergesi vardı, Celal Bayar Üniversitesi için bazı kadroların ihdasını talep 

ediyordu benzeri şekilde. Biz bunun gibi Celal Bayar Üniversitesi Tıp Fakültesi için ya da Hacettepe Tıp Fakültesi için, 

Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesi, Erzurum Atatürk Üniversitesi yani mevcut bütün tıp fakülteleri için kadro ihdasları 

yapsak talepleri doğrultusunda. Ne kadar ihtiyacımız var? Bu 59 eğitim ve araştırma hastanesinin ihtiyacını karşılayabilir 

miyiz? Onu soruyorum yani bunun alternatifi… Bunlar eğitim ve araştırma hastanesindeki bu akademik kadrolar, kadro 

alamadıkları için şikâyetçiler, muzdaripler, mağdurlar. Bu şekilde kadro versek halleder miyiz diye soruyorum bunu. Bu da 

bir alternatiftir ve doğrudur diye de düşünüyorum. Mevcut sistemimi de bozmamış oluruz. 

BAŞKAN – YÖK temsilcimizden bir cevap alalım. 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Efendim, Yükseköğretim Kurulu Başkanlığında ihdas 

anlamında, yeni kadro ilave ihdas edilmesi konusunda sadece iki tane üniversitemizin bekleyen talebi var; biri Marmara 

Üniversitesi, biri Cumhuriyet Üniversitesi. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Recep Bey, Celal Bayar Üniversitesinin ihtiyacı yok mu diyorsunuz? 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Efendim, demin arz ettim, üniversite kanunla 

kuruluyor, fakülteler, meslek yüksek okulları Bakanlar Kurulu kararıyla kurulabiliyor.  

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Ben ihtiyacını soruyorum.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Recep Bey, yardımcı doçent olmak isteyen var, doçent olmak isteyen var; kadro 

olmadığı için verilmiyor. Ben bunu öğrenmek istiyorum. 

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Yok efendim, sayın milletvekilim, YÖK’te kadro 

ihdası anlamında sadece Marmara ve Cumhuriyet Üniversitesinin -bugün yürütme kurulu vardı, bugün görüşülen- talebi var. 

Onun dışında, az önce Maliye Bakanlığına… 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Talebin dışında bir ihtiyaç var. YÖK olarak, bu ihtiyaç nedir diye soruyorum.  

BAŞKAN – Sayın Kuşoğlu, yalnız, YÖK ihtiyaç belirlemesi yapmıyor. Talepler üniversitelerden YÖK’e intikal 

ediyor.  

YÖK PERSONEL DAİRESİ BAŞKANI RECEP SARIİPEK – Bakın, YÖK kadroya atama izni, ilan izni veriyor. Şu 

anda YÖK’te bekleyen sadece seçim sürecine… YÖK’te bir prensip uygulaması var, seçim sürecindeki üniversitelere altı ay 

kala kadro izni vermiyoruz. Onun dışında YÖK’te bekleyen, kadro talebi bekleyen üniversitenin talebi yok. Talepleri 

karşılıyoruz efendim. Fizik, kimya, biyolojiyle ilgili bekleyen talepler var, her hafta değerlendiriliyor. 
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BAŞKAN – Sayın Akçay, buyurun. 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Şimdi, talebin olup olmaması farklı. Bu getirdiğimiz önerge, üniversitenin ihtiyacı 

olarak ve önümüzdeki kısa dönemde gelişme trendine uygun olarak üniversiteyle yaptığımız görüşmeler… Bu da yeni de 

değil, bütçe görüşmelerinde de bu tür görüşmeleri yapıyoruz. Bu bir değerlendirmedir, kanun teklifimizi de buna göre verdik 

yani afaki bir teklif kesinlikle değil. Tabii, onu bilemem, üniversite talepte bulundu, bulunmadı. Yeni rektör atandı. Ama, 

bunlara ihtiyaç var. Yani, diyoruz ki: “35 bin öğrenci var, 35 bin öğrencilik bir üniversitede 1.300 kişilik bir öğretim kadrosu 

sayısı düşüktür, yetersizdir.” Bu sayı kısa sürede 40 binlere ulaşacaktır. Dolayısıyla, yeterli olduğunu zaten söyleyemeyiz. Bu 

Celal Bayar Üniversitesinin teklifimizde belirttiğimiz kadrolara ihtiyacı var, onu ifade ediyorum. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Teşekkür ederim. 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Yani, o zaman üniversite talep etmemişse bile biz teklif ediyoruz yani.  

BAŞKAN – Teşekkür ederim.  

Teklifinizi zaten Komisyonumuz değerlendirdi, kayıtlara da geçti Sayın Akçay.  

Teşekkür ediyorum.  

Üç adet önerge vardır, ikisi aynı mahiyette, aykırılık sırasına göre Anayasa’ya aykırılık önergesinden başlıyorum:  

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

2/2616 sayılı tekliflerin, (7) maddesi anayasaya aykırı olduğundan, çıkarılmasını arz ve teklif ederim.  

           Hasip Kaplan 

                  Şırnak 

BAŞKAN – Sayın Bakan, önergeye katılıyor musunuz? 

GENÇLİK VE SPOR BAKANI AKİF ÇAĞATAY KILIÇ (Samsun) – Katılmıyoruz Başkanım.  

BAŞKAN - Sayın Bakanın katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir.  

Aynı mahiyetteki önergeleri okutuyor ve imza sahiplerini arıyorum.  

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 2/2616 esas numaralı Kanun Teklifinin 7. Maddesinin teklif metninden çıkarılmasını arz ve teklif 

ederiz.  

Aydın Ağan Ayaydın  Bülent Kuşoğlu   Rahmi Aşkın Türeli 

İstanbul    Ankara    İzmir 

 

Müslim Sarı   Vahap Seçer   İzzet Çetin 

İstanbul     Mersin    Ankara 

 

    Musa Çam     Bihlun Tamaylıgil 

İzmir      İstanbul 

Aynı mahiyetteki diğer önerge sahipleri:  

Erkan Akçay 

 Manisa 

BAŞKAN – Sayın Türeli, gerekçe mi? 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Gerekçe… 

BAŞKAN – Gerekçeyi okutuyorum:  

Gerekçe:  

Madde ile Türkiye Sağlık Bilimleri Üniversitesi adıyla kurulması öngörülen Devlet üniversitesinin kadro ihdasına 

ilişkin düzenleme yapılmaktadır. Öncelikle, kanun teklifinde yer aldığı haliyle Türkiye Sağlık Bilimleri Üniversitesi 

kurulması anayasaya aykırıdır. Anayasanın yükseköğrenimi düzenleyen 130, 131 ve 132 nci maddelerine aykırılık teşkil eden 

bu düzenlemenin anayasaya aykırı olduğu gerçeği, Plan ve Bütçe Komisyonu tarafından Türkiye Büyük Millet Meclisi 

Kanunlar ve Kararlar Başkanlığından alınan görüşte de belirtilmiştir. Söz konusu görüşte kanun teklifinde öngörülen Türkiye 

Sağlık Bilimleri Üniversitesi kurulmasına ilişkin düzenlemesinin anayasanın 130 ve 132. maddelerine göre değerlendirilmesi 

belirtilmek suretiyle söz konusu maddenin bu halinin anayasaya uygun olduğu ifade edilememiştir. Açıkça Anayasaya aykırı 

bir düzenlemenin Meclis komisyonlarında görüşülemeyeceği hususu dikkate alındığında Türkiye Sağlık Bilimleri 

Üniversitesi kurulmasına yönelik maddenin teklif metninden çıkarılması zaruret arz etmektedir. 

Yine, kurulacak üniversitenin Mütevelli Heyeti; Sağlık Bakanlığı Müsteşarı, Bakanın seçeceği 2 üye ve Rektör ile 

Yükseköğretim Kurulu tarafından seçilen profesör unvanına sahip bir üye olmak üzere, toplam beş üyeden oluşturulmakta, 
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üniversite adı altında, adeta Sağlık Bakanlığının bir dairesi oluşturulmaktadır. Mütevelli heyeti başına getirilen müsteşar 

rektörün de üzerinde çıkmakta, rektör işlevsizleştirildiği gibi, üniversite de Sağlık Bakanlığına bağlı sıradan bir kamu 

kurumuna dönüştürülmektedir. Bu uygulama üniversitenin özerkliğini ve bilimsel yapısını baştan yok edici niteliktedir. Bu 

uygulamanın TOKİ'nin inşaat mühendisliği, mimarlık fakültesi, Adalet Bakanlığı'nın hukuk fakültesi açmasından farkı 

yoktur. 

Kurulması düşünülen üniversitenin rektörünün mütevelli heyet tarafından belirlenen 6 aday arasından 

Yükseköğretim Kurulu tarafından tespit edilen 3 aday içinden Cumhurbaşkanı tarafından atanacağı hususu da mevcut YÖK 

mevzuatına ve uygulamalara aykırılık teşkil etmektedir. Halihazırdaki mevzuat uyarınca Devlet üniversitelerinde rektör, 

profesör akademik unvanına sahip kişiler arasından görevdeki rektörün çağrısı ile toplanan üniversite öğretim üyeleri 

tarafından gizli oyla seçilecek 6 adayın Yükseköğretim Kuruluna gönderilmesi, bu altı aday arasından üçünün 

Yükseköğretim Kurulunca tespit edilerek Cumhurbaşkanına sunulması sonucunda Cumhurbaşkanı tarafından atanmaktadır. 

Oysa kurulması öngörülen Türkiye Sağlık Bilimleri Üniversitesinde rektör, öğretim üyelerinin oylarıyla değil doğrudan 

doğruya mütevelli heyetin seçimi ile YÖK aracılığıyla Cumhurbaşkanınca atanacaktır. Bu durum rektör atamasına ilişkin 

usul ve esaslara aykırı olduğu gibi, rektörü hem mütevelli heyetin bir memuru konumuna düşürmekte hem de rektör ile 

öğretim üyeleri arasındaki bağı kopararak üniversite yönetiminde katılımcılığı ortadan kaldırmaktadır. 

Öte yandan kurulması öngörülen Türkiye Sağlık Bilimleri Üniversitesine halen Marmara Üniversitesi adına tahsisli 

olan Haydarpaşa Kampüsü, Sağlık Bilimleri Üniversitesine tahsis edilmesi başlı başına bir yanlış ve hukuksuzluktur. Kökleri 

1883'e kadar uzanan ülkemizin en kadim eğitim kurumlarından biri olan Marmara Üniversitesinin böylesine bir emrivaki ile 

baş başa bırakılması kabul edilemez bir durumdur. Halihazırda Marmara Üniversitesine tahsis edilmiş olan ve Hukuk ve 

Eczacılık Fakülteleri için kullanılmakta olan bu yerleşkenin İstanbul'da başka hiçbir yer kalmamış gibi bir kanun maddesi ile 

Marmara Üniversitesinin kanuni hakkının elinden alınması şık olmadığı gibi hukuksuz bir işlem olacaktır. 

Ayrıca, kurulmak istenen "Sağlık Bilimleri Üniversitesi" ülkemizin bugüne kadarki tıp birikimini, sağlık alanındaki 

insan gücünü, üniversite ve diğer eğitim araştırma ve uygulama merkezlerini inkar anlamındadır. 

Bugün dünyada sağlık hizmetleri alanında yer alabiliyor ve kaliteli hizmet üretebiliyorsak tıp fakültelerinin 

yetiştirdiği kadrolar sayesindedir. Tıp alanında bir uzmanın en az 10, doçentin 15, profesörün ise 20 yılda yetiştiğini kabul 

edersek, bugün geldiğimiz tıp birikiminin AKP iktidarları dönemindeki uygulamalardan kaynaklanmadığı ortaya çıkacaktır. 

Bir taraftan alt yapısı olmayan, nitelikli insan gücünü yönlendiremediğimiz şehirlere üniversite, tıp fakülteleri kuran 

anlayış, diğer taraftan onlarca tıp fakültesinin olduğu İstanbul'a binlerce kadrolu bir üniversite kurmak istemektedir. Bu 

durum sadece plansızlık ve öngörüsüzlükle açıklanamayacağından, siyasi rant uğruna ülkenin kaynaklarının heba 

edilmesidir. 

Nitekim Kasım 2014 tarihinde yasalaşan Türkiye Sağlık Enstitüleri Başkanlığı Tasarısında da yer alan, o tasarının 

komisyon aşamasında da uzun uzun tartışılan ve nihayet tasarının genel kurul aşamasında mutabakatla tasarı metninden 

çıkarılmıştır. Daha bu tasarruf üzerinden 3 ay dahi geçmeden tekrar gündeme getirilen anayasaya, hukuka ve teamüllere 

aykırılık teşkil eden Türkiye Sağlık Bilimleri Üniversitesi kurulmasına ilişkin hükümlerin bu kanun teklifinden de 

çıkarılması gerekmektedir. 

BAŞKAN – Sayın Bakan önergeye katılıyor musunuz? Sormamış olabilirim.  

GENÇLİK VE SPOR BAKANI AKİF ÇAĞATAY KILIÇ (Samsun) – Katılmıyoruz Başkanım.  

BAŞKAN – Sayın Bakanın katılmadığı önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul 

edilmemiştir.  

Sayın Akçay, gerekçe mi? 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Gerekçe… 

BAŞKAN – Gerekçe… 

Gerekçe: 

Teklifin 4 üncü maddesiyle Anayasa'nın 130 ve 131 inci maddelerine aykırı olarak Sağlık Bilimleri Üniversitesi ve 

mütevelli heyeti oluşturulmaktadır. Mütevelli heyetinde Sağlık Bakanlığı Müsteşarı ve Sağlık Bakanının seçeceği iki üyenin 

yer alacak olması bilim üniversitesi kriterine uygun değildir. Üniversitelerin bilim üretmesinde esas olan akademik özgürlük 

ve idari özerkliktir. Üniversitenin mütevelli heyeti tarafından yönetilmesi bilimsel düşüncenin bu iki niteliğini yok 

etmektedir. 

Teklifin 6 ncı maddesiyle Sağlık Bilimleri Üniversitesine 650'si profesör, 1.400'ü doçent toplam 2.450 akademik 

kadro, teklifin 7 nci maddesiyle 279 idari kadro ihdas edilmektedir. 

Anayasanın 130'uncu maddesinde, "Çağdaş eğitim-öğretim esaslarına dayanan bir düzen içinde milletin ve ülkenin 

ihtiyaçlarına uygun insan gücü yetiştirmek amacı ile; ortaöğretime dayalı çeşitli düzeylerde eğitim-öğretim, bilimsel 
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araştırma, yayın ve danışmanlık yapmak, ülkeye ve insanlığa hizmet etmek üzere çeşitli birimlerden oluşan kamu 

tüzelkişiliğine ve bilimsel özerkliğe sahip üniversiteler Devlet tarafından kanunla kurulur. 

Kanunda gösterilen usul ve esaslara göre, kazanç amacına yönelik olmamak şartı ile vakıflar tarafından, Devletin 

gözetim ve denetimine tâbi yükseköğretim kurumları kurulabilir. 

Kanunun belirlediği usul ve esaslara göre; rektörler Cumhurbaşkanınca, dekanlar ise Yükseköğretim Kurulunca 

seçilir ve atanır. 

Üniversitelerin hazırladığı bütçeler; Yükseköğretim Kurulunca tetkik ve onaylandıktan sonra Millî Eğitim 

Bakanlığına sunulur ve merkezî yönetim bütçesinin bağlı olduğu esaslara uygun olarak işleme tâbi tutularak yürürlüğe 

konulur ve denetlenir. 

Yükseköğretim kurumlarının kuruluş ve organları ile işleyişleri ve bunların seçimleri, görev, yetki ve sorumlulukları 

üniversiteler üzerinde Devletin gözetim ve denetim hakkını kullanma usulleri, öğretim elemanlarının görevleri, unvanları, 

atama, yükselme ve emeklilikleri, öğretim elemanı yetiştirme, üniversitelerin ve öğretim elemanlarının kamu kuruluşları ve 

diğer kurumlar ile ilişkileri, öğretim düzeyleri ve süreleri, yükseköğretime giriş, devam ve alınacak harçlar, Devletin 

yapacağı yardımlar ile ilgili ilkeler, disiplin ve ceza işleri, malî işler, özlük hakları, öğretim elemanlarının uyacakları 

koşullar, üniversitelerarası ihtiyaçlara göre öğretim elemanlarının görevlendirilmesi, öğrenimin ve öğretimin hürriyet ve 

teminat içinde ve çağdaş bilim ve teknoloji gereklerine göre yürütülmesi, Yükseköğretim Kuruluna ve üniversitelere Devletin 

sağladığı malî kaynakların kullanılması kanunla düzenlenir. 

Vakıflar tarafından kurulan yükseköğretim kurumları, malî ve idarî konuları dışındaki akademik çalışmaları, öğretim 

elemanlarının sağlanması ve güvenlik yönlerinden, Devlet eliyle kurulan yükseköğretim kurumları için Anayasada belirtilen 

hükümlere tâbidir." ifadeleri yer almaktadır. 

Anayasanın 131'inci maddesi " Yükseköğretim kurumlarının öğretimini planlamak, düzenlemek, yönetmek, 

denetlemek, yükseköğretim kurumlarındaki eğitim-öğretim ve bilimsel araştırma faaliyetlerini yönlendirmek bu kurumların 

kanunda belirtilen amaç ve ilkeler doğrultusunda kurulmasını, geliştirilmesini ve üniversitelere tahsis edilen kaynakların 

etkili bir biçimde kullanılmasını sağlamak ve öğretim elemanlarının yetiştirilmesi için planlama yapmak maksadı ile 

Yükseköğretim Kurulu kurulur. 

Yükseköğretim Kurulu, üniversiteler ve Bakanlar Kurulunca seçilen ve sayıları, nitelikleri, seçilme usulleri kanunla 

belirlenen adaylar arasından rektörlük ve öğretim üyeliğinde başarılı hizmet yapmış profesörlere öncelik vermek sureti ile 

Cumhurbaşkanınca atanan üyeler ve Cumhurbaşkanınca doğrudan doğruya seçilen üyelerden kurulur. 

Kurulun teşkilatı, görev, yetki, sorumluluğu ve çalışma esasları kanunla düzenlenir." şeklindedir. 

Dolayısıyla Sağlık Bakanlığı'nın üniversite kurma girişimi Anayasa'nın yükseköğrenimi düzenleyen 130 ve 131'inci 

maddelerine aykırıdır. 

BAŞKAN – Evet, Sayın Bakanın katılmadığı aynı mahiyetteki iki önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… 

Kabul etmeyenler… Kabul edilmemiştir.  

Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… Kabul edilmiştir.  

8’inci maddeyi okutuyorum:  

MADDE 8 - 4/11/1983 tarihli ve 2942 sayılı Kamulaştırma Kanununun 4 üncü maddesine "raylı taşıma sistemleri" 

ibaresinden sonra gelmek üzere "ile tünel" ibaresi eklenmiştir. 

BAŞKAN – Evet, madde üzerinde söz talebi… 

Sayın Çetin… 

Sizi göremedim birden de.  

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Önce bir bilgi almıyor muyduk?  

BAŞKAN – Söz talebi var, bilgi alırız.  

MUSA ÇAM (İzmir) - Önce bilgi alalım.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Bilgi alalım bir önce.  

BAŞKAN – Evet, biliyorsunuz daha önce 127 maddelik… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Ya, sen değil, imza sahipleri… 

BAŞKAN – Evet, Sayın Bakan bu maddeye ilişkin… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Bakan ne değişiklik yapacak, imza sahipleri, kim varsa kanun teklifi veren.  

BAŞKAN – İmza sahiplerinden kim var, Sayın Demiröz, “tünel” ibaresiyle ilgili.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Demiröz yoktu.  

BAŞKAN – İmza sahiplerinden kimse var mı teklif sahiplerinden?  

Teklif sahiplerinden kimse olmadığı için Başkanlık olarak bir açıklama getireceğim bu konuda.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Yok, yok, öyle şey yok.  
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BAŞKAN – Nasıl efendim öyle şey yok, Başkanlık bu açıklamayı yapar.  

Kamulaştırmada “tünel” ibaresi, bir önceki torba yasada unutulmuştu… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Kamulaştırmayla ilgili kurum yok mu, kuruluş yok mu?  

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – “Tünel”…  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Bir dakika Sayın Demiröz, siz değil, ilgili kuruluş. Maliyeden kim varsa o cevap versin.  

BAŞKAN – Evet Nurgül Hanım, sizi ön tarafa alayım.  

Ulaştırma Bakanlığı Karayolları Genel Müdürlüğü Hukuk Müşavirimiz.  

KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 1. HUKUK MÜŞAVİRİ NURGÜL URALOĞLU – Efendim, sizin de 

söylediğiniz gibi Kamulaştırma Kanunu’nda eylül ayında bir değişiklik yapıldı, 4’üncü maddede. Taşınmazların altında 

metro ve raylı sistemler kurulabileceği hükmü var, mülkiyet hakkının kullanımının engellenmemesi, can ve mal güvenliğinin 

tehlikeye düşmemesi kaydıyla, Metro ve raylı sistemler gibi tünelin de bu şartları taşıyabileceği düşüncesiyle bu madde bu 

tasarıya konuldu. Çünkü, fiziki şartlar içerisinde yaptığımız pek çok tünel zaten, tünelin üstündeki et kalınlığı mülkiyet 

hakkının kullanılmasına çoğu zaman engel olmuyor. Tabii, şart mülkiyet hakkının kullanılmasının engel olmaması.  

MUSA ÇAM (İzmir) – Öyle değil, İzmir Yeşildere’deki tünelde Damlacık Mahallesi’ndeki insanların evleri çatladı, 

patladı, perişanlar sokaklarda. 

KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 1. HUKUK MÜŞAVİRİ NURGÜL URALOĞLU – Efendim, zaten can 

ve mal güvenliğinin tehlikeye düşmemesi ve mülkiyet hakkının kullanımının engellenmemesi şartı var. Bu şartlar 

gerçekleşirse kamulaştırma yapılmayacak, aksi takdirde zaten Kamulaştırma Kanunu hükümleri sonuçlarını doğuracak.  

MÜSLİM SARI (İstanbul) – Gayrimenkulün değerinde tünelden dolayı ortaya çıkan zararlar nasıl giderilir? Bununla 

ilgili bir plan var mı?  

KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 1. HUKUK MÜŞAVİRİ NURGÜL URALOĞLU – Öyle bir zarar varsa 

zaten bu irtifak hakkı maddesinde, o zaten ödenecektir diye düşünüyoruz. Henüz Karayolları Genel Müdürlüğü olarak 

uygulamadık biz de bu maddeyi ama viyadükte, köprüde de uygulama ihtiyacı henüz olmadı ama olursa…  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Ya, tünel, kara yolları değil, demir yolu da olabilir, raylı sistem. 

KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 1. HUKUK MÜŞAVİRİ NURGÜL URALOĞLU – Tabii ki ama ben 

“İlgili bir kuruluş var mı?” dediğiniz için, biz de kullanacağız bu maddeyi, o nedenle açıklama yapma gereği duydum.  

BAŞKAN – Evet, buyurun Sayın Sarı. 

MÜSLİM SARI (İstanbul) – Bu madde bu hâliyle gayrimenkulün fiyatında ortaya çıkan değişikliğin giderilmesine 

olanak veriyor mu?  

KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 1. HUKUK MÜŞAVİRİ NURGÜL URALOĞLU – Efendim, maddenin 

uygulanması zaten… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Genişletiyor ya, daha genişletiyor.  

MÜSLİM SARI (İstanbul) – Hayır, hayır, bir değer kaybı olduğunda bu değer kaybının telafi edilmesine olanak 

veriyor mu bu hâliyle? 

KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 1. HUKUK MÜŞAVİRİ NURGÜL URALOĞLU – Hayır, 

“kamulaştırma bedeli ödenmez” diye bir hüküm var, irtifak kamulaştırması ama zaten var, “tünel”le değil.  

BAŞKAN – Sayın Sarı, hatırlıyorsanız daha önce bütün raylı sistemler, yukarıdan geçen teleferik, askılı sistemlerle 

ilgili olarak benzer bir düzenleme yapılmıştı. Ancak, burada o düzenleme yapılırken “tünel” ibaresi maalesef unutulmuş, 

şimdi “tünel” ibaresini de yaparak belediyelerin ve Karayolları, Demiryolları gibi kurumlarımızın… 

MÜSLİM SARI (İstanbul) – Hayır, benim anlayamadığım şey şu, bunu biliyorum ya bu, mülkiyet hakkına nasıl halel 

getirmiyor.  

BAŞKAN – Efendim, şöyle: Eğer zaten siz bu işlemi yaptığınızda onun mülkiyetine zarar verecek bir konum 

olduğunda zaten bunu tazmin etmekle sorumlu oluyorsunuz.  

MÜSLİM SARI (İstanbul) – Neye göre?  

BAŞKAN – Kanuna göre.  

MÜSLİM SARI (İstanbul) – Hangi kanuna göre? 

BAŞKAN – Mülkiyet Kanunu’na göre.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Zararın tarifi ne Sayın Başkan, zararın tarifi ne? Yani evin altından ses gelirse zarar 

mıdır? 

BAŞKAN – Bu, değerle ilgili bir şey.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Yani, çökme mi olacak, kırılma mı olacak? Zararın tarifi var mı?  

VAHAP SEÇER (Mersin) – Sen niye savunuyorsun?  

BAŞKAN – Savunmuyorum, sordukları için açıklama yaptım Sayın Seçer.  
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VAHAP SEÇER (Mersin) – Sen de her şeye açıklama yapıyorsun 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Sayın Başkan, şimdi Karayolları temsilcisinden şunu bir rica edelim: Zararın tarifi ne, 

tanımı ne? Ne zaman zarar tahakkuk edecek? Böyle yasa yapılır mı? Yani en azından tanımı olur zararın. Yani, aşağıdan 

geçiyor, ses geliyor, adamın gayrimenkulünün kıymeti düştü. Bu, zarara girecek mi girmeyecek mi? Yoksa, çatlak mı olacak, 

çökecek mi? Zarar tarifi olmadan böyle bir zarar tanımı olabilir mi? 

KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 1. HUKUK MÜŞAVİRİ NURGÜL URALOĞLU – Mülkiyet hakkının 

kullanımına engeldir diye düşünürüm ben ama bu benim şahsi düşüncem olabilir. İdare olarak zaten bu hassasiyetle 

değerlendirilecektir. Şayet herhangi bir ses de dâhil mülkiyetini kullanımında bir mağduriyeti olacaksa vatandaşın tabii ki 

kamulaştırma bedeli ödenecektir ona. Ama çoğu zaman bizim tünellerimizin üzerinde zaten mevcut evler var, yerleşim 

alanları var. Onlar için hiçbirinin kullanımına engel değil, çok derinden geçen tüneller var, üstü de kullanılıyor. Tam tersine 

durumlar da olabiliyor çünkü irtifak hakkı kamulaştırması yaptığınızda vatandaşın onu kullanmasına siz müdahale etmek 

durumunda kalıyorsunuz kamu olarak. İşte, üzerine evini yapamıyor, başka tasarruflarda bulunamıyor. Bunun da bir nevi 

önüne geçmek amaçlanıyor burada ama dediğim gibi madde zaten şeyde tartışılmıştır, daha önceki torbada, burada ilave 

edilen sadece “tünel.”  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Çok basit bir şey gibi gözüküyor ama öyle değil.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Siz diyorsunuz ki “derinden gidiyor.” Derinden gitmedi, yüzeyden gitti.  

KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 1. HUKUK MÜŞAVİRİ NURGÜL URALOĞLU – Yüzeyden gittiğinde 

ödenecektir.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Siz diyorsunuz 50 metre, 60 metre, bilmem ne. 10 metreden geçirdi, zarar görüp 

görmediği nasıl olacak bunun? Yani, Anayasa’nın 35’inci maddesine aykırı bir düzenleme bu.  

BAŞKAN – Sayın Çetin, buyurun.  

Anayasa’nın bir tanımı olmadı benzer maddelerle ilgili.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sayın Başkan yani Komisyonun biraz ciddi olması gerekir, “unutulmuş” diyerek 

geçiştirilecek kadar basit bir düzenleme değil. Yani, AKP’nin bir yandan birtakım gözüne kestirdiği, yandaşlarının gözüne 

kestirdiği arazi, arsa, taşınmaz vesaireler için hızlı kamulaştırma yaparken diğer taraftan vatandaşın mağduriyetine sebep 

olacak… Alın işte, gidin, Yenimahalle’de Şentepe’ye giden teleferiğe bir bakın. Evlerin üzerinden… Altından arabayla 

geçerken bile insan korkuyor. Sırf Büyükşehir Belediye Başkanını aklamak için böyle bir teklif geldi torba kanunda 30 

Mayısta. Doğrudur, 9 Eylülde yasalaştı 6552 sayı Yasa’nın 99’uncu maddesiyle ve şimdi bu kanunda bu “tünel” kavramı 

unutulmuş, bunu da geçiştiriverelim, oraya işte… Maddeyi size aynen okuyayım bir bilgi sahibi olmanız, hatırlamanız 

açısından. Diyoruz ki: “ Maliklerinin mülkiyet hakkının kullanılmasının engellenmemesi, can ve mal güvenliği bakımından 

gerekli önemlerin alınması kaydıyla kamu yararına dayalı olarak taşınmazların üzerinde teleferik ve benzeri ulaşım hatları ile 

her türlü köprü, taşınmazların altında metro ve benzeri raylı taşıma sistemlerinden…” sonra hemen oraya “ile tünel…”  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Zarar yok bakın orada, zarar yok.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Şimdi, arkadaşlar, bakınız, gerçekten yurttaş mağduriyeti illaki ona maddi bir zarar 

vermekle olmuyor. Teleferikle geçerken evlerin balkonlarından ya da çatılarının etrafından… İnsanlar göremiyor bile.  

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Ya hiç mi İspanya’yı, Barselona’yı görmediniz arkadaşlar? 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Efendim? 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Altındağ’a kadar öyle alçak… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Ya, alçak değil ya. Yarın kim bilir, müteahhit yaptı, belediye yaptı, halatı koptu, birkaç 

kişi öldü. Kim sorumlusu? Karayollarından gelip bize bilgi veren bürokrat mı yoksa bu yasa teklifine imza koyan o günkü 

vekil mi? 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Canım o zaman binemeyiz, tünele giremeyiz, metroya binemeyiz… Bu kadar dar 

olmayın yani dünya…  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Ya, arkadaşlar, dünyanın her yerinde kamulaştırma var. Bu işlerde kamulaştırırsın. 

“Tünel” varsa vay efendim olmaz. Bakın, asansör faciası yaşadı bu ülke İstanbul’da; çakıldı 10 kişi, yerden kazıdılar 

insanları. Bakın, Soma’daki faciada daha yaralar şey yapmadan aşağıda kanun yapıyorsunuz. İşçilerin kemikleri sızlıyor. 

Ermenek’tekileri görün. Şimdi illa birilerinin ölmesi mi lazım? Vatandaşın canının malının zarar görmesi mi lazım düzgün 

kanun yapmak için? Tünel yapılan bir yerde üstünde yapılaşma varsa yani dünyanın her yerinde… Var mesela, yerin altından 

gidiyor tünel, kilometrelerce giden yerler var. Hepsi açısından değil ama buraya ilk defasında “tünel” koyulmayıp da şimdi 

“tünel” koyulmuş olması son derece ciddiyetten uzak bir yaklaşım ya da bir yerlerden birine zarar verme amacı taşıyor. 

Karayollarının değil bu; bu, muhtemeldir ki Demiryollarının. Yani, Karayolları şehirlerarası güzergâhta giderken tünel 

yapmış, bunun onunla ilgisi yok bence. Belediyelerin yapmış olduğu, yapacağı tünellerle ilgili bu düzenleme. Eğer 

kamulaştırmayı gerektiriyorsa, “Kamulaştırmadan yapın.” dediğiniz zaman, arkadaşlar, gerçekten, yandaşını bulur, 
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kamulaştırma yapar; kendisine… Nitekim, Gökçek öyle yapıyor şimdi. Ankara Büyükşehir oldu. Gidin, Güdül’ün, 

Çamlıdere’nin veya şeyin… “Hangi köyden en çok oyu almışım, hizmeti oradan başlatırım.” dedi. 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Hayır, kendisi burada yok, o suçlamayı kabul edemeyiz.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Yahu, suçlama değil, kendisi de söyledi, beyanatı var: “Hizmete bana en çok oy veren 

yerden başlayacağım.” dedi.  

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Burada sen ne söylesen boş. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Yarın da kendisine oy veren vatandaşın yerini kamulaştırma yapacak, diğerini 

yapmayacak. Yani, böyle… 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Bu kadar karamsar olmayın. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Arkadaşlar, eğer bu ihtiyaç… 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Kamu yararına bunların hepsi, bir zarara uğrarsa gider mahkemeye.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Bak, ben bir konuşayım, bitireyim. Söz alır, konuşursunuz. 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Kamu zararına uğramışsa gider mahkemeye... 

BAŞKAN – Sayın Demiröz, size söz vereceğim. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Demiröz, ben bir bitireyim. 

Yani, yaptığınız kanun size benziyor, durmuyor yerinde. 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Keşke bize benzese, o zaman, hiç merak etmeyin, sağlam olur. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Yok, yok, size benziyor. Yani, yaptığınız işler orta yerde ya!  

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Dünyanın her yerinde teleferik var. Şehri gezdiriyor… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Gidin, dünyanın hiçbir ülkesinde Şentepe’deki gibi bir teleferik göremezsiniz, 

Yenimahalle’deki gibi bir teleferik göremezsiniz. Allah aşkına, bir gidin arkadaşlar ya, bir görün, vekilsiniz ya! 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Ya, gittik, Barselona’da işte, ben söylüyorum. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Gidin -ben o bölgenin milletvekiliyim- bir görün. Yani, kamulaştırma gerekiyorsa yapılır; 

niye “Yapılmaz.” diye düzenleme yapıyorsun ki?  

Şimdi, tünel, burada raylı sistemdi, bilmem neydi… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Binaların üstünden geçen teleferik var mı dünyada böyle şehrin göbeğinde? 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Nerede? 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Evlerin tepesinde, evlerin içinde… 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Evet, hem de onunla geziyorsunuz. Barselona’da var. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Arkadaşlar, bakın, teleferik yaparken ormanda bile o arazide, ormanın orasını tıraşlama 

keserler. Gidin, dünyanın neresine giderseniz gidin ağaçların üzerindeki şeyler bile düzeltilmiş, kesilmiştir, bırakınız… 

Madem, böyle bir ihtiyaç varsa kamulaştırırsın, açarsın alanı, millet metro gibi istasyondan istasyona geçer. Yani, bunda 

böyle bir düzenleme… Sonra, getiriyorsunuz “Sağlık Bakanlığı üniversitesi kuralım.” diye, “Efendim, altından tünel 

yapılırsa kamulaştırma yapılmaz.” diye… Daha yaptığınız kanunun üzerinden dört ay, beş ay geçmiş, yeniden kanunu 

değiştirmeye kalkıyorsunuz. Olacak iş değil, kabul edilebilir hiçbir yönü yok. “Biz yaptık, biz hazırladık, arkadaşımız 

imzaladı.” demeyin arkadaşlar, böyle düzenleme olmaz. Bakın, kanun burada açık, o gün de söyledik. Kaldı ki biz bu 

maddeyi… Daha oturmadı.  

6552 sayılı Yasa’da 4 tane düzenlemeyi aciliyetinden Anayasa Mahkemesine götürdük; 2’sinin yürütmesi 

durduruldu, 4’ü de iptal edildi. Şimdi, 11 ayrı maddedeki -içlerinde bu da var- bu hükümde Anayasa’ya aykırılık iddiasında 

bulunduk Anayasa Mahkemesinin önünde.  

Şimdi, Anayasa Mahkemesinde böyle bir yasa beklerken yeni bir düzenleme yapmak yasa yapma tekniğine de uygun 

değil, o anayasal kurumlara da saygısızlık, her şeye saygısızlık. Yapmayın böyle bir şey. Azıcık bir kanun yapma 

alışkanlığınızı değiştirin arkadaşlar, tarafları dinleyin. Sadece “Ben buradan yapayım.” Karayolları ya da Demiryolları 

yapmayacak bunu arkadaşlar, bu getirdiğiniz düzenleme belediyelerle ilgili. Eğer Karayolları yapıyorsa… Ben biliyorum, 

İzmit’te 2 tane büyük tünel var, üzerinde evler var, yani, ihtiyaç hasıl olsa onları kamulaştırırdı Karayolları. Tünel en azından 

30-40 metre yerin altından gidiyor. Orada belki kamulaştırma olmayacak ama burada vatandaş zarar görecek. 

UĞUR AYDEMİR (Manisa) – Zarar görürse zaten ödenecek parası. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Yok kardeşim, o ölçüt partizan bir ölçüt olacak, ben bunu size söylüyorum. 

BAŞKAN – Teşekkür ediyorum. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Söz istemiştim Başkanım. 

Şimdi, Sayın Başkan, bir kere bu 8’inci madde tamamıyla muvazaa anlayışıyla, gerçekleri kapatmak amacıyla 

düzenlemiş bir madde.  
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Şimdi, burada amaç şu: Anlaşılıyor ki belediyelerin yaptığı metro işlerinde falan böyle bir düzenlemeye gereksinim 

var, ihtiyaç var ama belediyeler adına getirirseniz burada bunun çok tartışılacağı endişesiyle Karayollarını paravan olarak 

kullanıyorsunuz. Karayollarının hangi yolunun güzergâhı konutların altından geçiyor, bana bir tane örnek gösterebilir 

misiniz? Var mı böyle bir şey? Hiçbir Karayolunun böyle kent içerisinden, binaların altına tünel yapıldığı falan nerede var? 

Bir tane gösterin. 

BAŞKAN – Çevre yollarında var efendim, şehir çevre yollarında var. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Bir tane gösteremezsiniz, yok. 

BAŞKAN – Şehir çevre yollarında var. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Yoktur efendim, hiçbir tane yoktur. Bütün tünellere bakın, hep dışarıda. 

BAŞKAN – Siz hiç çevre yolu gördünüz mü? 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Şimdi, bir kere muvazaa var, hile var. 

VAHAP SEÇER (Mersin) – Siz bizi yol bilmez mi zannediyorsunuz? Biz her yolu biliyoruz. 

BAŞKAN – Siz yolu bilirsiniz, ona bir şey yok.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Dürüst bir yaklaşım değil. Hileyle kanun yapılmaz. 

İki: Yani, herhâlde… Burada biraz önce hukuk tartışması oldu. Biraz önce İzzet okudu… 

BAŞKAN – Taraflar burada değil ama buyurun. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – “Zarar” kavramının bir tanımı yok. Zaten yasa maddesinde “zarar” demiyor, “mülkiyet 

hakkının kullanımını engellerse” diyor. 

BAŞKAN – “Engellerse” diyor, doğru söylüyor.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – “Engelleme” başka bir şey, “zarar…” 

BAŞKAN – “Can ve mal güvenliğine zarar verirse” diyor. İsterseniz ben hemen… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Nerede, ne zaman tahakkuk edecek bu zarar? 

BAŞKAN – Müsaade ederseniz, aynen şunu söylüyor, bakın… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Ne zaman tahakkuk edecek Başkan bu zararı? Bunun en azından bir tanımı olur. 

Böyle ucu lastik top gibi açık, ne zaman tahakkuk edeceği belli olmayan düzenleme olur mu?  

BAŞKAN – “Mülkiyet hakkının engellenmesi, can ve mal güvenliği bakımından gerekli önlemlerin alınması 

kaydıyla” diyor.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Böyle bir şey olur mu? Adamın 50 metre altından gidiyor. 50 metre altından gittiğinde 

o adamın gayrimenkulü değer kaybetmiyor mu? 

Üç… 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Kâğıthane’den bir dalıyorsun, Dolmabahçe’den çıkıyorsun.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Bırak şunu ya “Dalıyorsun, çıkıyorsun.” falan. Senin evinin altından geçse kabul eder 

misin? 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Kullanmadınız mı hiç? Kâğıthane’den Dolmabahçe’ye nasıl… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Kendi evinin altından geçse kabul eder misin bunu? 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Hayır, o geçenlerin… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Senin evinin altından geçse kabul eder misin? 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Vardır belki…  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Nerede var, nerede var? Yaptıklarınız meydanda. 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Kâğıthane’den Dolmabahçe’ye 2 tünelle geçiyorsunuz artık. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Kardeşim, geçecekseniz, o zaman bunun tanımını yapın: “Şu zarar tahakkuk ettiği 

zaman…” Böyle bir şey olur mu ya? Nasıl uygulayacaksınız bunu? 

BAŞKAN – Tanımlı zaten.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – “Tünel geçti, binan çatlamadı, efendim, toprak kayması olmadı, zararın yok.” Ama 

aşağıdan her geçişte sarsıntı var, adam konutu içerisinde rahatsızlık duyuyor. Ve satışa çıkardığı zaman adamın konutu, öyle 

bir yol geçtiği için, tünel geçtiği için düşük bedelle satılacak. Şimdi, bunu nasıl tespit edeceksiniz? Böyle mantıksızlık olur 

mu ya? 

UĞUR AYDEMİR (Manisa) – Değer kaybına uğradığı zaman da tazminat ödüyorlar. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Kim?  

MUSA ÇAM (İzmir) – Var tabii, var, değer kaybı var orada. 

ADNAN KESKİN (Denizli) - Nerede değer kaybı? Ne diyorsun, hani? Yani, böyle bir şey olur mu ya? 

BAŞKAN – Arkadaşlar, bir değer kaybı falan söz konusu değil. 

MUSA ÇAM (İzmir) – Nasıl “Değil.” ya? 
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ADNAN KESKİN (Denizli) – Yani, böyle bir şey olur mu ya? Adam gibi, yapacaksanız hiç olmazsa zarar tanımını 

getirerek yapın, bir şey demiyorum. 

BAŞKAN – Efendim, o can ve mal güvenliğiyle alakalı bir husus değil Sayın Aydemir. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Ama bu kadar da keyfîlik olur mu kardeşim? Zaten Türkiye'nin her tarafını bu keyfî 

yaklaşımlarla beton yığınına çevirdiniz ya, aynı mantıkla buradan da gidiyorsunuz. Şu İstanbul’un hâline bakın, şu 

Ankara’nın hâline bakın bir. Her tarafta 20 kat, 30 kat yükseltiyorsunuz. Bir tarifini yapın bunun.  

BAŞKAN – Sayın Keskin, çok teşekkür ediyorum. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Bir tarifini yapın, yapın, bir şey demiyorum ama bir zarar tanımını yapın. Böyle bir 

şey olur mu ya? Bu kadar keyfî bir yasa yapılır mı? 

BAŞKAN – Sayın Keskin, teşekkür ediyorum. 

Sayın Kuşoğlu… 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Şimdi, bu görüşmekte olduğumuz irtifak hakkı kurulmasıyla ilgili madde, biliyorsunuz, 10 Eylülde geçti buradan. 

Bunu da epey bir tartıştık torba yasa içerisinde, epey tartıştık. Bu da Yenimahalle’de kurulan teleferik hattıyla ilgiliydi, o 

zaman da söylemiştik, bu hat yapıldıktan sonra bu madde çıkarılarak bir tazminat ödenmesinin önüne geçilmesiyle ilgiliydi. 

Alelacele çıkarıldı. Bakın, o zaman da epey bir ikaz ettik ama, bakın, üç ay sonra, aradan üç ay geçtikten sonra konu yine 

gündeme geliyor. Bu şekliyle de bunun eksiklikleri söz konusu olacak.  

Bakın, burada “maliklerin mülkiyet hakkının kullanılmasının engellenmemesi…” Böyle bir tanım yok, 

“engellenmemesinin tespiti” diye bir şey söz konusu olamaz. 

BAŞKAN – “Can ve mal güvenliğinin korunması kaydıyla.” 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – “Can ve mal güvenliği bakımından gerekli önlemlerin alınması…” Nedir bu? Bu 

da belli değil. Böyle, hukukta muğlak bırakılan bir tanım olmaz, bu da yanlış.  

Vedat Bey, bizimle ilgili, yani, Maliye Bakanlığıyla ilgili, Maliye mevzuatıyla ilgili maddeler bile bu kadar… Onlar 

paraya mütealliktir. Burada bir de ilave olarak can ve mal güvenliği var. Bu kadar belirsiz, bu kadar kötü bir şekilde 

yazılmaması lazım bunların; bunlar çok daha önemli, hem ekonomik yönü var, mali yönü var bunların hem de can ve mal 

güvenliğini, insan hayatını ilgilendiren yönü var ve maalesef bu şekilde yazılıyor.  

Üç ay sonra aynı madde gündeme geliyorsa bir eksiklik var bunda demektir, bir yanlışlık var bunda demektir. Bakın, 

tekrar önümüze geldi üç ay sonra. Biz zaten sık sık bu tür konularla uğraşıyoruz, yaptığınız eksikleri buradan, Komisyondan 

veya diğer komisyonlardan çıkan kanunların eksiklerini sürekli olarak düzeltmeye çalışıyoruz. Böyle bir şey olmamalı, 

olmaz. Bu yanlış.  

Ayrıca, Sayın Keskin’in söylediği konu var ya, bu fiilin işlenmesi hâlinde, yapılması hâlinde -yani bu teleferiğin, 

tünelin vesaire- bir zarar durumu söz konusu olabilir. O zaman da bu zarara ilişkin olarak yapılması gerekenin de burada 

hüküm altına alınması gerekir. Bunlar eksik bırakılmış vaziyette.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – “Bırak.” diyor, “Borçlar Kanunu’na göre dava aç…” 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Bu şekilde olmaz. Lafzı ve ruhuyla bir anlam ifade eder, hüküm ifade eder 

kanunlar. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Rusya’da bile böyle bir düzenleme olmamıştır geçmişte. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Gerçekten böyle bir düzenleme olmaz. Bakın, lafzı da eksik, ruhu da eksik bu 

kanunun. Böyle bir düzenleme olmaz. Bu yanlış. Bunu kim getirdi? Teklif sahibi bununla ilgili bir açıklama yapabilir mi? 

Kim getirdi? Kim teklif sahibi burada? Sayın Başkan, kimdir teklif sahibi? Yani bunun lafzı da, ruhu da hüküm ifade 

etmiyor. 

BAŞKAN – Teklif sahipleri sunumlarını yaptıktan sonra gittiler.  

ADNAN KESKİN (Denizli) – Hayır, bir tane Karayollarının tüneli var mı şehir içinde, öğrenmek istiyorum, merak 

ediyorum ben. Var mı, mesela Bolu’da, mesela Ankara’da, mesela İstanbul’da var mı? 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Var işte. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Nere? 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Kâğıthane’den vuruyorsunuz Şişli’ye, Şişli’den Dolmabahçe’ye… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Karayollarının, Karayollarının. 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Karayolu işte. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Nerede? 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Kâğıthane’den girmiyor muyuz, TEM’den? Çıkıyoruz Şişli’den, tekrar giriyorsunuz 

Dolmabahçe’den çıkıyorsunuz. Üsttekilere kamulaştırma mı… 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Sayın Başkanım, sözümü elimden aldılar vallahi, görüyorsunuz. 
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VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Sırf Karayolları için de değil bu, Demiryolları için de… 

BAŞKAN – Yani, Sayın Demiröz, Komisyonun insicamını bozuyorsunuz. Lütfen, düğmeye basın, söz isteyin. 

Buyurun Sayın Kuşoğlu. 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – Sayın Başkan, deminki ihdas edilen kadrolarla ilgili olarak da ilgili bürokratlardan 

bilgi almaya çalıştık. Bunun, mevcut üniversitelere, devlet üniversitelerine kadro verilmesi hâlinde bu 59 eğitim ve araştırma 

hastanesindeki kadro sorununun çözülüp çözülemeyeceğini sorduk, hiçbir şekilde cevap alamadık ve maddeler geçti. Yine 

benzer bir şekilde eksik bilgiyle iş yapıyoruz. 

BAŞKAN – Diğer arkadaşların da bir görüşlerini alayım, ondan sonra… 

BÜLENT KUŞOĞLU (Ankara) – “Ondan sonra oylamaya geçeceğim.” diyorsunuz zaten, tabii. 

BAŞKAN – Sayın Kuşoğlu, teşekkür ederim. 

Sayın Akçay, buyurun. 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Sayın Başkan, teşekkür ederim. 

Şimdi, konuşmalar, izahatlar gelince, nedendir bilmem, yok, işte “Altından geçti, üstünden teleferikti, tüneldi…” 

Davulu delen bir jaguar vardı, amblem, hatırlıyor musunuz onu? Davulu delen jaguar partisi vardı, böyle, amblemi öyleydi. 

Şimdi… 

BAŞKAN – Birisi kurmuştu onu yan parti olarak ama… 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Zeynep Özal kurmuştu, evet. 

BAŞKAN – Birisi bir yan parti olarak kurmuştu onu. 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Evet. 

Şimdi, değerli arkadaşlar, maddenin özü: Vatandaşın evinin veya arazisinin altından geçen tünel için kamulaştırma 

bedeli ödenemeyecek. Ondan sonra, muğlak ifadeler de var düzenlemede. Şimdi… (Gürültüler) 

Yani, Patnos’la ilgili bir durum varsa burada hemen önergeye dönüştürelim yani…  

BAŞKAN – Efendim, Patnos’ta çok önemli bir tünel varmış, onunla ilgili görüşüyoruz, evet.  

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Yani, hemen gereğini yaparız. 

BAŞKAN – Teşekkür ederim. 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Şimdi, diyor ki: “Can ve mal güvenliği bakımından gerekli önlemlerin alınması 

kaydıyla…”  

Şimdi, bütün düzenlemelerde, sözleşmelerde, şartnamelerde hep “gerekli önlemler, gerekli önlemler…” Madenlerde 

de, madenlere ilişkin sözleşmelerde de, şartnamelerde de “İşveren gerekli bütün önlemleri alır.” diyor. Bunlar muğlak. Ne 

olduğu ayrıntılı olarak sayılmadığı için yarın bir kazada bir zarar… 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Ama teklifte her şey tek tek sayılmaz, yapmayın, tek tek neyi sayılacak? Zaman 

içerisinde kendi kurumu yapacak onu. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Efendim, böyle keyfiliğe izin veren kanun yapılır mı? Zaten millet bıkmış sizin keyfî 

işlemlerinizden.  

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – “Gerekli önlemler alınır.” der, sonra… 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Gerekli önlemler alınmıyor Vedat Bey, gerekli önlemler alınmış olsaydı bu kadar iş 

güvenliğine, çalışma şartlarına ilişkin zarar ziyan olmazdı.  

Fakat, şimdi, genel olarak hukukçular bunun Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi’ne aykırı olduğu düşüncesinde. Her 

şeyden önce… 

BAŞKAN – Sayın Akçay, yemek arası vereceğiz. İsterseniz yemekten sonra devam edin. 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – İki cümlede tamamlıyorum. 

Her şeyden önce mülkiyet hakkı toprağın hem altını hem de üstünü içeriyor ve bu getirilen düzenleme de Avrupa 

İnsan Hakları Sözleşmesi’nin Ek 1 Protokol Madde 1 bakımından mutlaka yeniden değerlendirilmesi, müzakere edilmesi 

gereken bir düzenlemedir. Taşınmazın değeri altından tünel veya benzeri bir yapı geçtiği için düşecektir yani değerinin 

artması burada söz konusu da değildir. Herhangi bir tazminat da, bedel de ödenmiyor. Hadiseyi bu açıdan mutlaka 

değerlendirmek lazım. Sadece şunu düşünüyorlar bu düzenlemeleri yapacak olanlar: Efendim, kamulaştırma bedeli ödersek 

bunun maliyeti ağır olur. Sırf bu gerekçeyle de bu düzenlemeyi kabul etmek mümkün değildir.  

Sayın Başkan, teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Ben size çok teşekkür ediyorum. 

Birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma Saati: 19.16 


